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В настоящее время, отмеченное сложными переходными процессами, каждому человеку важно найти внутреннюю опору и надёжное основание для обретения смыслов, преодоления тревоги и страха неопределённости. Как и много веков назад, ритуал способен помочь современному человеку прикоснуться к целительным силам коллективного бессознательного, обрести внутреннюю целостность, почувствовать свою самобытность и испытать чувство сопричастности глобальным процессам, происходящим в мире.
На нашей междисциплинарной юнгианской конференции представители различных направлений психологии, психотерапии и медицины, а также видные академические учёные, доктора и кандидаты наук – философы и филологи, историки и культурологи, искусствоведы и естествоиспытатели – вместе с исследователями бессознательного человеческой психики и мастерами творческих профессий открывают тайны древних символических систем и перекидывают мосты к современным знаниям, дающим нам ключи постижения законов реальности, глубины души и высоты духа, размышляют о том, как взаимодействует тонкий мир с физическим, какова природа сознания человека и его бессознательного, насколько нам важно познавать и осознавать себя, суть своей природы и механизмы своей психики. Вы станете свидетелями парадоксального соединения, казалось бы, несоединимых идей – синтеза, ведущего нас к пониманию себя, целостному восприятию жизни и человеческой природы.
Тематическое поле конференции:
· Мистерии и ритуалы в истории человечества, их духовное, социальное и психологическое значение.

· Воздействие ритуала на сознание человека и внесознательные инстанции человеческой психики.
· Перемены, кризисы и переходные состояния в жизни человека и ритуалы, связанные с переходными процессами.

· Индивидуальные и социальные ритуалы перехода, их психологический смысл.

· Обряды инициации, сепарации и взросления в человеческой истории и современном мире, их психологическое и социальное значение.

· Трансформационные мистерии и ритуалы в различных культурах, смысл прохождения через символическую смерть.

· Элевсинские, Дионисийские, Орфические и прочие мистерии древнего мира, их духовный и психологический смыслы и значения.
· Мифологическая и символическая амплификация переходных ритуалов. Мифологические сюжеты о переходах между мирами, битвах на грани миров и прохождении через «бездну».
· Мифа о нисхождении в Подземный мир в различных культурах мира.

· Символизм перехода, трансформации, смерти и нового рождения в алхимии, астрологии, таро, каббале, а также мифологии, гностицизме, герметической философии и других философских системах и культурных традициях.
· Ритуалы перехода в мифах, преданиях, легендах и сказках.
· Космологическое значение ритуала
· Религиозные таинства, ритуалы и обряды в различных традициях, их духовный и психологический смыслы и значения.

· Ритуалы как инструмент ритмизации темпоральных и социальных процессов: циклические ритуалы, связанные с календарём, ритуалы перехода и обряды инициации, ритуалы прощения и заключения мира, прощания и расставания, обретения границ, принятия решения; отпускание старого и движение к новому.

· Целительские ритуалы в духовных практиках различных культурных традиций.

· Механизмы психотерапевтического действия ритуалов: как это работает?

· Шаманские ритуалы, обряды и мистерии, их духовный и психотерапевтический смысл.

· Психотехнологии в практике глубинной психотерапии.

· Мистерии, ритуалы и обряды инициации в литературе, изобразительном искусстве, музыке прошлого и настоящего времён.

· Мистерия пути индивидуации, пролегающего через бессознательную область психического пространства. Символизм движения духа от Эго к Самости через “минное поле” личного бессознательного; комплексы, травмы, страхи, обиды, вину и другие разрушительные чувства и их символы.

· Влияние ритуала в сепарационных процессах человеческих взаимоотношений. Взросление Внутреннего Ребёнка и символизм этого процесса.
· Психосоматика: симптомы тела как символический язык души. Механизмы появления психосоматических симптомов и их исцеления. Ресурсы и возможности психики человека.
· Методы глубинной психологии и психотерапии в символическом исследовании психики человека: активное воображение, арт-терапия, гештальт-терапия, психоанализ, лакановский анализ, песочная терапия, сказкотерапия, работа с субличностями, символодрама, астродрама, медитативные техники, телесно-ориентированные методы психотерапии: танцевально-двигательная терапия, кинезиология, биодинамика, биосинтез, дыхательные практики, психофизиология измененных состояний сознания, биоэнергетический анализ и др. методы работы с бессознательной частью психики человека.
· Сновидения – “королевский Путь” в бессознательную область человеческой психики. Символизм сновидений в юнгианском анализе и практике психотерапии.

Координатор конференции – Сурина Лидия Алексеевна, доктор научной психотерапии МАНП, канд. хим. наук, аналитический психолог, руководитель модальности «Юнгианский анализ» и сопредседатель кластера «Философская психология и психотерапия» ОППЛ.
Тел.: +7(977)753 0573 (WhatsApp, Viber, Телеграм), эл. почта sla57@mail.ru
Конференция пройдёт очно с возможностью дистанционного участия.

Место проведения конференции – Библиотека Иностранной Литературы им. Рудомино (Малый и Парчовый залы) в Москве (ул. Николоямская, 1).

Всем участникам выдаются сертификаты участия (20 часов).
Организационный взнос за участие в конференции:

- при оплате с 1 по 12 апреля 2024 года: 9’000 рублей (оба дня конференции);
- при оплате на конференции: 10’000 рублей (оба дня конференции);

Действительным членам ОППЛ и студентам МААП предоставляется скидка 20%.
Для участия в одном дне конференции: при оплате до начала конференции – 5’000 р., на конференции – 6’000 р. (без предоставления скидок).
Стоимость очного и дистанционного участия одинакова.
По всем интересующим Вас вопросам обращайтесь к координатору конференции Суриной Лидии Алексеевне по указанным выше реквизитам.
В программе конференции:
Винокуров Владимир Васильевич – доктор философских наук, профессор кафедры философии религии и религиоведения философского факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, действительный член ОППЛ, Москва, Россия
Доклад «Структура, логика и динамика мифа в психотерапии»
В докладе эксплицирована логическая структура мифа на основе работ Людвига Витгенштейна и Франсуа Шмитца. Показано, что логической основой дискурса является тавтология с её универсальным условием истинности. Формой представления является комплекс aRb логики отношений, который раскрывается через логическую грамматику молекулярных предложений. Демонстрируется её применение в практике психотерапии на примере случаев, представленных в сеттингах Барбары Ханны, М.Г. Бурняшева, О.Н. Гафаровой, Л.Н. Сербиной.
Стрельченко Андрей Борисович – доктор медицинских наук, профессор МАНП, действительный член и преподаватель международного уровня, руководитель кластера «Психотерапия здоровых» ОППЛ, аккредитованный специалист СРО «Союз психотерапевтов и психологов», психотерапевт ЕАР. Москва, Россия.

Одынь Вера Владимировна – врач-эксперт высшей категории, организатор и ведущая социально-психологических тренингов и проектов, заслуженный работник здравоохранения РФ, Москва, Россия.

Доклад «Шаманские ритуалы и религиозные культы современных майя как инструменты социальной психотерапии»

В докладе рассматривают некоторые шаманские ритуалы и религиозные культы современных майя Мезоамерики, проводится их психотехнический анализ. Обсуждается их влияние на здоровье, социальные, культурные, идеологические и бытовые аспекты жизни коренного населения. Обосновывается их роль в качестве инструментов социальной психотерапии.
Давыдов Иван Павлович – доктор философских наук, профессор кафедры философии религии и религиоведения Философского факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, действительный член ОППЛ, Москва, Россия
Доклад "Маскулинный аспект очистительных ритуалов тибетской мистерии ЦАМ: юнгианский анализ архетипов действующих персонажей"

В докладе на буддийском материале методом юнгианского анализа эксплицируется мифологика моторно-топологических схем действия мужских акторов: "Владыки смерти" Ямараджи и его спутников – Чжамсарана, Гаруды, Куберы, Синего и Белого Махакал. Выясняется роль протагонистов (например, Белого старца и "владык кладбищ" Читипати) и антагонистов (Ворона, Линги) в новогоднем обряде очищения мандалы Ваджраяны от негативной кармы.
Алпатова Татьяна Александровна – доктор филологических наук, профессор кафедры русской и зарубежной литературы Государственного университета просвещения, Москва, Россия

Доклад «Ритуальный подтекст русской праздничной культуры XVIII века: алхимические контексты творчества М.В. Ломоносова»
Роль ритуала в поддержании психологического комфорта человека невероятно велика. Столь же значим он и для роста личности, особенно прохождения кризисов развития. В традиционных культурах он совершался именно в контексте ритуала, что обеспечивало связь психики с глубинными закономерностями существования. Ритуал «показывал дорогу», выполнял роль «разметки» в личностном и коллективном движении. Разрыв культуры с Традицией сделал кризисы развития более драматичными и невротически отягощёнными. Но даже в профанированной форме ритуал оставался опорой как для индивидуальных, так и для общественных трансформаций. Ярким примером этому является русская культура XVIII столетия, утраты и обретения которой по сей день сохраняют актуальность для оформления национальной и государственной идентичности россиян. В ходе нашей работы мы с неожиданной стороны посмотрим на творческое наследие М.В. Ломоносова. Его поэтические произведения и работа, связанная с организацией праздничной жизни его времени, позволяют увидеть значение мифо-ритуальных образов в контексте развития тогдашней культуры. В докладе пойдёт речь об одах Ломоносова и надписях к фейерверкам, которые были им организованы в Петербурге. Цель доклада – выявить значение ритуально-архетипических, в том числе алхимических элементов в становлении новой культуры России, вопрос о путях влияния на общество через мифо-ритуальные возможности праздника.
Майков Владимир Валерианович – кандидат философских наук, с.н.с. Института философии РАН, доцент Московского института психоанализа, кинорежиссёр, Президент Ассоциации трансперсональной психологии и психотерапии, со-руководитель модальности «Трансперсональная психотерапия» и кластера «Духовно-ориентированная психотерапия» ОППЛ, Москва, Россия
Доклад «Работа с архетипами в трансперсональном подходе»
Прямой контакт с миром архетипов у нас заблокирован, прежде всего, незавершёнными переходами в развитии человечества (например, переходом от язычества к мировым религиям) и другими трагическими событиями, которые продолжают расщеплять нас. Ряд ключевых знаний и практик человечества в течение многих столетий трудятся над преодолением этого расщепления. Великие художники всегда работают и на уровне сущности архетипов, и энергии архетипов, а не только на уровне символов, метафор и языка красоты. Три современных способа работы с архетипами – Юнг, Ходоровски, Кэмпбелл-Гроф. Когда мы через эту интегральную работу объединимся с матрицей архетипов коллективного бессознательного, которая у Грофа выражается через четыре базовые перинатальные матрицы, мы и получим в своё распоряжение глубинный архетипический ключ к развитию, творчеству, решению проблем.

Кузнецова Оксана Викторовна – кандидат психологических наук, аналитический психолог, психотерапевт по методу символдрамы, травматерапевт, зав. кафедрой аналитической психологии в Академии ИПП (Сербия), член редколлегии научно-практического журнала «Грани психотерапии», действительный член и официальный преподаватель (тренер) ОППЛ, Москва, Россия
Доклад «Ритуал как пространство поиска смыслов и обретения идентичности (на примере кельтской традиции)»
Зародившись во времена «доисторические» и «незапамятные», ритуал продолжает волновать человека Нового времени как со-бытие, придающее силу и смысл, помогающее обрести внутреннюю целостность, почувствовать свою уникальность и самобытность, и при этом, не потерять чувство сопричастности (К.Г. Юнг, Р. Генон, Дж. Кэмпбэлл, А.Ф. Лосев, Р. Штайнер,  М. Элиаде и др.). Юнг писал, что сознание, сбиваясь с архетипического пути, вступает в противоречие с собственным основанием. Благодаря ритуалу, человек может прикоснуться к целительным силам коллективного бессознательного, прожив миф эмоционально и телесно. Ритуал может быть привлечён в терапевтический процесс, если в нём разворачиваются темы потери психической энергии и жизненных смыслов; пациент дезориентирован, у него низкая толерантность к неопределённости, он переживает пустоту, апатию, тревогу и отчаяние. В докладе затрагиваются некоторые культурологические и психотерапевтические аспекты ритуала (на примере кельтской духовной традиции). Анализируются образы, возникающие в активном воображении и снах пациентов, перекликающиеся с кельтской мифологией и ритуальными практиками.
Антипова Надежда Евгеньевна – кандидат психологических наук, доцент, практикующий психолог, тренер национального уровня ОППЛ, почётный член МПАП, лауреат национального психологического конкурса "Золотая Психея-2017", автор книг. Москва, Россия

Доклад «Ритуалы расставания и реконструкция нарратива»
В докладе будет рассмотрено расставание как развернутый в пространстве-времени процесс бытия, расставание, обусловленное разными обстоятельствами. Показана специфика ритуалов в индивидуальной и групповой терапии. Продемонстрирована работа по реконструкции нарратива с использованием ритуалов. Участники познакомятся с авторским методом работы.
Попова Светлана Сергеевна – кандидат медицинских наук, врач высшей категории, аналитический психолог, рутер программы наблюдения за младенцами по методу Эстер Бик (AIDOBB), Санкт-Петербург, Россия

Доклад «Мистерия “Трёх граций”, или инициация благодарения»

В период средневекового Ренессанса вспыхивает интерес к безмятежному образу "Трёх граций". Этот триединый образ и раньше привлекал внимание писателей и философов – Пифагора, Платона, Сведенборга, Данте... Но лишь в средневековой Флоренции эта античная группа пережила особый всплеск аллегорического воображения. Пико делла Мирандола, Полициано, Марсилио Фичино, Сандро Боттичелли и другие участники Флорентийской Академии углубились в античные истоки "Трёх граций" и интегрировали его мифологическую силу в форме мистерии. Позже она неоднократно трансформировалась, но суть и мощь метафорической силы образа/мистерии не изменилась. В нашем ритуале-метафоре мы перенесёмся через поэтику атмосферы средневековой Флоренции в глубины нашей внутрипсихической реальности и встретимся с переживанием Красоты, Любви и Удовольствия. Три грации – неразлучные спутницы Венеры – в молчаливом, но не беззвучном танце запускают неиссякаемый внутренний Источник под названием благодарность. Мы проживём процесс внутренней мистерии, инициированной ритуалом "Трёх граций".
Иван Илич (Ilić Ivan) – Примариус, врач-психиатр, психоаналитический психотерапевт, председатель секции психотерапии Сербского медицинского общества, супервизор и председатель этического комитета общества психоаналитических психотерапевтов Сербии. Белград, Сербия.

Доклад «Юмор в процессе психотерапии»

Юмор занимает очень специфическое место в психотерапевтическом процессе. Он представляет собой поддержку в исследовательско-диагностическом, терапевтическом и реляционном смысле. Но также, учитывая, что это коммуникативный феномен, включаемый в психотерапевтическую работу как сложный механизм защиты, он способный перерасти в сопротивление и требует определённой умеренности и деликатности. В докладе кратко резюмируется психоаналитический взгляд на юмор как интеллектуально-духовный феномен, с указанием различия между остроумием и чувством юмора. Представлены примеры из собственной клинической практики автора.
Михаловски Леонард Юрьевич – кандидат физико-математических наук, юнгианский психолог, магистр бизнес-администрирования, магистр естественных наук, таролог, нумеролог Таро. Рига, Латвия

Доклад «Таро Mary El как инструмент мистерии индивидуации личности» (Доклад в записи)
Метафорическая колода Таро Mary El может решать как отдельные специфические задачи психоанализа, так и довольно точно определять все составляющие структуры личности человека (по К.Г. Юнгу), от Персоны до Тени, в итоге активно помогая процессу индивидуализации и повышения личной эффективности: идентификация Персоны и Масок, выявление Самости, встреча с Анимой/Анимусом, определение "ресурсных карт", встреча с Тенью и её постепенная интеграция в Персону. В итоге в рамках психотерапевтической работы происходит так называемая сборка целостной личности.
Ларионова (Фокина) Ирина Георгиевна – кандидат психологических наук, доцент кафедры общей психологии РНИМУ им. Пирогова, кафедры психологии университета «Дубна», практический психолог, Москва-Дубна, Россия

Полянская Екатерина Николаевна – кандидат психологических наук, арт-терапевт, доцент кафедры педагогической психологии РНИМУ им Пирогова, Москва, Россия

Мастер-класс «Сказочная страна»
Сказкотерапия – это язык, на котором можно говорить с внутренним миром человека, его душой. Этот метод удивительный по своей эффективности, экологичности и безопасности воздействия. В тренинге сочетаются технологии изотерапии и спонтанного театра. В интерактивной сказочно-изо-театральной форме вы проживёте необыкновенную историю о себе и о других.

Карафа-Корбут Наталья Олеговна – кандидат медицинских наук, врач-психотерапевт, травмафокус-терапевт, EMDR-терапевт, доцент IGKIP, доцент и супервизор Института Психосоматики и Психотерапии (IPP), доцент IGKIP, действ. член ОППЛ, Москва, Россия – Потсдам-Бабельсберг, Германия.

Бухаркова Ольга Валерьевна – психолог-психоаналитик, психотерапевт по методу символдрамы, травмафокус-терапевт, ЕМDR-терапевт, действ. член ОППЛ, Москва, Россия.

Виселина Татьяна Николаевна – магистр психологии, психотерапевт по методу символдрамы, травмафокус-терапевт, ЕМDR-терапевт, нейропсихолог, действ. член ОППЛ и ассоциации EMDR/ДПДГ России, Москва, Россия

Доклад «Место ритуала и трансформации в Имагинативной психотерапии тела (ImKP)»
Если о ритуалах (обрядах, действиях, приносящих облегчение и снижение тревоги) в работе с психосоматическими расстройствами нам известно достаточно, то об изменении мироощущения, восприятия своего тела с любовью и заботой, отношения к жизни – о мистерии трансформации в доступной нам литературе данных недостаточно. В докладе мы готовы поделиться 12-ти летним клиническим опытом работы с соматоформными и онкологическими заболеваниями методами Имагинативной психотерапии тела (ImKP) и Концентративным расслаблением (КоЕ), которые помимо облегчения телесных недугов улучшают качество жизни, в том числе за счёт трансформации отношений с миром.

Кузьменко Виктория Владимировна – кандидат химических наук, магистр психологии, арт-терапевт, психолог-консультант, бизнес-консультант, член Российской Арт-терапевтической Ассоциации (РАТА). Москва, Россия

Интерактивный групповой перформанс «Построение и разрушение Мандалы как ритуал интеграции опыта»

Участникам конференции предлагается коллективное интерактивное действие: мы смоделируем буддистский ритуал создания насыпной мандалы. Буддистская мандала отражает космогоническую модель, где внешний круг – Вселенная, а внутренний – измерение божеств, бодхисатв, святых. В нашей трактовке мы попробуем символизировать коллективное бессознательное нашего сообщества, гармонизировать собственное состояние, проживём полный цикл рождения и разрушения "вселенной", присваивая опыт и аккумулировав процессы нашей конференции.
Дайс Екатерина Александровна – кандидат культурологии, культуролог, философ, поэт, переводчик, член Международного Платоновского философского общества, Москва, Россия

Доклад «Элевсинские мистерии в современном мире»
Одни из самых таинственных мистерий Древней Греции проводились в Элевсине. Тот, кто участвовал в них, признавался постигшим тайны жизни и смерти. С тех пор прошло много веков, но Элевсинские мистерии до сих пор будоражат воображение, отражаясь в произведениях современного искусства. В нашем докладе мы рассмотрим тексты современных поэтов и писателей от Марины Цветаевой до Луизы Глик и Виктора Пелевина и проследим то, как психологический момент инициации находит отражение в современной культуре.
Музыкально-поэтический перформанс «Гимны Орфея»

Переосмысляя древние гимны, композитор Марк Макаров представляет новое прочтение орфических гимнов в переводе с древнегреческого поэта и культуролога Екатерины Дайс. Будут исполнены гимны Гекаты, Деметры, Диониса и Пана. Участники конференции погрузятся в атмосферу ритуального действа, близкого к орфическим мистериям.
Ковалева Елена Валентиновна – кандидат медицинских наук, психолог, действительный член ОППЛ, Москва

Доклад «Мистерия и магия в русской сказочной культуре и русской мистической философии» 
В своём докладе автор исследует мистерии и магию русской сказочной культуры и Северной традиции Великого Делания, которые предопределили оригинальное направление течения русской философской мысли – православную мистическую философию Серебряного века и космизм русской естественной науки. Магию необходимо существенно отличать от мистики. Только неопытное в этих делах сознание смешивает магическое и мистическое. Мистика – духовна. Мистика есть богообщение (Мы на равных с Богом). Магия – почти материалистична, она целиком относится к астральному плану. Магия есть природообщение. Мистика – в сфере свободы. Магия – ещё в сфере необходимости. Магия есть действие над природой и власть над природой через познание тайн природы. «Здесь нет равноправия, поскольку присутствует необходимость. Кто-то хозяин, господин – либо Природа, либо Человек, и этот Господин может быть добрым и милостивым, а может и нет» (Н. А. Бердяев).
Хребтова Нина Львовна – кандидат медицинских наук, аналитический психолог, врач-психиатр, психотерапевт, арт-терапевт, автор и ведущая проектов «Литературный психологический клуб» и «Архетипическая астро-психология», автор статей, действительный член ОППЛ, Пермь, Россия
Доклад «"Стучащему да откроется": вызовы, искушения и дары в отношениях с сакральным»
Как в духовном поиске, так и в процессе личной терапии перед человеком встают задачи построения связи с высшими планами бытия. Будь то поиск контакта с Божественным либо связи с Самостью, на этих путях мы встречаемся с разнообразными вызовами и испытаниями, получаем дары и уроки. Доклад приглашает к совместному исследованию темы связи и сопричастности с Высшим, к поиску личных смыслов на этом пути.
Баум (Зайцева) Елена Анатольевна – кандидат химических наук, старший научный сотрудник кафедры физической химии Химического факультета МГУ им. Ломоносова, член Союза журналистов России. Москва, Россия.
Пленарный доклад «Алхимия/химия в рамках герметической традиции: инверсия соотношений»
Поворотным моментом в истории герметической философии является эпоха Возрождения, когда тексты Corpus Hermeticum достигают Европы и переводятся на латынь. Это привело к настоящему герметическому буму, охватившему Европу и повлиявшему на формирование западной эзотерики в её классической форме. Возрождение этой традиции перекликается с начавшимися в конце XVI века европейскими устремлениями к универсальной реформе знаний. В итоге в глубине XVII века создаётся тип нового учёного, который формируется в результате создания «переходного комплекса», соединяющего архаизм магико-герметической традиции с духом новой экспериментальной традиции и науки, основанной на математических методах сочетания экспериментальных данных и теоретических представлений. В докладе рассматриваются причины и глубокие слои «слияния» алхимических традиций с герметизмом. Анализируются различные точки зрения современных исследователей на данную тему.
Хегай Лев Аркадьевич – юнгианский аналитик, индивидуальный член Международной Ассоциации Аналитической Психологии (IAAP), президент МААП и вице-президент РОАП, старший преподаватель Московского Института Психоанализа (МИП), зав. кафедрой повышения квалификации Московского Института Аналитической Психологии и Психоанализа (МИАПП), Москва, Россия.

Доклад «Суррогатные ритуалы пост-апокалипсиса: в поисках нового контракта с богами»
Популярный мотив пост-апокалипсического будущего отражает кризисное мироощущение современного человека, стоящее за всеми его психологическими проблемами. Псевдорелигиозные пост-просвещенческие ритуалы выродились и стали токсичными: наука, технология, медицина, образование, СМИ. Перед юнгианской психологией стоит задача возвращения сакрального в жизнь человека.
Ткачук-Панос Елена (Elena Tkachuk Panos) – PhD в области медицины, врач-хирург и акушер-гинеколог, аналитический психолог, выпускница женевского отделения Института К.Г.Юнга в Цюрихе (C.G. Jung-Institut Zürich), Женева, Швейцария.
Доклад «Триединая Богиня: по мотивам мифа о Деметре и Персефоне» (Доклад в записи)

Триединая богиня в древнегреческом мифе о Деметре и Персефоне – ассоциация трёх богинь как инициация к необходимым изменениям в жизни для создания внутреннего равновесия и Unus Mundus между Эго и Самостью.

Нестерова Евдокия Антоновна – кандидат филологических наук, преподаватель кафедры иностранных языков Российской Академии Народного Хозяйства и Государственной Службы при Президенте Российской Федерации (РАНХиГС), Москва, Россия
Доклад «Возвращение Души и инициация Не-Победы: развитие мистериальной традиции в современном кинематографе»
В исследовании «Сновидение и Нижний мир» Дж. Хиллман разрабатывает концепцию, согласно которой героический миф есть отражение действия Эго в психике человека. Однако психические процессы не ограничиваются только лишь разрастанием и завоеванием Эго новых территорий. По мнению Хиллмана, мифы о смерти, Подземном мире и безумии отражают принципиально иную направленность душевной работы, в которой прирастает не Эго, но собственно Душа. Мы предлагаем сосредоточить внимание на актуализации в массовом кинематографе «теневых» образов – выведение на передний план повествования богов, связанных со смертью, загробным миром и их репрезентаторов, а также тем безумия, смерти-перерождения, и рассмотреть их в хиллмановском ключе – как проявление тенденции восстановить «другой миф» – собственно инициатически-мистериальный – и донести до зрителя мистериальный опыт Не-Победы. Материалом анализа выступают сериалы «Люцифер», «Локи» и киновселенная Марвел (фаза «Сага Бесконечности» и перспективы её развития).
Семёнова Светлана Валерьевна – кандидат экономических наук, аналитический психолог, сендплей терапевт, Москва, Россия
Доклад «Между Сциллой и Харибдой: ритуалы sandplay в терапии подросткового кризиса»
Доклад посвящён сложностям подросткового кризиса, когда кораблю Эго нужно проплыть в узком фарватере штормящего моря бессознательного. Система сознания, глубоко зависимая извне от коллективного, одновременно зависит и от бессознательных основ. Одна из главных угроз юношескому Эго – подвергнуться крушению дезинтегрирующих сил бессознательного и быть затопленным содержимым его инстинктивных, агрессивных импульсов. Другая губительная опасность – следуя сознательному миру культурных ценностей и традиций коллектива, разбиться о скалы адаптации к коллективному, оказавшись оторванным от питающей природы бессознательного и его трансперсонального содержимого.

Чурсин Валерий Николаевич – кандидат технических наук, старший научный сотрудник, содружество «Лабораториум», Москва, Россия.

Доклад «Мистерии сходства и различия в легендах Нового Завета»
Мифы и история временами непримиримы, а их защитники стремятся уничтожить друг друга, как это происходит в известном романе М. А. Булгакова. В легендах Нового Завета связь между историческими личностями и мифическими персонажами окутана плотной тайной, находящейся под охраной «дракона» нуминозности. Поиск сходства и различия между ними превращается в мистерию, мифологический детектив с элементами эпистемологии. В докладе рассматриваются абдукционные (объясняющие) гипотезы, способные осветить проблему и понизить уровень противостояния психологическими методами.
Зорькин Антон Анатольевич – аспирант, журналист-иследователь, Москва, Россия

Доклад «Земная жизнь человека как ритуал в мистерии духа»
В докладе представлен мультидисциплинарный анализ жизненного пути человека сквозь призму ритуала и его связь с мистерией духовного измерения. Исследуется гипотеза о том, что человеческая жизнь, воспринимаемая как серия ритуальных действий, отражает глубинные символические процессы, происходящие в душе человека. Автор анализирует последовательные обряды перехода – от рождения до смерти – как метафорические вехи, выполняющие специфические функции и несущие уникальные уроки. Автор погружается вглубь в концепцию души как носителя глубинных, зачастую неосознаваемых аспектов психики, связанных с бессознательным, анализирует взаимодействие квантовой метафизики и духовности, исследует параллели мистических аспектов души с квантовыми явлениями, представляющими реальность как суперпозицию потенциальных состояний до момента наблюдения. В центре внимания автора – взаимосвязь внешних жизненных событий и внутренних духовных переживаний, взаимодействие ритуальных и мистических элементов жизни, обогащающих человеческий опыт, трансформирующих личность и ведущих к духовному просветлению. Акцентируется важность осознанного переживания этих аспектов в процессе индивидуации в юнгианской психологии, в практике медитации и других духовных традициях. Доклад предлагает новаторский взгляд на интерпретацию человеческой жизни и души, представляя их как взаимосвязанные компоненты в континууме ритуала и мистерии. Данный подход не только способствует глубинному пониманию духовных и психологических аспектов человеческого существования, но и открывает новые перспективы для междисциплинарного диалога между психологией, философией и квантовой физикой.
Семёнова Алла Ивановна – психотерапевт, доктор наук в области «Регуляция в биологических системах» Международной Академии МАИСУ, руководитель модальности «Целебная творческая психолингвистика» ОППЛ, Москва, Россия – Канберра, Австралия

Доклад «Мистическая праоснова психолингвистических, психофоно-семантических, знаково-символических языковых игр»
В докладе обсуждается актуальность духовных мистических практик для человека современной информационной цивилизации. В век стремительного изменения бытийной основы человека вопрос о формах преобразующего, творчески-многомерного и мистически-прозорливого состояния сознания приобретает особый интерес. Мистические ритуальные практики готовили человека к переходу на новую ступень социального развития и сопровождались обязательным изменением самосознания. В информационный век работа с сознанием проводится через призму языка. Языковые психолингвистические, психо-фоно-семантические интерактивные игры в специально созданном, пространстве живой азбуки позволяют выстраивать личностную концептосферу на основе воображаемых звукообразов, занимать в пространстве место героя, проходящего испытание цельным, аутентичным существованием в неведомом мире. Истинность и искренность многоуровневых когерентных действий даёт не только эффект взаимного резонанса, но приобщает человека к любви божественной. Готовность быть открытым миру и обретение веры в себя требуют в сопровождении утончённого состояния сознания, почти на уровне мистики. Автор предлагает новый мистериальный ритуал: вступление в знаково-символический мир и страну знаний на аутентичном уровне.

Нестеров Пётр Фёдорович (Nestor Arcanius Aghoranath) – магистр философии, руководитель авторской Школы Таро «Золотой Путь», Москва, Россия
Доклад «Теургия. Ритуал. Обряд. Церемония»
В докладе автор на примере высшей магии теургии взаимодействия с Божественным покажет, как устроен обряд, из чего он состоит и какие его виды существуют. Исследуются психотерапевтические механизмы воздействия ритуала, а также отмечаются пересечения с методами юнгианского анализа и процессом индивидуации в аналитической психологии.

Хегай Елена Семёновна – аналитический психолог, член МААП, разработчик и сертифицированный ведущий трансформационных игр, Москва, Россия
Мастер-класс «Путешествие по внутренним мирам. Трансформационные игры для выбора своего пути»
Автор приглашает всех желающих отправиться в путешествие по символическим внутренним мирам. В какой из миров вы попадете, по какому ландшафту пройдет ваш путь? Вас ожидает бушующий и нежный океан или вас позовет в путь песня ветра и сверкающие звезды над пустыней? Пришло время совершить восхождение на священную гору или же вы сможете найти ответы на свои вопросы в джунглях Амазонии? Это решит ИГРА. Приглашаю вас в приключение, наполненное тайнами, встречами, символами и знаками! На своем пути вы сможете исследовать препятствия на пути к своей мечте и найти подсказки, как их преодолеть. На мастер-классе будут использоваться авторские трансформационные игры АРХЕТОПИЯ®, СНОЯВЬ, ШЕЛКОВЫЙ ПУТЬ®, КУРАНДЕРО.
Петрушин Михаил Владимирович – аналитический психолог, автор проекта "Исцеляющий символ" – многомерного пространства самопознания, глубинной психологии, символов и алхимии, мифологии и искусства. Москва, Россия – Белград, Сербия.
Доклад «В поисках исцеляющего символа: мистерия современного человека в эпоху сменяющихся эонов» (Доклад в записи)
С какими вызовами сталкивается современный человек, находящийся не просто на переходном этапе собственной индивидуации, а на настоящем разломе эпох, в период смены эонов? Как мистерии и практики глубинной психологии могут помочь нам глубже взглянуть на те процессы, который каждый из нас проходит, и найти необходимые ориентиры на пути трансформации? Для ответов на эти вопросы группа проекта «Исцеляющий символ» отправилась в экспедицию в Хаттусу – столицу хеттов, и в древний Эфес, исследуя символы сменяющихся эонов и архетипа Апокалипсиса, сопровождающего любую трансформацию, и попутно выполняя мистерии в местах силы. Автор проекта «Исцеляющий символ» аналитический психолог Михаил Петрушин расскажет, какие ответы и подсказки удалось найти.
Константин Павлидис – профессор Московского государственного педагогического университета, действительный член ОППЛ, директор и основатель научно-исследовательского центра и клиники Orassy, Лондон, Великобритания.

Герасимова Лидия Сергеевна – магистр биологии, нейробиолог, научный сотрудник Московского государственного педагогического университета, действительный член ОППЛ, Санкт-Петербург, Москва, Россия.

Доклад «Изменённые состояния сознания в мистериях и ритуалах»
С древних времён люди практиковали различные типы ритуалов и церемоний для разных целей, но в основном для связи с более высокими уровнями сознания. Независимо от того, на какую традицию мы смотрим, общим знаменателем является то, что все участники, выполнявшие ритуал, находились в изменённом состоянии Сознания. В своём докладе доктор Константин Павлидис поделится своими открытиями относительно Универсальной модели сознания в её связи с различными духовными традициями и их влиянием на терапевтические процессы.
Култашева Ирина Сергеевна – аналитический психолог, аналитик архетипических паттернов, психотерапевт, бизнес-тренер, преподаватель психологии, Москва, Россия

Доклад «Аналитический процесс как мистерия. В плену у богов: как расколдоваться аналитику и клиенту»

В докладе пойдёт речь об архетипической охваченности теменоса, о том, как мифы врываются в аналитический кабинет, очаровывают, захватывают и аналитика, и клиента, а также о способах/техниках расколдовывания обоих.
Гафарова Ольга Ниловна – психолог-психотерапевт, действительный член и аккредитованный супервизор ОППЛ, автор Универсальной модели психотерапии «Технология Осознания Реальности» (ТОР-подход), обладатель Европейского сертификата психотерапевта, генеральный директор психологического Ресурсного центра «Интеграция», Тамбов, Россия
Круглый стол «Архетипы в структуре сознания как итоговая и отправная точка в личностной эволюции человека и коллективного бессознательного»

Алгоритм процесса осознания проявил: чтобы погрузиться на глубину бессознательного, надо подняться на высоту сознания, как на Олимп Богов, где архетипы иррационально-образного мышления человека очень рационально продвигают его к установки логической связи причин и следствий, к иерархии отношений в жизни, а вечно «неразумная» Тень просто экзаменует на допуск к целостному видению архетипа Мудреца.
Яковлева Ольга Павловна – клинический психолог, гипнолог, дипломированный специалист психодинамической гипнотерапии Французской ассоциации гипноза (AFHYP), Европейского общества гипноза (ESH), действительный член ОППЛ, Москва, Россия – Париж, Франция
Доклад: «Мистерии и ритуалы в современной гипнотерапии»
Автор рассматривает мистерии и ритуалы современной гипнотерапии, которые исторически берут своё начало в древних религиозно-мистических трансовых мистериях и целительских практиках. В докладе описываются формально-динамические моменты или ритуалы, которые являются обязательными элементами транса на последовательных этапах терапевтической стратегии и достижения цели терапии.
Ратничкина Елена Сергеевна – психолог, специалист по регрессионной терапии, исследователь и практик шаманизма, руководитель Института транс-ориентированной психологии им. Фелиситас Гудман. Москва, Россия
Доклад «Шаманские ритуалы восприятия. Работа с ритуально-трансовыми позами в городе»
Новые вызовы современности заставляют нас искать опору в традиционных культурах и формах практик. Ритуал – одна из древних форм взаимоотношения людей с природой и своим сообществом, призванная восстанавливать нарушенный внутренний и внешний баланс, способствовать переходу от одного этапа жизни к другому. Ритуалы дают возможность восстановить баланс между излишне рациональным восприятием себя и мира и получить целительный опыт трансового состояния. Что из тех старых ритуальных форм может быть использовано нам на современном этапе общества? Могут ли не-шаманы брать на себя роль проведения ритуала? Мы будем говорить об одной из форм такой практики как метод экстатического транса и шаманские ритуалы восприятия.
Мастер-класс «Шаманский ритуал защиты и видения. Переход от одного жизненного этапа к другому»

В данном ритуале стоящие идолы Кикладской цивилизации станут ритуальными инструкциями к тому, как входить в целительное состояние транса. Каждый ритуал способствует активизации процессов исцеления. Путешествие с помощью ритуально-трансового положения тела "Стоящая женщина из Киклад" даёт возможность получить опыт видения, инициации, контакта и поддержки в переходе на другой жизненный этап.

Котелина Евгения Николаевна – аналитический психолог, Москва, Россия

Исследовательская мастерская «Аромапесочница в поисках трансцендентной функции»
Песочная терапия – это методика, помогающая выразить невыразимое через образы. Но порой клиенту буквально не хватает фигур в коллекции. Возможно, причина в том, что то, что он ищет внутри себя, невозможно выразить ни словами, ни визуальными образами – таинственную волшебную область психического пространства. На этот случай у человечества есть ещё один путь познания иррационального в мире и в себе – ароматы. Когда-то давным-давно наши обонятельные рецепторы были настолько виртуозны, что могли различить тонкости ароматов, и это помогало человеку выживать и развиваться. В наши дни ароматы снова набирают силу и могут помочь решить многие задачи через включение тела в процесс создания символов. На моей мастерской я предлагаю участникам найти и исследовать свои Внутренние Пространства, которым сложно найти название, с помощью ритуалов арома-песочницы: поиск арома-образа, визуального образа, создание символа, соединение внешнего и внутреннего через создание ароматических точек входа и выхода.
Соклакова Наталия Борисовна – юнгианский аналитик, специалист по символдраме, психодраме, эриксоновскому гипнозу, интегративным проективным техникам, руководитель центра психологии «Навстречу Себе», основатель школы таро «Навстречу». Москва, Россия

Мастер-класс «Колесо медицины»
«Колесо медицины» – символическая система древних знаний о жизни и о человеке в традициях индейцев Мезоамерики, служит для изучения психо-духовной сущности человека, а также для исцеления. На мастер-классе вы узнаете, как можно использовать древние практики и ритуалы в современной психотерапии, познакомитесь с практикой вхождения в своё внутреннее пространство и нахождение ресурса с применением карт Таро.
Лебедева Марина Александровна – психолог, арт-терапевт, астролог-консультант, редактор психологической литературы, действительный член ОППЛ, Москва, Россия

Доклад «Ритуалы и мистерии астропсихологической консультации»
Сегодняшнее представление о работе астролога-консультанта окутано множеством мифов, однако порой именно к этому специалисту обращается человек, переживающий кризис и нуждающийся в психотерапии. Сможет ли такому человеку помочь квалифицированный астролог? Скорее всего, да. Ведь подлинная астрологическая консультация – это всегда консультация астропсихологическая, это синтез астрологии и психологии. Так, при прогнозировании событий учитываются личностные особенности индивида, его мотивации, установки и готовность к переменам. Астропсихологическая консультация, будучи иной по форме и содержанию, по сути является частным случаем психологической консультации – она также открывает доступ к ресурсу и запускает процесс трансформации личности. Но есть и свои особенности: в астропсихологической консультации задействовано больше действующих лиц: помимо астролога и клиента, в ней участвуют архетипы планет, стоящих за этой встречей. Почему нужно учитывать это влияние, как можно его использовать и какие у астролога есть возможности для этого? Доклад будет интересен не только начинающим астрологам, но и консультирующим психологам и терапевтам, желающим привнести в свою практику некоторые элементы астрологии.
Пташник Наталия Сергеевна – магистр психологии, психотерапевт, соавтор техники Психосамадхи, старший супервизор школы Степень свободы (ТВУ – Техника возврата управления), расстановщик (IIS-BERLIN, Интегральная терапия тяжёлой травмы), Москва, Россия

Мастер-класс «Трансгенерационная передача симптома как универсальный ритуал семейной системы»
Как мы наследуем привычки, реакции и даже судьбу? Есть ли эффективный инструмент, чтобы это измерить, оценить и трансформировать? На мастер-классе автор предлагает использовать проективную силу метода Генограммы для этих целей. Вы рисуете – системные ритуалы оживают.
Куроптева Наталья – психолог (гештальт-подход и экзистенциальный терапевт), поэт, актриса и художественный руководитель плейбэк-театра «Человек играющий», Москва-Таруса, Россия

Доклад-перформанс «Ромео и Джульетта: мистерия любви и смерти»

Ночь, сад, ограда, рассвет ещё нескоро. Он и она. Уж сплетена связующая нить – любовь и смерть танцуют сарабанду. Мы скажем, что «любовь ответ на всё», и как всё родилось задолго «до» и не уйдёт в небытиё со смертию влюблённых!
Гатиятуллина Рита Сагдулловна – микробиолог, психолог-терапевт ТВУ (Техника Возврата Управления) и метода Психосамадхи, действительный член ОППЛ, Москва, Россия
Доклад «Миф о Психее: мистерия обретения зрелости души»
Классический миф о Психее предлагает нам метафору пути взросления души, её развития и обретения зрелости. Испытания, предложенные душе (Психее) любовью (богиней Афродитой), закаляют её, формируют навыки смелости и осознанности, в результате чего происходит объединение Эроса и Логоса, и душа обретает бессмертие. Человек, достигший состояния мудрой зрелости, способен осуществлять свободный и осознанный выбор с полным принятием своей ответственности за его результат.
Гильманова Гульназ Гайсовна – юнгианский сказкотерапевт, журналист, специалист по традиционной китайской медицине. Москва, Россия

Мастер класс "И Цзин: ключи к Книге перемен"

Участникам конференции предлагается поработать с ключами к И Цзин. Формирование вопроса к "Книге перемен" и создание основной гексаграммы как триггера внутреннего запроса. Генерация потенциальной гексаграммы как тенденции ситуации. Понятие трансформирующих линий гексаграммы, как потенциала клиента.

