Профессиональное резюме. 

КОВАЛЕВА Елена Валентиновна, 
кандидат медицинских наук, Действительный член ОППЛ, психолог. 
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В 1990 году окончила 2-ой МОЛГМИ им. Н. И. Пирогова (ныне РНИМУ им. Н. И. Пирогова), Медико-Биологический Факультет по специальности БИОХИМИЯ. В том же году поступила в аспирантуру Государственного научно-исследовательского центра профилактической медицины (специальности кардиология, фармакология). По окончании аспирантуры работала в Государственном научно-исследовательском центре профилактической медицины в должности научного и старшего научного сотрудника. Занималась исследованиями трансдермальных терапевтических систем, эффективности  действия различных лекарственных форм бета-адреноблокаторов у пациентов с ишемической болезнью сердца, а также эффективности лекарственных форм в сравнении с плацебо. Общий стаж работы в ГНИ ЦПМ 10 лет.  В марте 1998 года защитила кандидатскую диссертацию с присуждением учёной степени КАНДИДАТА МЕДИЦИНСКИХ НАУК. 
Далее прошла профессиональную переподготовку в Санкт-Петербургском государственном университете педагогического мастерства по программе «Современные методы психологической коррекции и консультирование», повышение квалификации в Российской медицинской академии последипломного образования на кафедре психотерапии, медицинской психологии и сексологии. Прошла стажировку в Институте психотерапии и клинической психологии. Училась у Бурно М. Е., Макарова В. В., Макаровой Г. А., Колошиной Т. Ю., Чегловой И. А., Поспеловой М. В. и других известных специалистов и мастеров разных направлений психотерапии. 
Действительный член Профессиональной Психотерапевтической Лиги уже более 20 лет. 
Работала медицинским психологом в школе с раздельным обучением, изучала специфику гендерного образования. Консультировала в психологическом центре «Альтернатива». 
Будучи мамой четверых детей, активно участвовала в разработке альтернативных образовательных программ, психологического сопровождения эффективного обучения, развития одарённости у детей и подростков. Сотрудничала с Московским комитетом РАО по подготовке школьников к интеллектуальным конкурсам и олимпиадам. В Центре культурного наследия В. И. Даля создала Клуб психологического сопровождения одарённых детей. Развитие интеллектуальных способностей целиком и полностью зависит от уровня владения языком, русским языком. Поэтому метод Целебной Творческой Психолингвистики Аллы Ивановны СЕМЕНОВОЙ оказался чрезвычайно эффективным и незаменимым для решения этой задачи. 
В настоящее время основным направлением моей научно-исследовательской работы является СОЗНАНИЕ, культуры сознания, уровни сознания, способы и условия расширения сознания, связь уровней сознания с особенностями дыхания и звуковоспроизведения (этнос), буквичный и звуковой символизм, традиции звукообразной языковой культуры. 
Регулярно рассказываю о своих исследованиях на конференциях, конгрессах и других мероприятиях (Конференции Л. А. Суриной, В. В. Винокурова, Конгрессы ОППЛ). 
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