
Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Наш мир с огромной  скоростью несется в неизвестность. Избыток самой разнообразной и противоречивой информации у многих вызывает растерянность. Во многих странах все больше людей с проблемами, в состоянии психологической нестабильности. И далеко не везде достаточное число психотерапевтов. Именно поэтому мы принимаем эту хартию.


ХАРТИЯ «ПСИХОТЕРАПЕВТЫ БЕЗ ГРАНИЦ»

МИССИЯ
Мы – специалисты помогающей профессии.
Наша помощь независима, нейтральна и беспристрастна.

ПРЕАМБУЛА
«Психотерапевты без границ» – специалисты, которые оказывают чрезвычайную психологическую и психотерапевтическую помощь людям, пострадавшим в результате социальных и военных конфликтов, голода, эпидемий, вынужденной миграции, стихийных бедствий, природных катастроф и в иных обстоятельствах во всех странах мира. Всем нуждающимся в психотерапевтической помощи.

ПРИНЦИПЫ

1. НЕЗАВИСИМОСТЬ
«Психотерапевты без границ» при оказании профессиональной помощи соблюдают профессиональные этические нормы и руководствуются своей миссией, несмотря на возможное давление извне и организационные сложности.

2. ЭТИКА
«Психотерапевты без границ» уважают достоинство пациентов и клиентов, а также всех, обратившихся за помощью, уважают их культурные традиции и религиозные убеждения; признают необходимость соблюдения конфиденциальности и право людей на информированное согласие; оказывают профессиональную психологическую и психотерапевтическую помощь пациентам, соблюдая данные правила.

3. БЕСПРИСТРАСТНОСТЬ И НЕЙТРАЛЬНОСТЬ
«Психотерапевты без границ» оказывают помощь тем, кто в ней о нуждается, вне зависимости от расовой и этнической принадлежности, пола, религиозных и политических убеждений; в первую очередь помогают тем, кто оказался в ситуации серьезной и непосредственной опасности.

4. СВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЕ
«Психотерапевты без границ» провозглашают, что соблюдение принципа беспристрастности и нейтральности не означает безразличия. Когда мы становимся свидетелями преступлений, геноцида, или нами выявляются акты насилия, направленные против конкретных людей или групп лиц, мы оставляем за собой право реагировать через международные организации по защите прав человека, СМИ или компетентные общественные и государственные структуры.

5. ОТВЕСТВЕННОСТЬ И БЕСКОРЫСТНОСТЬ
«Психотерапевты без границ», будучи добровольцами, осознают риски и опасности тех миссий, которые они выполняют, и не выдвигают иных требований о компенсации для себя и своих преемников, чем та, которая могла бы быть им предоставлена.



