ПРОЦЕДУРА ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ СЛУШАНИЙ РЕГИСТРИРУЕМОЙ МОДАЛЬНОСТИ ПСИХОТЕРАПИИ И/ИЛИ ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ

Преамбула.
После презентации модальности на заседании Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ 26 марта 2025 г. состоялась дискуссия, в ходе которой ряд членов Комитета озаботился наличием протоколов и исследований эффективности интервенций, осуществляемых в рамках модальности. 
По итогам дискуссии перед комитетом был поставлен вопрос-предложение об обязательности практической демонстрации метода до проведения голосования о его принятии на Комитете.
На заседании Комитета 31 мая 2025 г., после обсуждения данного вопроса было принято решение изменить порядок презентации модальностей в ОППЛ путем введения процедуры предварительных слушаний модальностей в Комитете направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ.
 В рамках подобного слушания представитель регистрируемой модальности, после предоставления всех документов по регламенту Комитета, практическим образом демонстрирует свой метод и подробно отвечает на вопросы присутствующих на слушании членов Комитета. Слушание проводится в формате онлайн за 2-4 недели до заседания Комитета и сопровождается видеозаписью, рассылаемой всем членам Комитета до заседания. Введение подобного формата позволяет высвободить время заседаний Комитета для решения вопросов, касающихся деятельности Комитета, с большей внимательностью отнестись к регистрируемой модальности и укрепить кворум Комитета.

Положения:

· Соискатель предоставляет в Комитет необходимые для регистрации модальности / кластера документы – заявку, резюме модальности по установленной формы, определение, методическое пособие, три рецензии – за 1,5 месяца до заседания Комитета, на котором пройдет голосование об утверждении этой модальности (в настоящий момент этот срок – 1 месяц).

· После получения полного комплекта документов, Комитет назначает:
- дату встречи в формате онлайн для презентации и демонстрации работы модальности вне рамок заседания, за 2-4 недели до заседания. 
- ответственного за предварительное обсуждение – члена Комитета, возглавляющего наиболее близкую модальность к представляемому методу (если из социальных модальностей – то руководитель социальной модальности, если клинической – то из другой клинической модели).

· Все члены Комитета приглашаются к участию на заседании посредством электронной рассылки а также уведомления в группе Комитета в Whatsapp и Telegram, им заблаговременно сообщается дата и время презентации и высылаются документы регистрируемой модальности.

· Онлайн-площадка для проведения предварительных слушаний – платформа Zoom.

· Предлагаемый регламент предварительных слушаний модальности – 1,5 часа: 
15-20 минут – презентация модальности (теоретические основы, данные об эффективности и др.).
20-30 минут – практическая демонстрация работы в модальности на добровольце из числа членов комитета.
Оставшееся время – вопросы к соискателю, отзывы членов Комитета, дискуссия.

· По итогам встречи всем членам Комитета рассылается видеозапись встречи для ознакомления перед заседанием.

· Голосование по вопросу об утверждении модальности (без обсуждения, с возможностью кратких высказываний от членов Комитета) проходит на регулярном заседании Комитета.

Положения, описанные выше, подлежат обсуждению и утверждению.
