
Общероссийская профессиональная психотерапевтическая лига

Саморегулируемая организация Национальная ассоциация развития психотерапевтической и психологической науки и практики «Союз психотерапевтов и психологов»
X Международный научно-практический конгресс

психологов-консультантов, психотерапевтов и представителей помогающих профессий в Санкт-Петербурге

«ПОМОЩЬ ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ,

ПСИХОТЕРАПИИ В НОВЕЙШЕЕ ВРЕМЯ»
31 марта – 1 апреля 2023 года
Санкт-Петербург: очно и онлайн (трансляция пленарного дня, 31 марта) – доклады принимаются только для участия в очном формате!
Заявка на участие с докладом 
1. Название доклада, полное ФИО, ученая степень (при наличии), место работы и должность, прочие регалии докладчика, страна и город проживания, аннотация доклада для включения в программу конгресса (до 750 знаков включая пробелы, заполняется без сокращений, в строгом соответствии с образцом):
Образец:

Новая, четырёхчастная парадигма понимания человека в  психотерапии 
Макаров Виктор Викторович – доктор медицинских наук, профессор, президент Профессиональной психотерапевтической лиги, Вице-президент Всемирного совета по психотерапии, заведующий кафедрой психотерапии и сексологии Российской медицинской академии последипломного образования. Россия, Москва. 
В докладе рассматривается духовное измерение психотерапии. Даётся определение понятию духовность психотерапии. Обсуждается четырёхчастная парадигма понимания человека. Рассматривается полимодальная психотерапия, её содержательном и организационном аспектах. Обсуждается психотерапия здоровых.   
2. Членство в ОППЛ  (выбрать):
- не состою в ОППЛ 



- наблюдательный член ОППЛ 


- консультативный член ОППЛ
- действительный член ОППЛ
3. Членство в других организациях (без сокращений):
4. Контактный телефон (с указанием кода страны, города):
5. E-mail, адрес веб-сайта:

6. Пожелания к секции, в которую представляется доклад: 
Заполненную заявку просим Вас выслать на адрес anna2269212@gmail.com,  с копией на info@rumjantseva-work.ru до 20 февраля 2023 года.

