
Общероссийская профессиональная психотерапевтическая лига

Саморегулируемая организация Национальная ассоциация развития психотерапевтической и психологической науки и практики «Союз психотерапевтов и психологов»
Российская медицинская академии непрерывного профессионального образования Министерства здравоохранения Российской Федерации

Первый университет профессора В.В. Макарова

II Всемирный конгресс русскоязычных психотерапевтов и психологов
3-6 ноября 2023 года
Москва: очно 
Заявка на участие с мастер-классом 
1. Название мастер-класса, полное ФИО, ученая степень (при наличии), место работы и должность, прочие регалии докладчика, страна и город проживания, аннотация доклада для включения в программу конгресса (до 750 знаков включая пробелы, заполняется без сокращений, в строгом соответствии с образцом):
Образец:

МАСТЕР-КЛАСС «четырёхчастная парадигма понимания человека в  психотерапии»
Макаров Виктор Викторович – доктор медицинских наук, профессор, президент Профессиональной психотерапевтической лиги, Вице-президент Всемирного совета по психотерапии, заведующий кафедрой психотерапии и сексологии Российской медицинской академии последипломного образования. Россия, Москва. 
На мастер-классе будет представлена четырёхчастная парадигма понимания человека. Рассматривается полимодальная психотерапия, её содержательном и организационном аспектах. Обсуждается психотерапия здоровых.   
Мероприятие будет интересно для: широкой аудитории.
2. Членство в ОППЛ  (выбрать):
- не состою в ОППЛ 



- наблюдательный член ОППЛ 


- консультативный член ОППЛ
- действительный член ОППЛ
3. Членство в других организациях (без сокращений):
4. Контактный телефон (с указанием кода страны, города):
5. E-mail:
6. Пожелания к дате и времени проведения мастер-класса: 
7. Ваша фотография (размер до 500 кб., для размещения на официальном сайте) – приложить к файлу заявки отдельным файлом, указав фамилию тренера в названии файла с фотографией. 
Отправляя заявку в Оргкомитет конгресса, Вы подтверждаете свое согласие на обработку персональных данных и на осуществление аудио- и видеозаписи, а также трансляции мероприятий конгресса с Вашим участием.

Пожелания к дате и времени проведения мастер-класса учитываются Организационным комитетом конгресса при формировании расписания конгресса, итоговое решение о дате и времени проведения событий конгресса остается за Оргкомитетом.

Длительность мастер-класса – 50 минут.
Заполненную заявку просим Вас выслать на адрес  HYPERLINK "mailto:" congress@oppl.ru до 1 июля 2023 года.

