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	Курение занимает лидирующие позиции среди причин смерти и возникновения заболеваний у граждан Российской Федерации.  Разрушая жизни до 400 000 россиян ежегодно, курение пагубно влияет на благополучие страны, уничтожая человеческий потенциал, семьи и экономику. 

Мы не можем заставить всех людей бросить курить. Но мы можем заниматься просветительской работой о вреде курения, защитой некурящих от табачного дыма, а также обеспечением необходимой экспертной помощи тем, кто желает бросить курить и спасти свои жизни. 

Я очень рад принимать участие во II Евразийском противотабачном форуме. С момента проведения I Евразийского форума «Здоровье или Табак» мы добились важных изменений в Российской Федерации и других странах Евразии. Я искренне надеюсь, что и в дальнейшем наша работа будет результативной и мы добьемся больших успехов на этом поприще.
	Tobacco consumption is a leading cause of death and diseases among citizens of the Russian Federation. Destroying health of up to 400,000 Russians each year, smoking affects the well-being of the country as a whole, damaging human potential, undermining economy and destroying family.

We cannot make all people quit smoking. But we can work together to inform them about the harm, to protect non-smokers from tobacco smoke and ensure that when smokers are ready to quit, thereby health care facilities are ready to help saving lives.

It’s a great pleasure for me to participate in the II Eurasian Anti-Tobacco Forum. From the date of the I Eurasian Health or Tobacco Forum we achieved significant changes in Russian Federation and many other nations of the Eurasian Continent. I believe that our work will be effective and we will surely succeed in our mission.

	
	

	МИГЛИОРИНИ Луиджи

 Специальный представитель,

Глава Представительства ВОЗ в РФ
	MIGLIORINI Luigi, MD

 WHO Special Representative & Chief of Representation Office in RF
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	Основным событием зимы 2013 года стало долгожданное принятие Федерального «антитабачного» закона в целях реализации в российском законодательстве положений рамочной конвенции Всемирной организации здравоохранения по борьбе против табака, ратифицированной в Российской Федерации в 2008 году и подписанного Президентом В. В. Путиным 25 апреля 2008 г. закона «О присоединении Российской Федерации к Рамочной конвенции ВОЗ по борьбе с табаком».

Но, несмотря на успехи, достигнутые в прошлом, нам предстоит большая и трудоемкая работа по выводу нашей страны на позицию лидера в вопросах противодействия курению. Нужно вести сильную антитабачную пропаганду, направленную на улучшение информирования населения о здоровом образе жизни и вреде табакокурения.

II Евразийский противотабачный форум служит прекрасной площадкой для объединения врачей разных специальностей, общественных деятелей и организаций, заинтересованных в здоровье и процветании нации.
	The main highlight of the winter 2013 was the long-waited signing of the Federal anti-tobacco law, aiming at the realization of directives of the WHO Framework Convention, ratified by Russian Federation in 2008, and of the law signed by President Vladimir Putin “Russian Federation to join the WHO Framework Convention on Tobacco Control”.

But, despite the success achieved in the past, we need to make more efforts to conduce our country to the position of the global anti-tobacco leader. We need to lead intense anti-tobacco propaganda to inform people about the healthy style of life and harms of tobacco smoking.

II Eurasian Anti-Tobacco Forum is a great platform for medical specialists, public leaders and non-governmental organization, interested in public health and prosperity of the nation.
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FORUM CHAIR

Professor, Chairman, Commission for Control of Health Reforms & Demography, Civic Chamber of Russian Federation, Moscow, RF
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	Формирование приоритета здорового образа жизни и организация помощи населению в вопросах отказа от курения в настоящий момент являются приоритетными направлениями российского здравоохранения.  Необходимы как законодательные меры, так и большая профилактическая и просветительская работа.

Форум свидетельствует об озабоченности общества проблемами оздоровления нации. Его проведение является важной и востребованной инициативой, реальным вкладом в поддержку всемирной кампании по сокращению табакокурения и утверждению в обществе идеалов здорового образа жизни.

Я бы хотела поблагодарить всех участников II Евразийского противотабачного форума за их вклад в развитие здравоохранения нашей страны и пожелать им успехом на их пути.
	Popularization оf healthy lifestyle and helping people to quit smoking are priorities of Russian health care system. Both legislative and substantial preventive and educational measures have to be taken.

The Forum testifies the concern of the society about the improvement of the nation’s health. The Forum is an important and demanded initiative, a real contribution and support of the global campaign against tobacco smoking and of strengthening of the healthy lifestyle in Russian Federation.

I wish to thank all participants of the II Eurasian Anti-Tobacco Forum for their impact on the development of healthcare in Russian Federation and wish them success in their work.
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