ИТОГОВЫЙ ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА МОДАЛЬНОСТЕЙ 

ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКОЙ ЛИГИ
11 октября 2013 года
 
г. Москва
Повестка дня:

1) Итоги I Евроазиатского конгресса по психотерапии: "Психотерапия без границ: прошлое, настоящее и будущее". Сообщение президента ППЛ проф. Макарова В.В.

2) О перспективах развития объединенного психоаналитического направления в ППЛ.

Докладчики Харитонов А.Н., Тимченко Г.Н..

3) Презентация модальности «Интегральное нейропрограммирование».

Ковалев С.В.

4) Презентация модальности «Гештальт-подход и Реконструкция Качества Жизни».

Павлов К.В., представитель – Демьяненко А.М.

5) Презентация модальности «Арт-терапия».

Копытин А.И., представитель – Сидорова В.В.

6) Презентация модальности «Юнгианский анализ».

Киневская Л.А., Сурина Л.А.

7) Презентация модальности «Восточная версия психосинтеза».

Ключников С.Ю. 

8) Сообщения от руководителей модальностей ОППЛ о работе модальностей по списку - устные отчеты продолжительностью 5-7 минут.

Модальности:
	Позитивная психотерапия
	Кириллов Иван Олегович 

	Трансперсональная психотерапия
	Зингреман Ирина Семеновна

	Нейролингвистическая психотерапия
	Ковалев Сергей Викторович 

	София-анализ
	Ермошин Андрей Федорович 

	Клиническая психотерапия
	Бурно Марк Евгеньевич 




9) Разное. 
Присутствовали лично, прислали представителей модальности или делегировали голоса другим членам Комитета модальностей руководители 30 модальностей из зарегистрированных 42. Кворум есть.
Присутствовали:

Действительные члены Комитета модальностей:

А.С. Баранников

Н.Л. Зуйкова

В.В. Макаров

М.Е. Бурно

П.Ф. Силенок 

С.В. Ковалев

Я.Л. Обухов

И.С. Зингерман

Л.Н. Сербина

Ученый секретарь Комитета модальностей С.Ц. Камалова. 
Г.Б. Стефанов (за Р.Д. Тукаева)

Г.В. Данелян (за О.И. Ащеулову)

Г.Н. Тимченко (за А.Н. Харитонова)
А.Р. Нерода (за В.А. Доморацкого)

С.В. Ключников 

Л.А. Киневская 

Л.А. Сурина

А.М. Демьяненко 

В.В. Сидорова

Делгировали голоса 11 руководителей модальностей: Н.Д. Линде, Г.А. Макарова, Е.Ю. Печникова, И.К. Чобану, А.Ф. Ермошин, А.Я. Варга, М.Е. Сандомирский, С.А. Белорусов, И.Е. Романова, Л.С. Белогородский.
1) Итоги I Евроазиатского конгресса по психотерапии: "Психотерапия без границ: прошлое, настоящее и будущее". Сообщение президента ППЛ проф. Макарова В.В.

Виктор Викторович вкратце сообщил присутствующим о проведении Первого Евразийского конгресса по психотерапии в июле 2013 года в Москве и о событиях пре- и постконгресса, прошедших по всей России.
Конгресс состоялся большим, участвовали представители более чем 40 стран, зачитано более 800 докладов. В общей сложности в конгрессе участвовало 2110 человек, в основном все было сделано усилиями Лиги.
2) О перспективах развития объединенного психоаналитического направления в ППЛ.

Докладчики: Харитонов А.Н., Тимченко Г.Н.

Г.Н. Тимошенко сообщил коллегам о промежуточных результатах деятельности психоаналитического направления лиги, в данный момент психоаналитики работают над представлением документа, резюмирующего деятельность направления.

В обоснование присутствия психоаналитического движения в Лиге, А.Н. Харитонов указал ряд направлений деятельности и целей движения, Среди которых обозначены, прежде всего, обмен идеями, сотрудничество психоаналитических организаций, групп в рамках Лиги, стремление к объединению в широком смысле.

По словам Г.Н. Тимченко, на сегодняшний день идет работа по созданию докумена, который будет вынесен на обсуждение   в рамках ОППЛ в ближайшее время.

Г.Н. Тимченко назвал и кратко описал модель обучения, принятую в психоаналитическом движении - трехэлементную модель обучения, куда входит теория, личная психотерапия, предоставление случаев супервизии.

Целями движения являются: достижение авторитета и общественного признания, связи с ведущими мировыми и отечетвенными психоаналитическими организациями, достижение лидирующего места в системе психотерапевтического образования.

3) О развитии балинтовского движения в ППЛ и комитете ППЛ по личной терапии и балинтовскому движению.

Докладчик: Клепиков Н.Н. 

В остсутствие Н.Н. Клепикова, о состоянии дел в балинтовком движении в Лиге кратко высказался Я.Л. Обухов: была проделана большая работа в развитии балинтовского движения, проведен первый балинтовский конгресс, стартовала программа обучения в Германии. 

4) Презентация модальности «Интегральное нейропрограммирование» с включением в нее модальности «Восточная версия нейролингвистического программирования».
Представитель: Ковалев С.В.
Сергей Викторович Ковалев представил коллегам свою модальность «Интегральное нейропрограммирование», куда входит зарегистрированная в Лиге модальность «Восточная версия НЛП» и ответил на ряд вопросов о новой модальности в заключение своей презентации:

Я.Л. Обухов: как представлена система супервизии?

С.В. Ковалев: официально супервизия проводится один раз в неделю. Супервизия и индивидуальная терапия обязательны при обучении в рамках модальности.

А.С. Баранников: Основным инструментом работы является мышление, традиционная область работы НЛП?

С.В. Ковалев: Работаем с бессознательным.  

П.Ф. Силенок: каковы критерии интегральности?

С.В. Ковалев: многомерные модели помощи клиенту.

М.Е. Бурно: при работе с терминальными больными, модальность помогает выйти за пределы личности умирающим?

С.В. Ковалев: Существуют случаи исцеления, которые не попадают в законы медицины. Так же есть случаи заметного пролонгирования жизни.

По итогам презентации модальности «Интегральное нейропрограммирование» было проведено открытое голосование. Модальность «Интегральное нейропрограммирование» под председательством Ковалева Сергея Викторовича утверждена Комитетом модальностей ОППЛ единогласно. Модальность «Восточная версия нейролингвистического программирования» войдет в новую модальность «Интегральное нейропрограммирование».
5) Презентация модальности «Гештальт-подход и Реконструкция Качества Жизни».

Представитель: Павлов К.В., в его отсутствие модальность представляет Демьяненко А.М.

Алексей Михайлович Демьяненко представил модальность «Гештальт-подход и Реконструкция Качества Жизни» в остсутствие ее лидера Константина Витальевича Павлова и ответил на возникшие по итогам презентации вопросы.

А.С. Баранников: Есть ли спецподходы при работе с разной потологей? Есть ли специфика?

А.М. Демьяненко: Депрессивные расстройства, психопатии, весь спектр пограничных расстройств. Если работаем с невротическим клиентом, используем более экспрессивные техники, при пограничных расстройствах – наоборот. Можно выделить около 10 основных направлений работы.

Реплика из зала: качества жизни – это одна из частных форм гештальт-подхода.

К.В.Павлов подчеркнул, что Гештальт-подход применим к различным областям жизни.

Я.Л. Обухов: В Комитете зарегистрирована уже 41 модальность, на Западе будут смеяться, что у нас так много направлений.

М.Е. Бурно: Как по руски понимаете осознанность?

А.М. Демьяненко: Задача осознанности – клиенту научиться видеть то, что снижает его качество жизни, стартовый посыл, без которого невозможно делать выбор и нести за него ответственность.

Я.Л. Обухов предложил оставить название гештальт-подход

На предложение Я.Л. Обухова сократить название модальности до "Гештальт-подход" Демьяненко А.М. сообщил, что согласен, но не известно как к смене названия модальности отнесется Павлов К.В.

В.В. Макаров заметил, что Комитет вправе сменить формулировку модальности и можем голосовать за оба варианта.

По итогам презентации модальности «Гештальт-подход и Реконструкция Качества Жизни» было проведено открытое голосование. 
Голосование прошло со следующим результатом: 7 голосов - за название «Гештальт подход и реконструкция качества жизни», 20 голосов - за  название «Гештальт-подход». Воздержались: 3 голоса.

Модальность «Гештальт-подход» под председательством Павлова Константина Витальевича утверждена Комитетом модальностей ОППЛ. Решение о корретировке названия модальности поддержано большинством голосов.
6) Презентация модальности «Арт-терапия».

Представитель: Копытин А.И. , в его отсутствие модальность представляет Сидорова В.В.
М.Е. Бурно довел до сведения присутствующих, что арт-терапия не принята ВСП и ЕСП, но принята в России, Издано методическое пособие.

Варвара Владимировна Сидорова представила модальность «Арт-терапия» в отсутствие ее лидера, А.И. Копытина и ответила на вопрос о том, чем классическая арт-терапия отличается от терапией увлеченностью: в арт-терапиии специалисты-психологи находятся на одном полюсе и художники - на другом, необходимы специальные знания, отличные от знаний, необходимых для работы в терапии увлеченности.

М.Е. Бурно отметил, что Комитет модальностей Лиги давно мечтает, чтобы А.И.Копытин вошел в Комитет модальностей, т.к. он -  признанный лидер модальности в стране, интегрировавший нашу арт-терапию в мировую, преобразовавший отечественную арт-терапию.

По итогам презентации модальности «Арт-терапия» было проведено открытое голосование. Модальность «Арт-терапия» под представительством Копытина Александра Ивановича утверждена Комитетом модальностей ОППЛ единогласно.
7) Презентация модальности «Юнгианский анализ».

Представители: Киневская Л.А., Сурина Л.А.

Лия Александровна Киневская и Лидия Алексеевна Сурина готовили документы и презентацию модальности параллельным курсом и успешно представили юнгианскую модальность в совместном выступлении на Комитете.
С.Ц. Камалова уточнила, что актуальна заявка и резюме, разосланная членам Комитета под названием «Юнгианский анализ».

По итогам презентации модальности «Юнгианский анализ» было проведено открытое голосование. Модальность «Юнгианский анализ» под сопредставительством Киневской Лии Александровны  и Суриной Лидии Алексеевны утверждена Комитетом модальностей ОППЛ единогласно.
8) Презентация модальности «Восточная версия психосинтеза».

Представитель: Ключников С.Ю. 
Сергей Юрьевич ключников успешно представил модальность «Восточная версия психосинтеза» на заседании Комитета модальностей Лиги и ответил на вопрос М.Е. Бурно о том, что способтвовало переходу психоаналитика Р.Ассаджиоли в экзистенциальную терапию: Ассаджиоли говорил, что психоанализ представляется неполным, сравнив психотерапевтическую модель со зданием, сказал «мы хотим создать лифт с нижних этажей здания на верхие - нас интересует здание целиком». 
По итогам презентации модальности «Восточная версия психосинтеза» было проведено открытое голосование. Модальность «Восточная версия психосинтеза» под представительством Ключникова Сергея Юрьевича утверждена Комитетом модальностей ОППЛ единогласно.

9) Сообщения от руководителей модальностей ОППЛ о работе модальностей по списку - устные отчеты продолжительностью 5-7 минут.

Модальности:

	Позитивная психотерапия
	Кириллов Иван Олегович 

	Трансперсональная психотерапия
	Зингреман Ирина Семеновна

	Нейролингвистическая психотерапия
	Ковалев Сергей Викторович 

	София-анализ
	Ермошин Андрей Федорович 

	Клиническая психотерапия
	Бурно Марк Евгеньевич 




Кириллов И.О. и Ермошин А.Ф. на заседании отсутствуют.
Зингерман И.С. выслала ответ о работе модальности «Трансперсональная психотерапия» в Комитет модальностей накануне заседания. 

Ковалев С.В. успешно представил вторую (по факту – третью) свою модальность и проявляет большую активность в работе модальности «Нейролингвистическая психотерапия».

М.Е. Бурно вкратце сказал о работе модальности «Клиническая психотерапия» - это целое направление отечественной психотерапии во времена СССР в котором по сей день проводится большая работа, и в заключение упомянул, что удалось преиздать книгу С.И.Консторума «Опыт классической психотерапии».

11.10.2013 г.

Председатель Комитета модальностей ОППЛ, проф. М.Е. Бурно

Ученый секретарь Комитета модальностей С.Ц. Камалова
