Общероссийская общественная организация «Общероссийская профессиональная психотерапевтическая лига»

ПОЛОЖЕНИе О СУПЕРВизии
1. Общие положения:

Настоящее положение регулирует супервизионную деятельность в ОППЛ: 

правила прохождения супервизии в процессе обучения и супервизии профeссиональной деятельности членов ООО «ОППЛ», 
статусы Супервизора ОППЛ. деятельность Комитета по супервизии ОППЛ

Супервизия – это особая форма взаимодействия специалиста и супервизора. Осуществляется в целях повышения эффективности работы специалиста, качества оказания услуги (психологическое консультирование, психотерапия, коучинг, медиация, супервизия, личная терапия), профессиональной психологической (психотерапевтической) помощи. 

В ОППЛ мы различаем 

Супервизию в процессе обучения – осуществляется в рамках образовательного процесса.

Супервизию практики специалиста – осуществляется в профессиональном сообществе.

Каждый специалист на всех этапах своего профессионального развития нуждается в супервизии. В процессе обучения супервизия гарантирует точность постановки навыка и усвоения теоретического материала. В процессе самостоятельной практики – помогает справиться с затруднениями, проводить профилактику профессионального выгорания. Существуют и другие функции супервизии.

Профессиональное сообщество в лице ОППЛ признает необходимость обязательной супервизии личной практики специалиста. Объем часов обсуждается.

Статус СУПЕРВИЗОРА ОППЛ регулируется отдельным положением. Данным положением определяются базовые понятия и уровни статусов супервизоров ОППЛ.
Супервизор – специалист, обладающий необходимым опытом и компетенциями в области супервизирования, разделяющий и соблюдающий  этический кодекс супервизора и способный помогать другим специалистам преодолевать затруднения в их профессиональной деятельности путем супервизии их работы.

Присвоение Члену ОППЛ в установленном порядке статуса супервизора является профессиональной аккредитацией и означает признание профессиональным сообществом в лице Общероссийской профессиональной психотерапевтической лигой: 
А. способности обладателя статуса (по своим моральным, психологическим, профессиональным, этическим качествам) вести деятельность в сфере супервизии практики; 

Б. возложения ответственности на обладателя статуса перед специалистом, которому он оказывает супервизию, клиентом, случай которого он супервизирует, сообществом супервизоров и профессиональным сообществом;

В. моральной ответственности Супервизора перед обществом и мировым профессиональным сообществом за действия обладателя статуса в профессиональной сфере и в сфере публичной деятельности, связанной с самопрезентацией в качестве эксперта по проблемам психотерапии;

Г. права обладателя статуса фиксировать часы супервизии, проведенной в рамках подготовки специалиста к аккредитации и сертификации консультанта в ППЛ и международных организация, в которых ППЛ представляет интересы сертифицируемого специалиста. 

Статусы супервизоров в ОППЛ
1. Супервизор, аккредитованный ОППЛ предполагает возможность проведения супервизии индивидуального консультирования или психотерапии, терапии или консультирования в группе, а также навыков обучающихся в процессе обучения и профессионального тренинга.

Супервизор, аккредитованный ППЛ может быть присвоен по рекомендации руководителя модальности, по программе признания безусловных профессионалов (грентперентинг), по результатам обучения по программам подготовки супервизоров «Супервизия. Базовый курс»
Статус может быть присвоен

- в модальности – по рекомендации руководителя модальности
- в полимодальной психотерапии

2. Статус «Супервизор, сертифицированный ОППЛ» предполагает возможность проведения супервизии индивидуального консультирования или психотерапии, терапии или консультирования в группе, а также навыков курсантов в процессе обучения и профессионального тренинга, а также супервизии супервизоров.
Супервизор, сертифицированный ОППЛ присваивается активно практикующим аккредитованным супервизорам, прошедшим обучающую программу «Супервизия. Специалитет.»
3. Статус «Супервизор, преподаватель супервизии ОППЛ» предполагает возможность проведения супервизии индивидуального консультирования или психотерапии, терапии или консультирования в группе, а также навыков курсантов в процессе обучения и профессионального тренинга, а также супервизии супервизоров и проведения обучения супервизоров по программам «Супервизия. Базовый курс», «Супервизия. Специалитет» и «Супервизия. Тренерский курс»

Супервизор, Супервизор. Преподаватель супервизии» может быть присвоен аккредитованным и сертифицированным супервизорам ОППЛ присваивается активно практикующим и прошедшим обучающую программу «Супервизия. Тренерский курс». Уровень доступа к проведению программ указывается Комитетом по супервизии в Свидетельстве преподавателя супервизии и на сайте ОППЛ.
Развитием супервизии в ОППЛ занимается Комитет по Супервизии ОППЛ. 
Деятельность комитета регулируется соответствующим положением. 
Данным положением определяются основные принципы работы и формирования Комитета по супервизии ОППЛ.

Комитет по супервизии ОППЛ – постоянно действующий орган ООО «ОППЛ», учреждаемый Центральным Советом ОППЛ и Съездом ОППЛ. В текущей работе подотчетен Президенту ОППЛ
Комитет формируется из супервизоров ОППЛ различных уровней, активно развивающих систему супервизии в ОППЛ. В Комитет по супервизии включаются представители направлений психотерапии, консультирования и практической психологии.

- полимодальное 

- психодинамическое

- экзистенциально - гуманистическое

- когнитивно- поведенческое

- клиническое

- гипнологическое 

- коучинг
- медиация

…..
Цели работы Комитета по Супервизии ППЛ:
Укрепление профессионализма членов ОППЛ, развитие супервизии в профессиональном сообществе психотерапевтов и психологов, прежде всего в ОППЛ.

Задачи Комитета по Супервизии ППЛ:

1. Постановка и обслуживание системы супервизии и обучения супервизии в ОППЛ.

2. Поддержание профессиональной супервизии в ОППЛ на высоком уровне.

3. Популяризация статуса Супервизора ППЛ внутри Лиги, в других профессиональных сообществах и в глазах широкой общественности.

4. Сбор, анализ информации о супервизии ППЛ

5. Сбор, анализ информации о супервизии в рамках других организаций, выработка решений об улучшении супервизионного процесса в Лиге
Доработка положений о Супервизоре ОППЛ и о Комитете по супервизии ОППЛ поручается Комитету по супервизии ОППЛ в срок до 30.10.2019 года.
