ИТОГОВЫЙ ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА МОДАЛЬНОСТЕЙ
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКОЙ ЛИГИ (ОППЛ)

18 марта 2015 года

Москва

15.00 - 18.00

Повестка дня:

1) Серия недружественных действий против российской психотерапии. 
Макаров В.В., Обухов-Козаровицкий Я.Л., Харитонов А.Н.

2)  Большие конференции Лиги (Санкт-Петербург, Крым, Москва).
Макаров В.В.

3) О саморегулировании в психотерапии.
Макаров В.В.

4) Об отношениях признанных модальностей с непрофессионалами на рынке услуг и о нездоровой конкуренции между признанными модальностями в ППЛ.
Бурняшев М.Г.

5) Сообщения от руководителей модальностей ОППЛ о работе модальностей (регла-мент 5-7 минут). 
Модальности:
•	Генеративная психотерапия - Силенок Петр Федорович	
•	Восточная версия психосинтеза - Ключников Сергей Юрьевич	
•	Гештальт-подход - Павлов Константин Витальевич	
•	Арт-терапия - Копытин Александр Иванович	
•	Юнгианский анализ - Киневская Лия Александровна, Сурина Лидия Алексеевна	

6) Новости модальностей.

7) Разное.

Присутствовали: Макаров В.В., Бурно М.Е., Харитонов А.Н., Обухов-Козаровицкий Я.Л., Бурняшев М.Г., Тукаев Р.Д., Ащеулова О.И., Зингерман И.С., Сурина Л.А., Кузовкин В.В., Линде Н.Д. Белогородский Л.С., Чобану И.К., Нерода А.Р. (за Доморацкого В.А.) Ковалева Е.В. (за Ковалева С.В.), Подольская О.Г. Положая З.Б., Камалова С.Ц.

Делегировали голоса: Романова И.Е., Макарова Г.А., Баранников А.С., Бондаренко А.Ф.
 
1) Серия недружественных действий против российской психотерапии. 
Макаров В.В., Обухов-Козаровицкий Я.Л., Харитонов А.Н.

В.В. Макаров: В 2012 г., когда Лига проводила конгресс в Киеве, появились первые «анонимки»  в наш адрес. После круглого стола в Вене пошла новая волна «анонимок», к сожалению, уже в официальные инстанции. После обсуждения Крымского конгресса в президиуме ЕАП, которое заняло 30 минут и кончилось фактически единогласным голосованием против участия в конгрессе, количество анонимных посланий значительно возросло, и теперь касается не только членов Лиги, но и сотрудничающих с Лигой организаций. В последние дни ситуация резко накалилась: пришло крайне оскорбительное сообщение в адрес И.А. Чегловой, прежде считавшейся среди рассылающих анонимные послания единственно благонадежной персоной Лиги; идет не только расширение географии но и расширение списка персоналий.
После заседания правления ЕАП состоялся брифинг украинских коллег, в течение 40 минут рассуждавших о политике, вместо психотерапии.
Мы приняли решение разослать всем членам Лиги сообщение, объясняющее суть происходящего и содержащее призыв разъяснить происходящее коллегам и гражданам РФ.
Против нас есть две линии активной работы - а) все это идет с Украины, б) для этого используется больной человек. 

Я.Л. Обухов-Козаровицкий: рассказал о персоналии Р.П. Еслюка, предположительно рассылающего членам Лиги и организациям анонимные послания. 
На Украине у многих коллег с нестабильной психикой происходят обострения. Я.Л. Обухов-Козаровицкий привел сообщения, которые он получил в свой адрес, и предложил не реагировать на высказывания и сообщения Р.П. Еслюка.

А.Н. Харитонов поинтересовался, как получилось, что Р.П. Еслюк стал специалистом в тренинговом анализе, пройдя личную терапию.

Я.Л. Обухов-Козаровицкий предположил, что обострение произошло позже и терапевт, возможно, скрыл данное обстоятельство.

А.Н. Харитонов отметил, что полученные письма отсылались на экспертизу, подтвердившую психотический уровень автора посланий. Тем не менее, автором писем были выбраны именно члены правления, письма им методично рассылались.

А.Н. Харитонов рекомендовал Я.Л. Обухову-Козаровицкому передать коллеге, что ему нужна психиатрическая и психотерапевтическая помощь. Коллегу нужно вывести из профессиональных сообществ, и прежде всего - из сообщества символдрамы.
Касательно второго аспекта - нужно сохранять хладнокровие ППЛ и всем организациям, сотрудничающим с ней.
Можно направить официальное письмо членам Лиги, но беда в том, что и за пределами Лиги есть ряд организаций, получивших подобные анонимные письма. Данным психиатрическим и психотерапевтическим организациям и обществам, научным и учебным и медицинским заведениям нужно направить письмо от имени ОСПК и/или Комитета модальностей за подписью председателя, в письме обозначив, что есть некорректные письма, содержание которых не соответствует реальности и связано с подрывом репутации психотерапии и профессиональных организаций, а так же обозначить связь потока писем с конференциями в Киеве в 2012 г., в Вене в феврале 2015 г. и накануне конференции в Крыму в конце апреля 2015 г. На рассылаемые письма важно ответить, обозначив обсуждаемые факты, один раз, и больше на них не реагировать, в переписку не вступать.
В-третьих, нужно продолжать сотрудничество с Украинскими и Европейскими коллегами, - вести миролюбивую политику, направленную на совместное проведение конгрессов, конференций, круглых столов, делать совместные публикации и пр.

Так же А.Н. Харитонов рекомендовал коллегам принимать участие в международных формах только по деловым визам, обозначил готовность помочь с информационной поддержкой по необходимости.

Я.Л. Обухов-Козаровицкий отметил, что участники конгресса в Крыму могут быть задержаны на территории Украины.

Р.Д. Тукаев: сложившаяся ситуация не частная, - общая, и сложилась надолго. Важно ее отреагировать внутри страны, в то время как международные отношения важно сохранить на максимально дипломатическом уровне.

М.Е. Бурно: рассылающие письма ждут от нас определенной реакции, эмоций и скандалов.
По мнению М.Е. Бурно, письма пишет душевнобольной, разлаженный человек, и М.Е. Бурно поступил бы в данной ситуации как психиатр, - написал бы ему добрые слова, спросив краткую биографию, лишив пациента анонимности, имея к нему вместе с тем искреннее, доброе желание помочь.

По проблеме недружественных действий против российской психотерапии и анонимных посланий в адрес Лиги, ее членов и других организаций, Комитет модальностей ОППЛ
РЕШАЕТ: разослать официальное письмо Лиги касательно поступающих анонимных посланий с негативными высказываниями в адрес ОППЛ психиатрическим и психотерапевтическим организациям и обществам, научным и учебным и медицинским заведениям, а так же всем членам Лиги; в дальнейшую переписку касательно посланий не вступать.

2) Большие конференции Лиги (Санкт-Петербург, Крым, Москва).
Макаров В.В.

Лига издала программу конгресса в Санкт-Петербурге. В 2016 г. конгресс в Санкт-Петербурге Лига проводить не планирует, заинтересованных приглашаем к участию в конгрессе 2017 г.
Конгресс в Крыму собирается, но собирается медленнее, чем мы планировали - коллеги опасаются ехать в Крым.
[bookmark: _GoBack]В.В. Макаров зачитал список программного комитета конгресса в Крыму и сообщил, что конгрессы в Крыму ОППЛ планируется сделать ежегодными.
Конгресс в октябре планируется большим, будет 4 дня пленарных и секционных заседаний.
С 2015 г. Лига начинает участвовать в Фестивале здоровья. Координатор тренингов в рамках фестиваля - Анна Рудольфовна Нерода.

3) О саморегулировании в психотерапии.
Макаров В.В.

К членам Комитета модальностей уже обращались с призывом войти в СРО. Сейчас мы собираем документы, чтобы данная саморегулируемая организация получила право на жизнь, - чтобы наша профессия регулировалась нами же.
Наконец завершен опрос модальностей касательно супервизии и личной терапии в них. В ближайшее время члены Комитета модальностей получат письма от комитетов Супервизии и Личной терапии для дальнейшей работы в данной области. 

Результаты опроса следующие:
Личная терапия на регулярной основе во время обучения специалистов проводится в 34 модальностях Лиги, не проводится в 7 модальностях.
Личная терапия на регулярной основе специалистам, уже завершившим своё образование проводится в 26 модальностях Лиги, не проводится в 15 модальностях.
Супервизия в учебном процессе на регулярной основе проводится в 36 модальностях Лиги, не проводится в 5 модальностях.
Профессиональная супервизия на регулярной основе специалистам, уже завершившим своё образование, проводится в 30 модальностях Лиги, не проводится в 11 модальностях.

В заключение сообщения В.В. Макаров выразил надежду, что к следующему конгрессу мы сможем разработать стандарты личной терапии и супервизии.

4) Об отношениях признанных модальностей с непрофессионалами на рынке услуг и о нездоровой конкуренции между признанными модальностями в ППЛ.
Бурняшев М.Г.

М.Г. Бурняшев затронул вопрос о появлении новых, нередко спорных, техник, подходов и методов. В пример М.Г. Бурняшев привел РПТ - по факту - бизнес-проект, представляющий из себя смесь разных малоэффективных техник. 
М.Г. Бурняшев высказал предложение Комитету модальностей более активно реагировать на появление на рынке психотерапевтических и психологических услуг новых их видов, более активно мониторить рынок, возможно, осуществлять экспертизы, выработать в Комитете более согласованную позицию по этому поводу.
Второе предложение М.Г. Бурняшева заключается в том, чтобы если у кого-либо из руководителей или представителей модальностей будут возникать какие либо вопросы по поводу других модальностей, решать эти вопросы в рамках Комитета на уровне лидеров.
В заключение М.Г. Бурняшев представил коллегам А.Г. Васильева - представителя модальности, который будет организовывать секцию Системных расстановок осенью 2015 года.

В.В. Макаров: возможно, нам придется нанять специальную организацию, чтобы ее представитель ходил по тренингам, мониторя их - рынок тренингов огромен.

Р.Д. Тукаев: повлиять на ситуацию на рынке тренинговых услуг всерьез можно только в том случае, если данная сфера деятельности институционализирована и ставит вопрос о том, является ли ППЛ психодинамической организацией.

5) Сообщения от руководителей модальностей ОППЛ о работе модальностей (регламент 5-7 минут).
 
Модальности:
· Генеративная психотерапия, руководитель -  Силенок Петр Федорович на заседании отсутствует.	

· Восточная версия психосинтеза, руководитель - Ключников Сергей Юрьевич на заседании отсутствует.	

· Гештальт-подход, руководитель - Павлов Константин Витальевич на заседании отсутствует.	

· Арт-терапия, руководитель - Копытин Александр Иванович 
Докладывает представитель модальности Варвара Владимировна Сидорова:
Секция Арт-теапии была впервые представлена на осеннем конгрессе ОППЛ в 2014 г. В текущем году запланировано более 14 выступлений на секции Арт-терапии в Санкт-Петербурге, в ноябре 2015 г. планируется фестиваль по Арт-терапии и искусству. 
Актуальными для модальности в данный момент признаны следующие вопросы: выработка единой терминологии, создание единого глоссария, вопросы стандартизации, в т.ч. образования.

· Юнгианский анализ, соруководители - Киневская Лия Александровна, Сурина Лидия Алексеевна 
Докладывает сопредседатель модальности Лидия Алексеевна Сурина: 
Секция вошла в Лигу осенью 2013 г., однако приняла участие в событиях Лиги раньше - на I Евразийском конгрессе, прошедшем в июле 2013 г. С тех пор Юнгианский анализ активно участвует в конгрессах и декадниках Лиги, а так же в мероприятиях юнгианских профессиональных сообществ. Юнгианская модальность провела самостоятельную конференцию в рамках ОППЛ в 2014 г., в  2015 г. планируется проведение второй самостоятельной конференции, планируется летняя юнгианская школа совместно с МААП. Практикуется и развивается ряд юнгианских методов. Утверждена образовательная программа по юнгианской модальности, в ППЛ привлечено 18 новых членов в рамках модальности, в частности, осуществляющих переводы трудов значимых для метода авторов, в частности – была переведена «Красная книга» К.Г. Юнга.


18.03.2015

Председатель Комитета модальностей ОППЛ, проф. М.Е. Бурно
Ученый секретарь Комитета модальностей С.Ц. Камалова





