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Присутствовали:
Макаров В.В., Баранников А.С., Бурняшев М.Г., Кузовкин В.В., Битехтина Л.Д., Белогородский Л.С., Печникова Е.Ю., Сурина Л.А., Линде Н.Д., Чобану И.К., Мироник-Аксенова О.И., Ковалева О.Е. за Петрову Е.Ю., Пачина Е.С. за Лаврову Н.М., Нерода А.Р. за Доморацкого В.А., Ефимова П.Р. за Кириллова И.О., Калмыкова И.Ю., Положая 3.Б., Калашников А.С., Коршикова М.А.
Участвовали в Интернет-трансляции: Камалова С.Ц., Петрушин В.И., Лаврова Н.М., Романова И.Е., Макарова Е.В.
Делегировали голоса: Ермошин А.Ф., Макарова Г.А., Зуйкова Н.Л.
 

Кворум есть.
 

1) IХ Всемирный конгресс по психотерапии 2020 как большая работа, перезагрузка и новый старт.
                                                                                                                 Макаров В.В.

Виктор Викторович вкратце описал современную ситуацию в отечественной психотерапии, выразил надежду, что к 2020 году мы докажем, что являемся всемирным центром психотерапии, обобщим наш профессиональный опыт и продемонстрируем его мировому сообществу.
По итогам неполного заседания Организационного комитета конгресса с Союзом психического здоровья была принята договоренность о проведении совместного дня или двух дней конгресса (площадкой проведения, вероятно, будет Сколково), остальные дни Всемирного конгресса будем проводить по своей программе (скорее всего - в гостиничном комплексе «Измайлово»).
Через месяц ОППЛ объявит финансовые условия участия во Всемирном конгрессе для отечественных участников.
В.В. Макаров напомнил присутствующим о важности вхождения в Организационный и Программный комитеты Всемирного конгресса. По просьбе присутствующих в ближайшее время будет составлена заявка на участие в конгрессе для членов Организационного и Программного комитета.
Каждый из присутствующих может стать послом конгресса, приглашать зарубежных экспертов - «звезд» психотерапии. Для зарубежных экспертов мы оплачиваем: трансфер из/в аэропорт, проживание в гостинице «Измайлово» (стандартный одноместный номер), зарубежные эксперты будут освобождены от оплаты орг. взноса Конгресса.
Всемирный конгресс 2020 г. будем проводить в формате ПсиФеста.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
Призвать членов Комитета активно включаться в деятельность Организационного и Программного комитетов Всемирного конгресса, становиться послами конгресса, приглашать на конгресс именитых профессионалов в области психотерапии. 
Разработать и распространить среди членов комитета форму заявки на вхождение в Организационный и Программный комитеты Всемирного конгресса по психотерапии.


2) Псифесты и итоговый конгресс «Психотерапия и психология каждого дня и всей жизни» 15-18 ноября 2018 г.
                                                                                                                 Макаров В.В.

В связи с нарастанием конгрессонной активности в профессиональном  сообществе и обострением конкуренции в данной сфере мы вводим новую форму проведения профессиональных событий - ПсиФест - психологический, психотерапевтический фестиваль. Данный формат мы обсуждали с 2011 г., в 2012 г. был зарегистрирован соответствующий товарный знак. ПсиФест не является конгрессом и представляет собой отдельное событие, связанное с ним.
Виктор Викторович представил структуру ПсиФеста (см. Приложение 1 к Протоколу) и дал пояснения касательно категорий участия.
Эксперты: члены  ЦС ППЛ, руководители модальностей ОППЛ, избранные безусловные профессионалы. Данные лица обеспечивают самый высокий уровень тренинга и качество программы событий.
Профессионалы практики: состоявшиеся профессионалы в области психотерапии и практической психологии.
Обучающиеся: студенты и начинающие профессионалы. На всех конгрессах наши студенты будут сдавать экзамены: в рамках ПсиФеста у нас будут богатые возможности создать экзаменационную комиссию, работу которой будут оплачивать экзаменующиеся студенты.
Интересующиеся: все прочие граждане нашей страны, на которых будет рассчитано больше количество тренингов.
Ближайшие ПсиФесты ОППЛ 2018 г.: в апреле - в Екатеринбурге (частичный псифест), в июне – июле - в Крыму (неполный ПсиФест - без научного конгресса в 2018 г.), в ноябре - в Москве (ежегодный большой конгресс в Москве будет проводиться внутри ПсиФеста), в 2019 г. проведем ПсиФест в Уфе.
Конгресс и Псифест оплачиваются отдельно.
Финансовые условия участия в конгрессе: 7 500 руб. для действительных членов, 8 000 руб. для консультативных членов, 9 000 руб. для наблюдательных членов, 10 000 руб. для прочих участников, скидки до 70%, участие в 1 дне конгресса - 3 000 /3 500 руб., условия участия для председателей секций сохраняются). Для членов Комитета модальностей предполагаются отдельные условия участия в ПсиФесте с гонораром.
Сохраняется традиционная структура конгрессов ОППЛ, ПсиФест проводится вокруг большого традиционного конгресса. Тренинги ПсиФеста будут идти 10 дней - с 8 по 18 по ноября 2018 г., конгресс пройдет 4 дня – с 15  по 18 ноября 2018 г.

5. Коучинг в Российской Федерации и ОППЛ
                                                                                                               Калашников А.С.

Андрей Сергеевич отметил, что коучинг был внесен в устав СРО,  в связи с этим СРО и ОППЛ имеют право регулировать данную область. При отказе от контроля в области коучинга, Лига теряет большую область применения психотерапии. Многие присутствующие - члены Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ используют техники коучинга в своей психотерапевтической практике.
А.С. Калашников предложил собрать методы психотерапии, в которых используются элементы техники коучинга, и на их основе создать некую регулирующую систему.
В представлении А.С. Калашникова коучинг как таковой не может существовать без психотерапии, кроме того, через коучинг значительно проще войти в бизнес, чем через психологию. Актуальность данного вопроса обусловлена и тем обстоятельством, что на данный момент в Российской Федерации не существуют реально функционирующей Ассоциации в данной области.
По просьбе присутствующих А.С. Калашников привел определение коучинга - «это некая совместная деятельность людей, способствующая позитивным изменениям клиента».

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
Поручить А.С. Калашникову подготовить выступление, содержащее обзор современного состояния коучинга в Российской Федерации, к заседанию Комитета 30 мая 2018 г. для предметного обсуждения.

3) О допуске к профессиональной деятельности в психотерапии и практической психологии путём аккредитации  специалистов в СРО.
                                                                                                                 Макаров В.В.

Содержание доклада проф. Виктора Викторовича Макарова, обобщающего его 30-летный опыт работы в данном направлении, представлено в Приложении 2 к Проколу.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
Разослать презентацию доклада «О допуске к профессиональной деятельности в психотерапии и практической психологии путём аккредитации  специалистов в СРО» членам Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ.


4. Проект аккредитации в СРО
                                                                                                                 Кузовкин В.В.

Виктор Владимирович обозначил, что решение вопроса, связанного с аккредитацией в СРО напрямую зависит с активностью внутри модальностей - модальностям требуется установить стандарты образования, программы подготовки специалистов.
Лоббирование стандартов является трудоемкой задачей, документы должны соответствовать ряду стандартов и требований - важно решить вопрос о том, кто может заниматься данной деятельностью в ОППЛ и СРО - централизованно, через избранного представителя Лиги, либо путем привлечения сторонних специалистов.
В аккредитационную комиссию входят 4 человека, в т.ч. представитель модальности.
Далее В.В. Кузовин привел наброски сообразно логике аккредитации медицинских работников:
1. Первичная специализированная аккредитация - выпускники медицинских и психологических специальностей ВУЗов уровня, дополнительно закончивших проф. переподготовку в рамках выбранной ими модальности психотерапии или психологического консультирования. Негосударственные организации, в которых осуществляется переподготовка, должны быть зарегистрированы в СРО. Содержание аккредитации: оценка портфолио, тестирование, оценка практических навыков в симулированных условиях, решение ситуационных задач.
2. Периодическая аккредитация - непрерывное медицинское или психологическое образование - план обучения, составляющий не менее 72-144 часов за три года в виде традиционного повышения квалификации либо индивидуального обучения в модальности. Содержание аккредитации: оценка портфолио, тестирование.
Прохождение каждого этапа аккредитации невозможно без прохождения предыдущего этапа.
На прохождение аккредитации кандидату дается 3 попытки, если все они оказались неудачными - кандидат считается непрошедшим аккредитацию и может повторить попытку через 12 месяцев.
Также В.В. Кузовки напомнил присутствующим о том, что сбор материалов в сборник по психотерапии продолжается.

6) Кадровый резерв подразделений ОППЛ и модальностей (методов) психотерапии.
О новых руководителях модальностей «Классическая клиническая психотерапия» и «Терапия творческим самовыражением М.Е. Бурно». 
                                                                                                                 Камалова С.Ц.

В.В. Макаров обозначил необходимость создания кадрового резерва модальностей, аналогично кадровым резервам, наличествующим в каждой серьезной структуре. 
Свой кадровый резерв пополнили три модальности Лиги:
«Терапия творческим самовыражением М.Е. Бурно», к.м.н., доцент Калмыкова Инга Юрьевна. Резюме Инги Юрьевны находится в Приложении 4 к Протоколу.
«Клиническая классическая терапия»,  к.м.н., доцент Махновская Людмила Васильевна - на заседании отсутствует.
«Полимодальная психотерапия», представитель кадрового резерва - Кухтенко Юлия Александровна - на заседании отсутствует.

По вопросу о кооптации И.Ю. Калмыковой на должность руководителя модальности «Терапия творческим самовыражением М.Е. Бурно» состоялось открытое голосование.
Результаты голосования: принято единогласно.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
Кооптировать Калмыкову Ингу Юрьевну на должность руководителя модальности «Терапия творческим самовыражением М.Е. Бурно».

7) Кластеры в психотерапии
                                                                                                                 Макаров В.В.

В.В. Макаров: В психотерапии есть системы, не являющиеся модальностями, и мы не могли определить, к чему они относятся.
Ю.Л. Огаркова-Дубинская предложила определение «кластер» для данных систем.
Кластер - это объединение нескольких однородных элементов, которые можно рассматривать как самостоятельную единицу, обладающую определенными свойствами.
Кластеры присоединены к модальностям (пример - онкопсихотерапия или сексотерапия - кластер полимодальной психотерапии).
Предложение: утвердить понятие психотерапевтического кластера и считать каждый кластер принадлежащим к модальности.
Определять, к какой модальности принадлежит кластер, будут его лидеры.
Л.С. Белогородский высказал предложение определять кластеры по предмету занятости.

По вопросу об утверждении понятия психотерапевтического кластера состоялось открытое голосование.	
Результаты голосования: голосов за 22, против 0, воздержались1. 

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
Утвердить категорию «кластер психотерапии», «психотерапевтический кластер» в ОППЛ. Критерием выделения кластера принять предмет занятости специалистов в нем. Кластер считать принадлежащим к модальности психотерапии. Полномочия определять модальность психотерапии, к которой принадлежит кластер, предоставить лидеру (лидерам) кластера.

9) О разделении модальности Ресурсно-ориентированная системная терапия РОСТ-Ретри на две модальности.
                                                                                                                 Сандомирский М.Е. 

Вопрос снимается в связи с состоянием здоровья докладчика.



28.03.2018 г.

Председатель Комитета модальностей ОППЛ, проф. А.С. Баранников
Ученый секретарь Комитета модальностей С.Ц. Камалова

