ИТОГОВЫЙ ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА МОДАЛЬНОСТЕЙ 
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКОЙ ЛИГИ
19 декабря 2012 года
 
15.00 - 18.00
 
Повестка дня:
1) О проекте Федерального Закона Российской Федерации «О психотерапии».

 
2) Дискуссия о модальностях.
3) Границы трансперсональной психотерапии в трансперсональном движении.

Геннадий Бревде.
4) О руководстве модальностью «Трансперсональная психотерапия».
 
5) Об участии членов Комитета модальностей ОППЛ в обсуждениях и голосованиях с помощью средств электронной связи («Skype»). 
6) О переименовании модальности «Перинатальная психотерапия» в «Перинатальная психотерапия и психология и психология репродуктивной сферы», руководители – Печникова Е.Ю., Филиппова Г.Г.
7) О волонтерстве в ППЛ. Сообщение Силенок И.К.

8) Разное. О переименовании модальности «Процессуально-ориентированная психология» в «Процессуально-ориентированная психотерапия».
Присутствовали руководители 22 модальностей из существующих 40.
Действительные члены Комитета модальностей:

В.В. Макаров, президент ППЛ

М.Е. Бурно, председатель Комитета модальностей
Л.С. Белогородский

М.Г. Бурняшев
О.В. Леконцев за С.В. Ковалева

А.В. Ковалевский за С.В. Ковалева
А.С. Баранников

Я.Л. Обухов

А.Ф. Ермошин

Н.Д. Линде

Г.В. Данелян за О.И. Ащеулову

Н.Л. Зуйкова

И.К. Чобану

Е.Ю. Печникова

Г.Г. Филиппова

В.И. Петрушин

А.М. Бурно

Л.Н. Сербина

О.Е. Винокурова за А.И. Семенову, М.В. Поспелову
Ученый секретарь Комитета модальностей С.Ц. Камалова.
Делегировали голоса лидеры 13 модальностей ОППЛ. Кворум есть.
1) О проекте Федерального Закона Российской Федерации «О психотерапии».

Президент ППЛ В.В. Макаров торжественно вручил диплом за наполнение профессионального поля лиги Чегловой И.А., дипломы лауреатам рейтинга ведущих психотерапевтов РФ по версии ППЛ Бурняшеву М.Г., Баранникову А.С.
Второй раз Лига осуществляет попытку провести закон о психотерапии, Президентом ОППЛ В.В. Макаровым было высказано предложение посвятить следующее собрание Комитета модальностей ППЛ данному вопросу.
Виктор Викторович вкратце рассказал историю разработки закона о психотерапии, текст которого составил А.Л. Катков, и выразил надежду на активное участие членов Комитета модальностей в данном вопросе. Проект был обсужден в Москве, Краснодаре, после чего был разослан всем заинтересованным лицам.
Причина активной работы над законом о психотерапии в РФ – разработка европейскими коллегами закона о психотерапии и внесение аналогичной статьи в закон о психологической помощи в РФ - появилась категория немедицинской  психотерапии.

Важно подробнейшим образом проработать предлагаемый вариант закона, на данный момент являющийся авторским. ППЛ собирает портфель поправок и комментариев к закону и надеется, что портфель будет собран к концу 2013 года.
Решено: провести отдельное собрание Комитета модальностей ППЛ по вопросу подготовки Федерального Закона Российской Федерации "О психотерапии". Посвятить заседание Комитета модальностей ППЛ 27 февраля 2013 данному вопросу.
2) Дискуссия о модальностях.

Виктор Викторович напомнил итоги прошлого заседания Комитета модальностей – решение разделить модальности на активные и дремлющие. Так, София-анализ не развивается в России и, несмотря на активное сотрудничество с институтом Габриэлы Италии Сорджи в Италии, перестал быть европейской модальностью. Группанализ под руководством И.В. Белокрылова – кандидат на переведение в дремлющие модальности. Несмотря на обещание активной работы, И.В. Белокрылов на заседание не явился.
В.В. Макаров напомнил членам Комитета обсужденные на прошлом заседании Комитета различия модальности и авторского метода – модальность имеет теорию, практические технологии и последователей. Авторский метод имеет теорию, гуру, технологии и может иметь или не иметь отличия от последователей. Модальность отчуждается от автора. 
М.Е. Сандомирскому был поставлен вопрос касательно ресурсной психотерапии, Р.Д. Тукаеву был так же поставлен вопрос, о том, какие из его модальностей являются модальностями, а какие - авторскими методами. Данные вопросы остались без ответа.
Предложение – на каждом Комитете модальностей заслушивать сообщения от модальностей по списку – обязать руководителей модальностей предоставлять в Комитет устные отчеты продолжительностью 5-7 минут.
И.А. Чеглова адресовала руководителям модальностей просьбу присылать данные сообщения для публикации в психотерапевтической газете.
В.В. Макаров сообщил о том, что было принято решение писать пресс-релизы на все большие формы Лиги, выкладывать видеозаписи событий Лиги на сайт ППЛ, призвал все модальности активно участвовать в Евразийском конгрессе в 2013 году и ознакомил Комитет модальностей со списком зарубежных руководителей секций.
По итогам обсуждения вопроса о модальностях решено:

На каждом Комитете модальностей заслушивать сообщения от модальностей по списку.

Обязать руководителей модальностей предоставлять в Комитет устные отчеты продолжительностью 5-7 минут, а так же присылать сообщения о работе модальностей в письменной форме для публикации в психотерапевтической газете.
Активно участвовать в Евразийском конгрессе в июле 2013 года.

3) Границы трансперсональной психотерапии в трансперсональном движении.

Геннадий Бревде.
На прошлом собрании появилось два новых представителя модальности, которые на текущее заседание не явились. На прошлой  встрече В.В. Макаров попросил обозначить границы психотерапии в широком культурном трансперсональном движении. Коллеги поручили представить этот вопрос в Лиге Геннадию Бревде, члену президиума российской и европейской трансперсональной ассоциации.
По словам Г. Бревде, психотерапия в трансперсональном движении характеризуется
большим вниманием к духовности, на основе которого из духовных практик выросла психотерапия.
Первый этап – открытие, переоткрытие духовных традиций и практик для психотерапии, 
второй этап – их глубокое изучение, третий этап – интегрирование в практику.

Трансперсональная психотерапия инклюзивна, трансперсональные психотерапевты много работают с измененными состояниями сознания, для данного подхода характерна холистическая парадигма – подход к миру как к целому и к человеку как к целостности, которую нужно «дособрать». Процесс сборки в целостность является центральным в трансперсональной психотерапии, по словам Г. Бревде, «Мы интегрируем в целое идентичность, всего себя, в этой сборке получаем готовность человека к самореализации к творчеству».
По итогам обсуждения вопроса о границах трансперсональной психотерапии в трансперсональном движении решено: 

Перенести обсуждение вопроса о руководстве модальностью «Трансперсональная психотерапия» на заседание Комитета модальностей ОППЛ в мае 2013 года, написать представителям трансперсональной психотерапии письмо, что они зря пропустили текущее заседание Комитета модальностей.
В.В. Макаров выступил с двумя объявлениями:
Об издании книг

Два заседания назад было объявлено о начале издания Лигой новой серии книг. На данный момент вышла вторая книга по медиации, выходит книга «Целебные крохи воспоминаний» М.Е. Бурно, на очереди книга «Проституция» Ц.П. Короленко.
В.В. Макаров призвал членов Комитета модальностей предоставлять Лиге свои рукописи для издания.

Ответ А.С. Захаревича на решение суда по гражданскому делу

В отношении бывшего руководителя модальностью «Биосенсорная психотерапия» («Биоэнергетическая психотерапия») А.С. Захаревича было возбуждено гражданское дело, Андрей Станиславович зачитал присутствующим постановление суда по данному делу:
Ответ

на решение суда по делу № 2-4894/201

Суд решил:

Признать не соответствующими действительности распространенные Захаревичем Андреем Станиславовичем 27 февраля 2008 года на заседании Комитета по признанию модальностей Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги сведения о том, что Тонков Владимир Викторович – «экстремист, занимается экстремизмом и экстремисткой деятельностью».

Обязать Захаревича Андрея Станиславовича опровергнуть распространенные им не соответствующие действительности порочащие Тонкова Владимира Викторовича сведения путем сообщения о принятом судебном решении на первом после вступления в законную силу решения суда заседании Комитета по признанию модальностей Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги.

Ответ Захаревича А.С.: Если я и произносил эти слова 27.02 2008г., то в контексте не физического экстремизма, а скорее синонима психологически агрессивного поведения В.В. Тонкова.
Я повторяю, я не имел в виду, что В.В. Тонков экстремист и занимается экстремистским делом.
Члены комитета модальностей подтвердили, что услышали и приняли к сведению сказанное А.С. Захаревичем на заседании комитета.

4) О руководстве модальностью «Трансперсональная психотерапия».

Председатель Комитета модальностей М.Е. Бурно озвучил содержание письма В.В. Майкова в Комитет модальностей касательно руководства модальностью «Трансперсональная психотерапия», в котором отзывается кандидатура В.В. Емельяненко. М.Е. Бурно предлагает коллегам согласиться с позицией трансперсональной ассоциации.
По итогам обсуждения вопроса о руководстве модальностью «Трансперсональная психотерапия» решено отклонить кандидатуру Емельяненко В.В. на руководство модальностью «Трансперсональная психотерапия», вернуться к обсуждению данного вопроса на заседании Комитета в мае 2013 года.
5) Об участии членов Комитета модальностей ОППЛ в обсуждениях и голосованиях с помощью средств электронной связи («Skype»). 

Председатель Комитета модальностей М.Е. Бурно озвучил содержание письма руководителя модальности «Дианализ» В.Ю. Завьялова от 17.08.2012 о возможности электронного участия из других городов по Skype.
Далее последовала дискуссия, в результате которой члены Комитета модальностей пришли к выводу о том, что имеющихся у Комитета технических возможностей для одновременного участия иногородних членов Комитета (9 человек) посредством электронных средств связи на данный момент недостаточно.
Члены комитета модальностей с энтузиазмом восприняли идею организации видео трансляций заседаний Комитета, сочли важным применение видеосвязи в других сферах деятельности Лиги, сошлись на том, что следует организовать возможность для ведения видео-трансляций, подготовить технико-экономический расчет стоимости различных вариантов технического обеспечения данной задачи и поручить данный вопрос присутствовавшему на заседании Антону Викторовичу Ковалевскому.
В отношении письма В.Ю. Завьялова предложили сообщить В.Ю. Завьялову, что для подключения по Skype на данный момент недостаточно технических возможностей.

По итогам обсуждения вопроса об участии членов Комитета модальностей ОППЛ в обсуждениях и голосованиях с помощью средств электронной связи («Skype») решено:

Признать допустимым принцип заочного голосования на заседаниях Комитета.

Просить А.В. Ковалевского подготовить технико-экономический расчет стоимости различных вариантов технического обеспечения организации видео трансляций.
Сообщить В.Ю. Завьялову, что для подключения по Skype на данный момент недостаточно технических возможностей.
6) О переименовании модальности «Перинатальная психотерапия» в «Перинатальная психотерапия и психология и психология репродуктивной сферы», руководители – Печникова Е.Ю., Филиппова Г.Г.
Филиппова Г.Г. вкратце изложила историю модальности «Перинатальная психотерапия», обозначила основные направления внутри модальности. За 5 лет модальность сильно развилась, в этой связи возникла необходимость смены названия, цель которой - отразить в названии психологию и психологию репродуктивной сферы – по мнению руководителей модальности, разорвать их невозможно, важно совместное понимание данных областей психотерапии и психологии. Г.Г. Филиппова и Е.Ю. Печникова представляют смену названия внутренним развитием модальности.
По итогам обсуждения вопроса о переименовании модальности «Перинатальная психотерапия» в «Перинатальная психотерапия и психология и психология репродуктивной сферы» состоялось открытое голосование. 

Результаты голосования:

За: единогласно. Голосовавших против и воздержавшихся нет. 
Решено:

Переименовать модальность «Перинатальная психотерапия» в «Перинатальная психотерапия и психология и психология репродуктивной сферы».
7) О волонтерстве в ППЛ. Сообщение Силенок И.К.

Говорила о создании положения о волонтерстве, которое было разослано членам Комитета модальностей, представила презентацию.

Инна Казимировна представила следующие аспекты волонтерской деятельности, затрагиваемые в Краснодарском крае и республике Адыгея:  направления психологического волонтерства, формы организации психологической волонтерской деятельности, открытие волонтерских центров, в т.ч. на базе ППЛ, проведение 2х круглых столов по оказанию психологической помощи в ЧС, бесплатный прием волонтерами граждан в общественных приемных партии «Единая Россия». 

Инна Казимировна перечислила направления волонтерской деятельности совместно с руководством партии Единая Россия, рассказала о психологических клубах, открытых в Краснодаре, о высадках аллей профессиональных сообществ, сообщила об организованной волонтерской помощи пострадавшим в наводнении в Крымске в июле-сентябре 2012 года, отметила важность сотрудничества с Комитетом супервизии, подняла вопрос бесплатного обучения и супервизии волонтеров.
В.В. Макаров высказал мнение, что тема волонтерства в Лиге больше подходит для заседания Центрального Совета ППЛ, но в связи с тем, что данную тему заявила участница Комитета модальностей, проблема волонтерства в Лиге рассматривается на заседаниях Комитета модальностей, и высказал ряд предложений:
Учредить комитет по волонтерству в ППЛ
Назначить председателем комитета Силенок И.К.
Поручить комитету доработать положение о волонтерстве в ППЛ.
Рекомендовать комитет, председателя, положение к утверждению на XV на съезде ОППЛ.
По итогам обсуждения вопроса о волонтерстве в ППЛ состоялось открытое голосование. 
Результаты голосования:

За: единогласно. Голосовавших против и воздержавшихся нет.
Решено:

Учредить комитет по волонтерству в ППЛ

Назначить председателем комитета Силенок И.К.

Поручить комитету доработать положение о волонтерстве в ППЛ.

Рекомендовать комитет, председателя, положение к утверждению на XV на съезде ОППЛ.
8) Разное. О переименовании модальности «Процессуально-ориентированная психология» в «Процессуально-ориентированная психотерапия».
По итогам обсуждения вопроса о переименовании модальности «Процессуально-ориентированная психология» в «Процессуально-ориентированная психотерапия» состоялось открытое голосование. 

Результаты голосования:

За: единогласно. Голосовавших против и воздержавшихся нет. 

Решено:

Переименовать модальность «Процессуально-ориентированная психология» в «Процессуально-ориентированная психотерапия».
В заключение заседания была обозначена дата следующего заседания Комитета модальностей ОППЛ – 27 февраля 2013 года, в среду, с 15.00 до 18.00. Даты дальнейших заседаний Комитета модальностей ОППЛ будут сообщены руководителям модальностей по электронной почте.

19.12.2012 г.
Председатель Комитета модальностей ОППЛ, проф. М.Е. Бурно

Ученый секретарь Комитета модальностей С.Ц. Камалова
