ИТОГОВЫЙ ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА НАПРАВЛЕНИЙ И МЕТОДОВ (МОДАЛЬНОСТЕЙ) ПСИХОТЕРАПИИ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПСИХОТЕРАПЕВТИЧЕСКОЙ ЛИГИ (ОППЛ)
 
24 мая 2017 года

Москва
 
15.00 - 18.00
 
Присутствовали:
Макаров В.В., Бурно  М.Е., Баранников А.С., Бурняшев М.Г., Сандомирский М.Е., Кузовкин В.В., Харитонов А.Н., Битехтина Л.Д., Ермошин А.Ф., Майков В.В., Семенова А.И., Завьялов В.Ю., Кириллов И.О., Сурина Л.А., Огаркова (Дубинская) Ю.Л., Печникова Е.Ю., Чобану И.К., Мироник-Аксенова О.И., Сербина Л.Н., Белогородский Л.С., Нерода А.Р. за Доморацкого В.А., Голубева Н.В. за Лаврову Н.М., Рыцарева Т.В. за Варгу А.Я.,  Жарова Т. за Линде Н.Д., Абрашкина Е.А., Поспелова М.В., Тимченко Г.Н., Положая 3.Б. Макарова Е.В., Камалова С.Ц.
Делегировали голоса: 
Бондаренко А.Ф., Романова И.Е., Тукаев Р.Д., Макарова Г.А. 
 

Кворум есть.

1) О стартовом выпуске регулярного сетевого научно-практического издания «Антология Российской психотерапии и психологии».
                                                                                                                 Макаров В.В.

Титульный редактор Антологии Виктор Викторович Макаров поздравил присутствующих и себя самого с обобщением всех (за исключением одной) программ конгресса и их изданием в новом сетевом научно-практическом издании «Антология Российской психотерапии и психологии».
Осенью Антология будет включена в РИНЦ (российский индекс научного цитирования), все последующие конгрессы ОППЛ будут издаваться в рамках Антологии и включаться в систему научного цитирования.
Через 3 года мы издадим большой сборник, включающий материалы Всемирного конгресса по психотерапии в Российской Федерации на двух языках – русском и английском.
Приветствие титульного редактора Антологии находится в приложении к протоколу.

2) Важнейшие конгрессы по психотерапии следующих лет: Всемирные конгрессы по психотерапии в 2017 и 2020 г.г., Итоговый конгресс ОППЛ 2017 г. в Москве. 
                                                                                                                 Макаров В.В.

Международный конгресс в Москве в октябре 2017 г. и последующие Главные конгрессы года будут основой для проведения Всемирного конгресса по психотерапии 2020. 
Виктор Викторович призвал присутствующих вносить новшества в наши конгрессы.
Активно работает оргкомитет Всемирного конгресса по психотерапии в 2020 году, выпущена сувенирная продукция, разработаны и изданы новые флаеры, присутствующим была продемонстрирована официальная футболка конгресса.
Регистрация на IX Всемирный конгресс по психотерапии в России начнется летом 2017 года на VIII Всемирном конгрессе в Париже. Важно оперативно создать программный и организационный комитеты Всемирного конгресса 2020, большое значение в этом играет приглашение руководителями модальностей лидеров мировой психотерапии.

3) О новой концепции конгрессов ОППЛ.  
                                                                                                                 Макарова Е.В.

Екатерина Викторовна Макарова представила присутствующим новую концепцию организации конгрессов Лиги.
Содержание концепции находится в приложении к протоколу. 

4) Об участии модальностей в итоговых конгрессах ОППЛ в 2008-2016 г.г. 
                                                                                                                 Макаров В.В. 

В.В. Макаров: за три следующих года требуется провести полную ревизию модальностей Лиги с целью отстаивания направлений и методов психотерапии и консультирования России перед мировым сообществом в 2020 г.
Критерием признания модальности психотерапии (консультирования) является наличие в ней четырех компонентов: теории, практики, последователей и полного образования в модальности.
Количество участников модальности в профессиональных научно-практических событиях является косвенным свидетельством количества последователей модальности.
Виктор Викторович привел присутствующим статистику участия психотерапии ОППЛ в Итоговых конгрессах Лиги в 2008-2016 г.г. (приложена к протоколу).

5) Дискуссия «Консолидация усилий в направлении роста рынка психотерапевтических услуг в РФ».

Ермошин А.Ф. обозначил финансовые условия работы психотерапевта в городской поликлинике: оклад 12 000 и 16% от платных услуг. По мнению Андрея Федоровича, в сложившихся условиях важным является доведение до людей, занимающихся организацией жизнедеятельности на нашем пространстве (правительство, министерства и др.), идеи об организации муниципальных помещений для аренды профессионалами в области психотерапии с централизованным курированием, т.к. спрос на психотерапевтические услуги в РФ велик, при этом психотерапия не входит в ОМС, условия работы в госструктурах не устраивают психотерапевтов, и многие из них обнаруживают сложности с ведением частной практики.
Баранников А.С. отметил, что вследствие положения психотерапии в госструктурах падает престиж профессии, несмотря на рост авторитета у пациентов.
Кириллов И.О. не верит в возможность организации психотерапии со стороны государства. При этом реально работает сотрудничество с крупными компаниями (при условии работы специалистов на высоком уровне).
Битехтина Л.Д. поддерживает позицию А.Ф. Ермошина о поддержке государством при организации психотерапевтической практики. 
Макарова Е.В. сообщила присутствующим о том, что в преддверии выборов президента РФ правительство увеличило объем выделяемых грантов в четыре  раза, приоритетными направлениями является социальный сектор и работа с регионами. Возникла самая благоприятная возможность для  реализации национальных проектов с привлечением психотерапевтов и психологов.
Абрашкина Е.А. сообщила, что заработная плата психолога в школе является достаточной, но для реализации проектов требуется, помимо высокого уровня самого специалиста, команда профессионалов для работы с различными направлениями деятельности проекта. Елена Алексеевна отметила значительно растущее число клиентов и считает, что их часть возможно переводить на контрактную основу, отметив при этом недостаточность площадей для работы и необходимость договариваться с администрацией.
Волобаев В., психотерапевт. Поддержал выступление Е.В. Макаровой.
Харитонов А.Н. отметил снижение уровня заработной платы, уход клиентов к специалистам в сопредельных областях (экстрасенсам и др.) произошла серьезная девальвация психотерапии и практической психологии.
Александр Николаевич предлагает следующие действия:
1. Нужно четко развести психотерапию в государственных структурах и частную практику. И вести активную просветительскую работу в области научной психотерапии. 
2. Продолжать активную разработку и продвижение закона о психотерапии, чтобы защитить профессию от попадания в нее нелигитимных практиков.
3. Издать научный справочник (ростер, реестр) психотерапевтов России в рамках Антологии, широко пропагандировать его в обществе.
4. Сделать ставку на образование с целью явного, очевидного отделения дилетантов от профессионалов.
5. Внедрение через гранты психотерапевтических концепций и проведение исследований.
Макаров В.В. выразил поддержку позиции Виктора Волобаева. Предложил создать фонд развития, продвижения психотерапии. Фонд будут наполнять модальности, заинтересованные в собственном продвижении, которое будет осуществляться фондом. Принять на работу в фонд 2-3 профессионалов в области продвижения.
Бурняшев М.Г. предложил организовать портал по продвижению профессии. Поддержал стремление избегать конфронтаций, придерживаться позиции всепристрастности.

6) О сборе информации по программам подготовки специалистов в модальностях психотерапии и консультирования ОППЛ, по реестру менеджеров модальностей ОППЛ.
                                                                                                                 Камалова С.Ц.

Ученый секретарь Комитета София Цихиловна Камалова сообщила присутствующим о ходе сбора информации по программам подготовки специалистов в модальностях психотерапии и консультирования ОППЛ, по реестру менеджеров модальностей ОППЛ, и призвала членов Комитета к более активному участию в деятельности ОППЛ.
ОППЛ формирует реестр менеджеров модальностей  с марта 2016 года, по состоянию на 24 мая 2017 г. получена информация о 15 менеджерах Лиги в 11 модальностях из действующих 44.
Программы подготовки специалистов в модальностях запрашиваются с февраля 2017 года по состоянию на 24 мая 2017 г. получена 22 программы подготовки из действующих 44 модальностей, при этом одна модальность не представила запрашиваемый объем подготовки в часах.

С.Ц. Камалова вынесла на обсуждение вопрос о количестве голосов модальности на заседаниях Комитета при наличии в модальности менеджера. По итогам обсуждения было решено вынести на голосование: учитывать один голос от модальности или  допускать наличие голосов у руководителя модальности и менеджера модальности.
В.В. Макаров призвал присутствующих прекратить практику делегирования голосов другим руководителям модальностей при отсутствии на заседаниях.

По вопросу о числе голосов от модальности при присутствии на заседании, помимо руководителя, менеджера модальности в Комитете направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ состоялось открытое голосование.

Результаты голосования: за 31 голос, воздержался 1 голос, голосовавших против нет.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ: 
Утвердить один голос при голосованиях для каждой модальности, независимо от наличия в ней соруководителей или менеджеров и присутствия на заседаниях.
Упразднить процедуру делегирования голосов членам Комитета направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ.

7) Изменение названия модальности «Системно-феноменологическая психотерапия (консультирование) и системные расстановки» на «Системно-феноменологическая психотерапия (консультирование) и клиентцентрированные расстановки».
                                                                                                                 Бурняшев М.Г.

Михаил Геннадиевич Бурняшев аргументировал решение о смене названия модальности «Системно-феноменологическая психотерапия (консультирование) и системные расстановки», обозначив текущую ситуацию с модальностью – наличие в ней конфликта и особенности ее развития.

По вопросу об изменении названия модальности «Системно-феноменологическая психотерапия (консультирование) и системные расстановки» на «Системно-феноменологическая психотерапия (консультирование) и клиентцентрированные расстановки» в Комитете направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ состоялось открытое голосование.

Результаты голосования: за 31 голос, воздержался 1 голос, голосовавших против нет.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ: 
Изменить название модальности «Системно-феноменологическая психотерапия (консультирование) и системные расстановки». Принять новое название модальности «Системно-феноменологическая психотерапия (консультирование) и клиентцентрированные расстановки».

8) О межмодальном подходе.
                                                                                                                 Сандомирский М.Е.

Марк Евгеньевич обозначил актуальность и важность организации совместных межмодальных секций и других профессиональных событий.

9) О программе конференции «Дни детской психотерапии» в Санкт-Петербурге в рамках модальности «Детская психотерапия».
                                                                                                                 Локтионова А.В.

Альбина Викторовна Локтионова обозначила выступающих и доклады, заявленные на  конференции модальности в Санкт-Петербурге «Дни детской психотерапии».

10) Онкопсихотерапия: Конференция и обучающий курс.
                                                                                                                 Положая З.Б.

Злата Борисовна Положая представила конференцию с международным участием по онкопсихотерапии в рамках конгресса ОППЛ в октябре и коммерческую программу обучения в ОППЛ. Просила присутствующих подтвердить готовность к участию.

11) Уровни доверия ОППЛ членам ОППЛ, выполняющим различные роли в ОППЛ.

В.В. Макаров высказал мнение о том, что профессионализм специалиста более всего определяет доверие со стороны профессиональных сообществ, и предложил 4 уровня признания: региональный, межрегиональный, национальный, международный для: модальностей психотерапии, практикующих профессионалов, преподавателей и тренеров, супервизоров, личных терапевтов. Уровень признания присваивается путем рекомендации от лидера модальности.

12) Отчёты модальностей:
· Психокатализ – вышла новая книга, в ряде городов России прошли обучающие модули по психокатализу, постоянно проходят семинары.
· Дианализ – ведется активная работа над погружением дианализа в фундаментальную науку.
· Психодрама – руководитель модальности на заседании отсутствует.
· Эмоционально-образная психотерапия – много клиентов приходит благодаря «сарафанному радио», ведется исключительно очное обучение в методе, представляющее собой трехступенчатую программу, идет рост слушателей, вышла книга Н.Д. Линде и сборник статей его учеников.
· Психоорганический анализ – сложное развитие в рамках РФ (конфликт между основателями метода длится несколько лет), планируется открытие психотерапевтического центра.

13) В заключение заседания состоялось торжественное вручение сертификатов  аккредитованного супервизора ОППЛ лидерам модальностей.



24.05.2017 г.

Председатель Комитета модальностей ОППЛ, проф. М.Е. Бурно
Ученый секретарь Комитета модальностей С.Ц. Камалова

