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Присутствовали:
Макаров В.В., Бурно  М.Е., Баранников А.С., Линде Н.Д., Бурняшев М.Г., Сандомирский М.Е., Кузовкин В.В., Харитонов А.Н., Битехтина Л.Д., Сербина Л.Н., Печникова Е.Ю., Сурина Л.А., Огаркова (Дубинская) Ю.Л., Ключников С.Ю., Петрушин В.И., Зуйкова Н.Л., Майков В.В., Леконцев О.В. за Ковалева С.В., Нерода А.Р. за Доморацкого В.А., Рыцарева Т.В. за Варгу А.Я., Антонова А.С. за Чобану И.К., Камалова С.Ц., Тимченко Г.Н., Положая 3.Б. Кащенко Е.А.
Делегировали голоса: 
Бондаренко А.Ф., Романова И.Е., Ермошин А.Ф., Тукаев Р.Д., Мироник-Аксенова О.И., Киневская Л.А., Ермошин А.Ф., Макарова Г.А.
 

Кворум есть.

1. Образование в психотерапии.
                                                                                                                 Макаров В.В.

Подготовка психотерапевтов должна проводиться в четырехчастном походе, включающем теорию и методологию психотерапии, личную терапию, профессиональную супервизию, психотерапевтическую практику, в т.ч. под супервизией во время обучения.
В.В. Макаров и С.Ц. Камалова привели образовательные стандарты для получения Европейского сертификата психотерапевта: 
* 7 лет (не менее 3200 часов) обучения, из них первые три года должны являться эквивалентом законченного высшего образования (медицинское, психологическое, педагогическое, социальная работа и др. помогающие профессии), последующие четыре года образовательной программы должны представлять собой собственно профессиональную подготовку по психотерапии — теорию и методологию в объеме не менее 800 часов.
* 3 года (250-350 часов) личной терапии (индивидуальной или групповой). Сюда так же относится учебный анализ, саморефлексия и др. 
* 150-250 часов супервизии (индивидуальной или групповой) психотерапевтической практики.
* 5-7 лет (от 1500 часов) самостоятельной практики с клиентами.
* 300 часов практики под супервизией.
В настоящий момент Лига занята сбором информации по профессиональной подготовке в рамках модальностей. Информацию об образовании  в ОППЛ предоставили 18 модальностей психотерапии и консультирования. На основе собираемой информации будет разработан и утвержден стандарт подготовки программ обучения психотерапии.

2. Психология сексуальности как современная модальность, и место психологов-сексологов в этом направлении науки.
                                                                                                                 Кащенко Е.А.

Евгений Августович кратко сообщил о том, что происходит области сексологии. По мнению присутствующих, сексология, как и духовно-ориентированная психотерапия, не является модальностью, но термин «направление» в Комитете направлений и методов психотерапии занят и не полностью отражает суть.
Обсуждается важный с организационной и образовательной точки зрения вопрос о создании в ОППЛ структуры, которая не является модальностью – объединяются медицинская сексология и психология сексуальности.
М.Е. Сандомирский предложил ввести термин «мета-модальность» – шире, чем модальность, но уже, чем направление. 

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ: 
Принять сексологию/психологию сексуальности в ОППЛ с последующим обсуждением вопроса о том, в каком качестве сексология/психология секауальности будет представлена в ОППЛ.
	
3. Важнейшие конгрессы по психотерапии следующих лет: Всемирные конгрессы по психотерапии в 2017 и 2020 г.г., Итоговый конгресс ОППЛ 2017 г. в Москве. 
                                                                                                                 Макаров В.В.

Хорошо прошел конгресс в Санкт-Петербурге, организованный совместно с институтом Бехтерева. Важно успешно провести Международный конгресс ОППЛ в октябре, т.к. он является важным шагом в организации Всемирного конгресса 2020 года, регистрацию на который откроем на Всемирном конгрессе в Париже в июле 2017 г. 
В.В. Макаров призвал присутствующих войти в программный комитет конгресса, а тех, кто чувствует в себе силы, войти в организационный комитет конгресса, а так же попросил направить  информацию по основным зарубежным лидерам модальностей психотерапии, чтобы мы могли их пригласить их к участию.

4. Презентация модальности «Системная семейная психотерапия: восточная версия». 
                                                                                                                 Лаврова Н.М.

Лаврова Нина Михайловна  психотерапевт Европейского Реестра, генеральный директор Центра системного консультирования и обучения «SYNERGIA»; член Центрального совета Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги; руководитель комитета по медиации ОППЛ; руководитель программы дополнительного профессионального образования Института практической психологии «Иматон»; системный семейный медиатор международного уровня (сертифицирована Институтом системной семейной медиации (Италия); член Европейской ассоциации системных медиаторов (AIMS); аккредитованный супервизор по системной семейной терапии и медиации ОППЛ; автор более ста публикаций по проблемам конфликтологии и семейных отношений, автор книг «Конфликты и карта медиации», «Медиация: принятие ответственных решений», «Семейная терапия: от простого к сложному»  представила модальность «Системная семейная психотерапия: восточная версия» комитету. В Комитет заранее были предоставлены все необходимые документы; все формальные требования Комитета для допуска к презентации соблюдены.

По вопросу об утверждении модальности «Системная семейная психотерапия: восточная версия» в Комитете направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ состоялось тайное голосование.
Результаты голосования: голосов за 20, против 4, воздержавшихся нет. 

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ: 
утвердить модальность психотерапии «Системная семейная психотерапия: восточная версия» в Лиге, на должность руководителя модальности «Системная семейная психотерапия: восточная версия» кооптировать Лаврову Нину Михайловну.

5. О смене руководителя модальности «Трансперсональная психотерапия». 
                                                                                                                 Майков В.В.

Осенью 2016 года Ассоциация трансперсональной психологии и психотерапии назначила председателем модальности «Трансперсональная психотерапия» в ОППЛ президента АТПП Майкова Владимира Валерьяновича – к.философ.н., доцента и руководителя школы духовно-ориентированной психологии и психотерапии Московского института психоанализа (МИП), старшего научного сотрудника Института философии РАН.
Прежний председатель модальности Ирина Зингерман вышла замуж за гражданина США, большую часть времени проживает в Калифорнии и не может представлять АТПП в ОППЛ.

По вопросу о кооптации В.В. Майкова на должность руководителя модальности «Трансперсональная психотерапия» состоялось открытое голосование.
Результаты голосования: принято единогласно.

Комитет направлений и методов (модальностей) психотерапии ОППЛ РЕШАЕТ:
кооптировать Майкова Владимира Валерьяновича на должность руководителя модальности «Трансперсональная психотерапия».

6. О ходе разработки статей в Справочник по методам психотерапии, принятым в Российской Федерации (Россия психотерапевтическая). 
                                                                                                                 Кузовкин В.В.

Виктор Владимирович доложил присутствующим о ходе работы над Справочником по методам (модальностям) психотерапии. На сегодняшний день Принято к публикации 7 статей (из них одна от модальности психотерапии, не принятой в ОППЛ), прислали материалы 14 модальностей (3 из них от модальностей, не принятых в ОППЛ), 24 модальности (из них 3 спящие) не сделали ни одной попытки.

7. Издание монографий ОППЛ. Монография «Семейная психотерапия».
                                                                                                                 Положая З.Б.

Первая монография в серии изданий – монография «Духовно-ориентированная психотерапия» готова, начата работа над монографией «Семейная психотерапия». Все монографии будут строиться по единому принципу, и выпускаться после конгрессов ОППЛ.

8. Мультимодальная конференция в ИКСР по теме Агрессия в сентябре 2017 года.
                                                                                                                 Бурняшев М.Г.

Михаил Геннадиевич пригласил присутствующих принять участие в конференции «Агрессия: феноменология, стратегии и инструменты практической работы» Института консультирования и системных решений, которая пройдет в Москве 22-24 сентября 2017 г., и призвал коллег к сотрудничеству.

9. О развитии модальности «Системно-феноменологичаеская психотерапия»:
Последние решения, принятые на конференции  DGfS (немецкая ассоциация системных расстановок) и их возможные влияния на ситуацию в русскоязычном пространстве системных расстановок.
                                                                                                                 Бурняшев М.Г.

На конференции Немецкой ассоциации системных расстановок было принято решение, что люди, не получившие психологическое образование, могут заниматься расстановочной работой, что не поддерживается в модальности в России. В этой связи М.Г. Бурняшев попросил поддержки от Комитета направлений и методов психотерапии и обозначил возможность выделения Восточной версии системно-феноментологической психотерапии в будущем. Данный вопрос рассматривается в арбитражном суде. 

10. Отчёты модальностей:

· Нейролингвистическая психотерапия, Интегральное нейропрограммирование – отчет представителя модальностей О.В. Леконцева содержится в приложении к протоколу.
Терапия творческим самовыражением М.Е. Бурно. Модальность ТТС успешно используется для лечения больных с инсультом, разработан вариант ТТС для трудных подростков, разработана программа подготовки по ТТС.
· Клиническая классическая психотерапия. Модальность активно работает, обширная практика, защищаются диссертации.
· Психокатализ – руководитель модальности на заседании отсутствует.
· Дианализ – руководитель модальности на заседании отсутствует.

11. Информация от модальностей о состоянии рынка услуг в области психотерапии:

· Полимодальная психотерапия – спад в развитии, в лечении больные все более тяжелые и менее платежеспособные.
· Эмоционально-образная психотерапия – все хорошо.
· Транзактный анализ – модальность развивается, количество клиентов и пациентов увеличивается.
· Психосоматическая психотерапия – дремлющая модальность, количество психосоматических пациентов растет. 13 апреля в рамках конгресса «Человек и лекарство» состоится симпозиум «Психотерапия в психиатрии и наркологии».
· Юнгианский анализ – дела в модальности идут хорошо, прошла большая конференция по Юнгианской психотерапии.
· ДМО-подход – рост числа клиентов, число обучающихся растет лавинообразно, конкурс при поступлении на обучение – 2 человека на место.
· Восточная версия психосинтеза – увеличивается количество клиентов и тренингов.
· Ресурсная психотерапия – платежеспособность клиентов снижается, растет количество обращений от психосоматических клиентов.
· Перинатальная психотерапия и психология – снижение платежеспособности клиентов, наблюдается рост осмысленности со стороны клиентов.
· Процессуальная психотерапия – рост образовательных проектов, примерно половина клиентов проходит обучение в модальности.
· Системно-феноменологическая психотерапия, системные расстановки – стабильность, некоторый спад после нового года, снижение спроса на иностранных и рост спроса на отечественных тренеров.
· Экзистенциальная психотерапия – растет спрос и понимание значения психотерапии.


29.03.2017 г.

Председатель Комитета модальностей ОППЛ, проф. М.Е. Бурно
Ученый секретарь Комитета модальностей С.Ц. Камалова

