Дополнение к Новогоднему поздравлению 2021
В новогоднем поздравлении нет необходимости отчитываться о проделанной работе. Отчёты содержатся  в наших регулярных изданиях: Профессиональной психотерапевтической газете, Ежемесячном научно-практическом журнале «Психотерапия» и Антологии Российской психотерапии и психологии. Отчёты звучат на наших ежегодных Съездах и общих собраниях. Только в этом году не обойтись без дополнения к поздравлению.
На нашей планете произошла мировая революция. Есть дата её свершения – 11 марта 2020 года, когда Всемирная организация здравоохранения объявила пандемию, вызванную новым коронавирусом. Нам  хорошо известно, что революция – это разрушение старого и созидание нового. Вот в этом созидании мы и призваны участвовать самым активным образом, дорогие коллеги!

С самого начала пандемии мы активно включились в волонтёрское движение, и до настоящего момента выполняем волонтёрскую работу. Продолжает  развиваться наша саморегулируемая организация. Мы стали еще сплочённее и сильнее, наши ряды пополнились новыми профессионалами, вступившими в Лигу, чтобы быть рядом и заодно с теми, кто активно несет в жизнь современного общества психологические знания и психотерапевтическую помощь. Мы проводим регулярные установочные субботние конференции для психотерапевтов и психологов. Проводим Преконгресс IХ Всемирного конгресса по психотерапии. У нас есть все ресурсы и, прежде всего, – профессионалы ОППЛ и СРО – грамотные, образованные и творческие специалисты, полностью отдающие себя нашей помогающей профессии. У нас есть все ресурсы, чтобы развивать нашу любимую профессию – психотерапию, дело всей  жизни многих из нас!
Мы объединяем профессионалов всех специальностей, которые используют психотерапию в своей работе, а также обучающихся этим специальностям. Мы занимаемся всей психотерапией, вне зависимости от её ведомственной принадлежности; источников финансирования; применяемых методов (модальностей). В нашей организации каждый день, 365 дней в году, происходят резонансные  профессиональные события.  Мы занимаемся клинической, психологической и, главным образом, социальной психотерапией. Для понимания нашей деятельности особенно важны две составляющие – объекты приложения наших усилий: человек, семья, группа, общество, а так же профессионалы, которые прикладывают усилия –  психотерапевты, психологи консультанты и другие профессионалы, занятые психотерапией. Профессионалы могут относить себя к помогающим профессиям, и это для нас служение. Или заниматься бизнесом в области психотерапии. Между объектом приложения усилий и профессионалами обычно есть посредники в лице  государственных структур, общественных и саморегулируемых организаций.
Списочный состав членов Лиги приближается к 12 тысячам человек. 
Резкие изменения в нашей работе и всей жизни вызваны пандемией нового коронавируса COVID-19. 11 марта 2020 года ВОЗ обяъвила пандемию. С первого дня пандемии многие члены Лиги работают с больными и их родственниками. Мы провели пять международных конференций в помощь работающим в области профилактики, лечения и реабилитации жертв пандемии нового коронавируса COVID-19, их семей, всего общества. Члены Лиги активно публикуются в средствах массовой информации по всей стране. Мы максимально активно включились в волонтёрское движение. Здесь у Лиги, к сожалению, уже большой опыт. Мы начали, когда произошёл захват заложников на Дубровке в Москве, начавшийся 23 октября и продолжавшийся по 26 октября 2002 года, в ходе которого группа вооружённых чеченских боевиков  захватила и удерживала заложников из числа работников, зрителей и актёрского состава мюзикла «Норд-Ост» в здании Театрального центра. С момента открытия в Лиге комитета по волонтёрству и добровольчеству им бессменно руководит Инна Казимировна Силенок. По её свидетельству, в начале пандемии пять тысяч психологов предложили себя в качестве волонтёров. И это только для одного волонтёрского движения.
В 2019 году в России было от 62809 до 64864 профессионалов в области психотерапии. Эти цифры включают только тех, кто имеет отношение к ОППЛ как зонтичной организации. Сообщить число специалистов, практикующих в 2020 году, пока сложно. Численность профессионалов, работающих в нашей стране, приближается к нормам численности психотерапевтов в развитых странах Европы. Уверены, что потребность в психотерапии в нашей стране объективно выше, чем в странах с более благополучной историей и отсутствием постоянных потрясений и кризисов. Ведь в течение немногим более чем века жители нашей страны испытали тяготы первой мировой войны, Революции, гражданской войны, индустриализации, террора 30-х годов, Великой Отечественной Войны, распада Советского Союза и прихода в Россию различных форм капитализма, а в текущем году – коренные изменения жизни, вызванные пандемией. 

И так, число работающих профессионалов в настоящее время перешагнуло за  шестьдесят тысяч. Данное количество специалистов ещё не удовлетворяет полностью потребность населения Российской Федерации в психотерапевтической помощи и развитии. Через три года эксперты ожидают прирост численности психотерапевтов на одну треть, а через пять лет –  на две трети от сегодняшнего уровня.

С конца девяностых годов мы занимаемся регуляцией профессиональной деятельности. В последние четыре года наши усилия были направлены на саморегуляцию в области психотерапии и психологии. Мы действуем в рамках Федерального закона от 01.12.2007 N 315-ФЗ (ред. от 03.08.2018) "О саморегулируемых организациях", согласно которому саморегулирование определяется как самостоятельная и инициативная деятельность, которая осуществляется субъектами предпринимательской или профессиональной деятельности, а содержанием которой являются разработка и установление стандартов и правил указанной деятельности, а также контроль за соблюдением требований указанных стандартов и правил. И мы  добились многого. По сути дела мы регулируем многие аспекты профессиональной  деятельности психотерапевтов и психологов.  Поэтому с большим интересом отнеслись к прозвучавшему 25 ноября 2020 года сообщению о том, что проект закона, регулирующий психологическую помощь, уже поступил в Государственную Думу и прошёл чтение. Затем в психологической газете мы познакомились с названием разделов данного проекта. С таким законопроектом мы знакомились год назад.  И он подвергся критике. Авторы говорят о том, что закон должен запретить мошенничество под видом психологии. Это, конечно, очень важно. Но нас жизненно необходимо понять и другое. В нашей стране тысячи и тысячи хорошо работающих, преданных своей профессии психологов и психотерапевтов. И, конечно, давно наступило время создать для них хорошие условия профессиональной деятельности, достойное вознаграждение труда, возможность непрерывного профессионального роста и социальный пакет. Конечно, мы готовы к сотрудничеству на всех этапах подготовки данного закона и внедрения его в жизнь.
Сейчас наша главная задача готовить IХ Регулярный Всемирный конгресс по психотерапии: «Дети, общество, будущее – Планета психотерапии». Здесь многое уже сделано, многое предстоит сделать. Впереди полгода творчества и активной работы. Все члены Лиги и Саморегулируемой организации являются  принимающей стороной конгресса. Важна подготовка к конгрессу. Важно проведение конгресса. Важны итоги конгресса.
Другой важной задачей является продолжение нашей работы по профилактике, лечению и реабилитации расстройств, вызванных пандемией нового коронавируса COVID-19. Многие члены Лиги самым активными образом участвуют в этой работе. И нам важно оказывать им эффективную помощь и поддержку.
Конечно, важно обобщить их опыт работы, их находки и достижения.

Важнейшим аспектом нашей предстоящей работы будет профилактика и лечение синдрома сгорания и ПТСР у наших профессионалов, участвующих в борьбе с пандемией. Здесь важно обеспечить им пребывание в профессиональной среде, участие в балинтовских группах, супервизии и личной терапии, а для тех, кому это будет необходимо, в процедурах дебрифинга.
Мы продолжим нашу работу в области социальной психотерапии. Лига осознаёт себя флагманом Новой, широкой, социальной психотерапии России и за её пределами. Конечно, продолжим наше развитие в области клинической и психологической психотерапии. Будем создавать Новую психотерапию для граждан Новой России.
Наша Лига сегодня и в дальнейшем будет объединять в своих рядах всех, кто профессионально занимается психотерапией и обучается в данной области. Вне зависимости от их принадлежности к государственным или негосударственным учреждениям, применяемым методам (модальностям) или моделям психотерапии.
Значительно расширится наша образовательная деятельность. Совместно с партнёрами, и в первую очередь с Первым Университетом, мы будем  предлагать профессиональное психотерапевтическое образование в полном объёме, согласно складывающейся из четырех частей парадигмы понимания образования в психотерапии, куда входят: учебная терапия, теория, практика под супервизией и учебная супервизия. У нас достаточно профессиональных кадров для проведения учебной терапии (или познания границ собственной личности), достаточно кадров для обучения теории и проведению супервизии практики. Активно готовятся кадры супервизоров. Нам, конечно, придётся и дальше идти по пути признания безусловными профессионалами наших наиболее опытных и результативных членов Лиги в каждой из модальностей и доверить им образовательную деятельность.  Для них будут проводиться специальные краткие образовательные курсы. Здесь нам важно постоянно помнить, что всё наше образование является практикоориентированным. Мы готовим специалистов для ведения профессиональной практической деятельности. 
Важным разделом нашей работы является и пропаганда психотерапевтических знаний в обществе. В нашей стране многие граждане всё ещё традиционно предпочитают страдания радостям. Больше ценится переживание горя, чем пребывание в состоянии счастья. У нас огромный дефицит оптимизма. За время пандемии численность граждан, воспринимающих себя в качестве жертвы, значительно возросло. А люди, чувствующие себя жертвой, обвиняют всех вокруг и остаются пассивными или настроены на протестные действия. 
Ведь именно в нашей стране условия жизни столь стремительно меняется, что единственная  стабильная характеристика современности может быть сформулирована так: «Всё постоянно и непредсказуемо меняется». С учётом накопленного опыта, нашего кадрового ресурса, наших методик работы, Лига готова участвовать в программах снижения агрессивности, формировании позитивного эмоционального климата в нашей стране. Ведь главной, генеральной целью психотерапии мы заявили помощь человеку в достижении счастья и нахождении в нём как базовом состоянии.
Мы с удовлетворением смотрим на результаты уходящего года, а впереди у нас огромная работа по оказанию помощи и поддержки гражданам нашей страны, работа в области саморегулирования нашей специальности, разработки и внедрения высоких профессиональных стандартов для образования, науки и психотерапевтической и психологической практики.
Макаров Виктор Викторович, 

д.м.н., профессор, Президент ОППЛ и Национальной СРО «Союз психотерапевтов и психологов»
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