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Псифест® ОППЛ 

международный фестиваль практической психологии и психотерапии
 Москва 30 октября – 3 ноября 2019 года, 

Конгресс-центре Измайлово- «Вега» (метро Партизанская).

https://psyfest.ru/
Программа Псифеста
Специальные гости программы: Ансамбль сакральных танцев Гурджиева

1 ноября 19.00 – 20.00, зал «Суриков»

Руководитель ансамбля – Зайченкова Юлия, мастер спорта по спортивной акробатике, преподаватель йоги (стаж более 25 лет), соматерапевт, психотерапевт, Ученица Свами Даши, Амийо Девайн  и Четана Гринберг, Деборы Роуз и Кристианы Маккентанц.
Мы можем сомневаться в наличии Души, Духа в теле человека, в наличии Высшей Энергии и чего -то ещё, но ...Наше тело  -  оно реально, наше тело, оно существует, и данный факт нельзя опровергнуть! Тело есть, тело помнит всё тело - хранилище информации - и тело говорит (через ощущения, реакции на воздействие, контакт с внешним миром, через симптомы). 

Из этого следует, что именно телу следует доверять в поиске Себя, настоящего, истинного. 

И в теле есть То, что им управляет… 

Гурджиевские Движения созданы таким образом, чтобы максимально сконцентрировать сознание в теле. Не будучи осознанными и тотально включёнными, мы не сможем выполнить паттерн сакральных па. 

В этой практике всё тотально подчинено работе на физическом, эмоциональном и ментальном уровне. Присутствие в Себе - результат особенных состояний психики  это качество неизменно вплетается в Жизнь, в любых её проявлениях. Быть в Себе, наблюдать Себя, управлять Собой - не это ли цель искателя, путь развития и самореализации?! 

Управляя своим телом посредством лучшего на данный момент инструмента, мы управляем своей реальностью, становимся полноправными хозяевами своей Жизни!  

Гурджиевские Движения - поДАРок тем, кто ищет себя и выстраивает свою жизнь.
Круглый стол Псифеста «Проект профессионального стандарта «Психолог-консультант». 

Ведущие: представители рабочей Группы Профессиональных стандартов.

30 октября (среда), 18.00-  18.30, зал «Шишкин»
Агеева Ирина Викторовна (Москва, Россия), врач-психотерапевт, акушер-гинеколог-эндокринолог, преподаватель МИП, обучающий психотерапевт МОКПО, действительный член ОППЛ, член Международного общества психосоматического акушерства и гинекологии.
Мастер-класс «Бессознательный язык тела женщины. Репродуктивная психосоматика в призматическом зеркале глубинной психологии»

03 ноября (воскресенье), 1 лента (10.00-12.15), зал «Брюллов»
Мастер-класс знакомит участников с новым направлением психосоматической медицины и психотерапии — репродуктивной психосоматикой, изучающей не только взаимосвязи психических и телесных составляющих репродуктивного здоровья, но и механизмы, лежащие в основе базовых психологических конфликтов, следствием которых и являются психосоматические заболевания репродуктивной сферы.

Антонова Алина Сергеевна (Москва, Россия), психолог, кинезиолог, инструктор по Психотерапевтической кинезиологии, преподаватель института кинезиологии, действительный член ОППЛ, генеральный менеджер модальности Психотерапевтическая кинезиология в ОППЛ, действительный член АПК.
Мастер-класс «Снятие стресса своими руками»
31 октября (четверг), 3 лента (15.00-17.15), зал «Фантазия мал.»
Все мы бываем в ситуациях, когда нам и нашим близким нужна срочная эмоциональная помощь. Многие не знают, как помочь в таких ситуациях. После прохождения мастер-класса вы сможете помогать себе и своим близким.
На нашей встрече я покажу кинезиологические упражнения, выполняя которые, вы сможете нормализовать собственное состояние. 
Вы научитесь:
снимать острое эмоциональное состояние, 
снимать физическую и эмоциональную усталость,
повышать свою концентрацию, своё энергетическое состояние,
восстанавливаться после эмоционально тяжелых ситуаций.
После прохождения мастер-класса вы сможете помогать своим детям: научите их выравнивать своё эмоциональное состояние перед экзаменом или выступлением, переключать внимание.
Все кинезиологические техники направлены на гармонизацию состояния, снятие острого и хронического стресса, улучшение энергетического состояния, оздоровление человека в целом.
Бревде Геннадий Михайлович (Сант-Петербург, Россия), действительный член ОППЛ, к.ф.н., декан Международного Института Изучения Сознания и Психотерапии (Фрайбург), профессиональный член Европейской Трансперсональной Ассоциации,  вице-президент Российской Трансперсональной Ассоциации член-корреспондент МАПН и БПА.
Тренинг ««Браки совершаются на небесах», или - от флирта к отношениям»

30 октября (среда), 3 лента (15.00-17.15), зал «Фантазия мал.»
Этот романтический, увлекательный тренинг о том, что нужно попасть «на небеса» до того и для того, чтобы брак совершился. То есть, о том, что вход в отношения - в пространстве полета души, влюбленности, увлечения, флирта, романтических приключений. Это пространство - предусмотренная природой человека среда обитания, в которой открытость безгрешна и нестыдлива, а вожделения непосредственны и не предосудительны.

Тренинг -  знакомство с принципами и законами, которые необходимо соблюдать в этом пространстве – а также с психотехнологиями, с помощью которых эти законы и принципы можно соблюдать. 

Главный принцип пребывания «на небесах» - особое состояние обитателей этого пространства: естественность и привлекательность, любовь и любимость, приятие и открытость, увлечение и увлеченность.

Бурняшев Михаил Геннадиевич (Москва, Россия), к.пс.н., действительный член ОППЛ, член-корреспондент Международной академии психологических наук, практикующий клинический психолог, системный терапевт, оргконсультант, автор психотерапевтического и консультационного направления «Системная работа с бессознательным и клиент-центрированные расстановки®». 
Мастер-класс «Свободно выбранные союзы»

30 октября (среда) 2 лента (12.30- 14.45), зал «Фантазия мал.»
Велисвет Степан Вячеславович (Ялта, Крым, Россия), действительный член ОППЛ, сертифицированный процессуально-ориентированный психотерапевт, автор Велисвет-метода -  оригинальной методики работы с бессознательным. 
Мастер-класс «Велисвет-метод: глубинная трансформационная психотерапия»
31 октября (четверг), 2 лента (12.30-14.45), зал «Брюллов»
Мастер-класс является презентацией авторского метода «Велисвет-метод», позволяющего быстро обнаруживать источник проблемы клиента в бессознательном и прорабатывать его в сжатые сроки. 
Волошко Ольга Константиновна (Москва, Россия), педагог-психолог 1 квалификационной категории, член Международной ассоциации позитивных динамических психотерапевтов, практикующий психолог, студентка Петербургской школы психотерапии и психологии отношений, метод «Позитивная Динамическая Психотерапия» (В.Ю. Слабинский)
Мастер-класс «Древо Характера»

30 октября (среда), 3 лента (15.00-17.15), зал «Брюллов»
Авторская  методика детско-родительской психотерапии и самопомощи «Древо Характера» психотерапевта Владимира Юрьевича Слабинского. Особенностью методики является высокая технологичность, подробно рассматривается работа с 36-ю чертами характера, что делает ее привлекательной для специалистов. Экологичность методики «Древо Характера» позволяет использовать ее не только профессионалам, но и родителям. Методика не только интегрирует современные научные представления о характере, но и активирует культурный код, что превращает для ребенка процесс формирования и коррекции характера в увлекательную игру.

Гаврюшин Кирилл Андреевич (Уфа, Россия), заведующий психотерапевтическим отделением, врач-психотерапевт ГАУЗ РКПЦ МЗ РБ, ассистент кафедры психотерапии БГМУ, наблюдательный член ОППЛ.

Тренинг «Эффективная работа в команде»
31 октября (четверг), 1 лента (10.00 – 12.15), зал «Шишкин»
Целью тренинга является выработка эффективных навыков командного взаимодействия для работников различных сфер деятельности. Во время тренинга будут проработаны навыки построения сплоченного коллектива, совместного решения задач, достижения общих целей.  
Голгофская Ирина Геннадьевна (Новосибирск, Россия), врач-психотерапевт, психиатр, психоаналитик, аддиктолог, 40 лет в профессии, одна из соучредителей Новосибирского центра психотерапии «Клиника «ИНСАЙТ»», действительный член ОППЛ, тренер ОППЛ регионального уровня.
Мастер класс «Динамика человеческих отношений на этапах жизненного пути» 

31 октября  (четверг), 1 лента (10.00-12.15), зал «Брюллов»
Жизнь слагается из семилетий.  Главное в ней - человеческие отношения, которые имеют свою динамику и смыслы на разных этапах и кризисах жизненного пути.

Отсутствие здоровых отношений заменяют отношения с болезнями и зависимостями. 

Проблема современности - нарушенные отношения между людьми, гендерная спутанность, трудности с собой, детьми, родителями.

Отношения зачинаются Судьбой, определяются Временем, или Человеком осознающим? Понимание закономерностей динамики человеческих отношений - действительный метод развития осознанных отношений между людьми,  когда трудный путь обретения опыта жизни становится удивительным приключением рядом с себе подобными...
Теория является необходимым звеном психотерапии, поскольку именно усвоение клиентом заложенного в теории образа человека и трактовка его проблем ведут к излечению. 

Гринько Анна Анатольевна (Ростов-на-Дону, Россия), к.пс.н., действительный член ОППЛ, официальный представитель, обучающий психодраматерапевт, супервизор института психодрамы, социометрии и групповой психотерапии им. Я.Л. Морено, Уберлинген/Эденкобен (Германия), доцент кафедры прикладной психологии ЮРГИ, президент Академии психодрамы и спонтанного тренинга.
Мастер-класс «Специфическая интервенция в психодраматическом диалоге»
1 ноября (пятница), 4 лента (17.30-19.45), зал «Брюллов»
Любой психотерапевт знает, что первая встреча с клиентом очень важна. Успешность первой встречи - залог эффективного психотерапевтического процесса. На мастер-классе вы познакомитесь с эффективной методикой диалога первой встречи, которая предполагает быстрый выход на симптоматический уровень в диалоге с клиентом, А также с методикой самосупервизии. Мастер-класс будет интересен и начинающим, и практикующим психологам.

Грушко Наталья Викторовна (Омск. Россия), к.пс.н., доцент кафедры социальной психологии ОмГУ им. Ф.М. Достоевского, действительный член ОППЛ, бизнес-тренер, член-корреспондент Международной академии психологических наук (МАПН), почетный работник общего образования РФ.
Мастер-класс «Люди как деревья»

31 октября (четверг), 3 лента (15.00-17.30), зал «Серов»
Мастер-класс для специалистов, работающих в консультировании и тренинговой деятельности в русле известного авторского метода М.Е.Бурно. Участники смогут познакомиться с внелечебным вариантом метода ТТС – психокоррекция творческим самовыражением, – разработанным Н.В. Грушко. Исследуют возможности применения авторских подборок ассоциативных карт «Люди как деревья», «Деревья с характером». Основная цель применения – создание условий для эмоционального благополучия участников, раскрытия творческого потенциала и гармонизации их личности.

Гюнзель Норберт (Нюрнберг, Германия), эксперт Германского балинтовского общества, доктор медицины, практикующий врач общей медицины, а также психосоматической и психотерапевтической медицины в самостоятельной практике в течение 30 лет, делегат Баварской медицинской ассоциации в течение 12 лет, директор южно-немецкого Балинтовского конгресса в Вюрцбурге в течение 25 лет, член DAGG и DGPM, обладатель лицензии инструктора BLAK на психотерапию и психосоматику, основатель школы психотерапии в Нюрнберге, член Немецкого балинтовского сообщества, член МБФ.
Авагимян Анжела Албертовна (Москва, Россия), старший преподаватель ФГАОУ Первый МГМУ им. И.М. Сеченова, медицинский психолог ПКБ №1 им. Н.А. Алексеева, супервизор-руководитель БГ Германского БО и ОППЛ, президент Балинтовского общества в г. Москве.

Мастер- класс «Классическая немецкая Балинтовская группа»
2 ноября (суббота), 11.00-12.30 зал «Кустодиев»
Вниманию участников будет предложен классический немецкий вариант Балинтовской группы, что даст им возможность прикоснуться к истокам метода. Адресован всем специалистам «помогающих профессий». 

Балинтовская группа - метод групповой тренинговой исследовательской работы. Центральный объект исследования в классической Балинтовской группе – отношения «психотерапевт-клиент». Анализ этих отношений дает возможность более полно понять клиента во всем многообразии его связей и взаимодействий с реальным миром. Балинтовская группа может быть использована как инструмент профессионального роста специалистов помогающих профессий.

Доморацкий Владимир Антонович (Минск, Белоруссия), д.м.н., профессор, врач-психотерапевт, сексолог, психиатр, зав каф. Общей и клинической психологии Белорусского государственного университета, действительный член и официальный преподаватель ОППЛ международного уровня, руководитель модальности «Эриксоновская психотерапия и эриксоновский гипноз» в ОППЛ. 
Мастер-класс «Психотерапия синдрома тревожного ожидания сексуальной неудачи у мужчин (СТОСН)»
2 ноября (суббота), 3 лента (15.00-17.15), зал «Фантазия мал.»
В рамках мастер-класса рассматриваются  общие представления о СТОСН  и методы его последовательной психотерапевтической коррекции, которые применяет автор свыше 10 лет. Проводится ряд демонстраций  приемов и техник психотерапии, которые могут быть использованы как у лиц с сексуальной проблематикой, так и при иных психологических проблемах. 
Дорош Елена Павловна (Москва, Россия), клинический психолог, специалист по работе с психологической травмой, действительный член Национальной ассоциации EMDR России, сертифицированный терапевт EMDR (аккредитация Европейской ассоциации EMDR), специалист по краткосрочной стратегической терапии Дж. Нардонэ.
Мастер-класс «Работа с ранней травмой в EMDR»
31 октября (четверг), лента 4 (17.30-19.45), зал «Шишкин»
Привязанность в раннем возрасте является основой для формирования чувства безопасности, умения распознавать и регулировать свои эмоции, строить устойчивые отношения. Работа с ранним опытом осложняется тем, что у клиента может не быть воспоминаний о ранних событиях. EMDR позволяет буквально перезаписать впечатления, сохранившиеся в теле, и создать базу для устойчивой самооценки и отношений. 

Есельсон Семен Борисович (Ростов-на-Дону, Россия), руководитель Совета Международного института экзистенциального консультирования (МИЭК), член Попечительского  совета  и член Правления Европейской федерации экзистенциальной терапии, главный редактор международного русскоязычного журнала «Экзистенциальная традиция: философия, психология, психотерапия», руководитель модальности «Экзистенциальная терапия» ОППЛ, действительный член ОППЛ. 
Нарративная экзистенциальная терапевтическая группа «Исцеление от тяжелых болезней в нашей жизни и в жизни Елисея Пророка»
1 ноября (пятница), 1 лента 09.30-12.15 зал «Серов»
Группа клиентская – предназначена для людей, для которых тема актуальна.
Мы встретились с болезнью, воспринимаемой нами как тяжелой, тянущейся, неизлечимой. Переживание безвыходности, тупика, усталости от борьбы с болезнью, усталости от жизни, груза трудно переносимой тяжести. Группа поможет облегчить этот груз, увидеть просвет там, где виделся тупик
Экзистенциальная фильмотерапевтическая группа «Не могу расстаться с матерью»

31 октября (четверг), 1 лента 09.30-12.15 зал «Серов»
Группа клиентская – предназначена для людей, для которых тема актуальна. 
Эта группа для тех, кого мама никогда не любила, и кто всё ещё надеется заслужить её любовь, кто при выборе «мама или супруг» выбирает маму.

В работе используется авторский жанр экзистенциальной терапии «нарративный камертон».
Иванов Сергей Михайлович (Уфа, Россия) медицинский психолог ГАУЗ Республиканский клинический психотерапевтический центр МЗ РБ, действительный член ОППЛ.
Тренинг «Эффективная коммуникация и «трудные разговоры» в триаде «Врач-Пациент-Родственник»

30 октября (среда), 3 лента (15.00-17.15), зал «Шишкин»
Цель тренинга: ознакомление и отработка эффективной технологии взаимодействия в триаде «Врач-Пациент-Родственник».

 В результате проведения тренинга его участники реализуют следующие задачи:  
-знакомство со спецификой и особенностями целевой группы,
-знакомство с конкретными инструментами для построения качественного диалога,
-повышение эффективности коммуникации,
-обретение навыков проведения «трудных разговоров».
Зезюлинская Инна Алексеевна (Севастополь, Россия), психотерапевт Единого Европейского реестра, системный семейный психотерапевт, детский психолог, арт-терапевт, медиатор, руководитель Крымского регионального отделения ОППЛ, преподаватель ОППЛ национального уровня, аккредитованный супервизор ОППЛ, аккредитованный обучающий личный терапевт-адвайзер ОППЛ, действительный член ОППЛ, член наблюдательного совета СРО, руководитель Центра прикладной психологии «Гармония», арт-мастерской «Краски души», г. Севастополь, преподаватель института практической психологии «Иматон», г.  Санкт-Петербург, обучающий психотерапевт по методу символдрамы, преподаватель практики системной семейной психотерапии, медиации.
Мастер-класс «Творчество. Самопознание. Исцеление. Ресурсные возможности современной интегративной арт-терапии»

2 ноября (суббота), лента 4 (17.30-19.45), зал «Фантазия мал.»
На мастер-классе через творчество, рисунок, открывается доступ к богатому во многом неосознаваемому внутреннему миру, который скрыт в каждом из нас. 

Принятие собственного творческого продукта, как феномена, помогает его создателю наладить внутренние коммуникации и прийти к состоянию внутренней интеграции личности. Мы способны творить и находить ресурсы внутри самих себя. В творчестве, как в жизни, каждый шаг-штрих имеет значение, принимая участие в создании целого. Линии, наброски, тени, штрихи, фигуры — всё это части одной целой картины... Жизни.

Для специалистов мастер-класс предоставляет возможность получить новые инструменты современной арт-терапии.

Видео о тренинге https://www.youtube.com/watch?v=28xz6VsT6pk&feature=youtu.be

Инвика (Новосибирск, Россия), психолог, действительный член ОППЛ, консультант национальной сертификации ОППЛ, официальный преподаватель и личный терапевт — адвайзер ОППЛ международного уровня, аккредитованный супервизор ОППЛ, консультант, преподаватель и супервизор Школы Криндачей (Психотерапия Взросления®) (Москва).
Тренинг «Энергия протеста: силы сказать НЕТ»

2 ноября (суббота), 2 лента  (12.30- 14.45), зал «Фантазия»
Быть хорошим или быть собой. Что скрывает чувство вины. Эмоционально-волевые проблемы и ресурс энергии протеста. Воспитание успешности и аутентичности. Авторский тренинг в методе Психотерапия Взросления® Сплав подходов. (В. Криндач., Е. Соловьева, Москва). На тренинг взять … себя.

Ковалёва Ольга Евгеньевна, (Москва, Россия), действительный член ОППЛ, главный менеджер гештальт-модальности ОППЛ, психолог, гештальт-терапевт, коуч, руководитель проектов, автор блога «Кризис как шанс». Имеет 20-летний опыт работы с личностными и организационными кризисами, автор и ведущий он-лайн курса «Практика работы с кризисом среднего возраста»; волонтерство в зоне ЧС.
Мастер-класс «Карта кризиса» 
31 октября  (четверг), лента 3 (15.00-17.15), зал «Шишкин»
Мастер-класс отражает подход и авторские разработки ведущего в работе с различными кризисами, в первую очередь – с кризисом среднего возраста. Участникам будут предложены инструменты анализа и решений в кризисных ситуациях – как для профессионального использования, так и для самостоятельного применения в обычной жизни.

Кризис среднего возраста – многомерное явление, и он сочетает в себе целый комплекс серьезных событий в жизни, здоровье, психике и мышлении человека. Однако, по сравнению с более ранними и более поздними возрастными переходами, именно кризис среднего возраста во многом продолжает оставаться таинственным и малоизученным явлением, 
Коваленко Наталья Петровна (Санкт-Петербург, Россия), д.пс.н., профессор, гранд-доктор психологии в системе МУФО-Оксфорд, лидер Ассоциации развития перинатальной психологии и медицины, автор модели «Ресурсная психотерапия», автор книг, фильмов, монографий, учебников и методических пособий, обучающих курсов «Перинатальная психология. Ресурсная психотерапия», ведущая ресурсных групп и медиа-тренингов, декан факультета психологии Балтийского гуманитарного института (Санкт-Петербург, Россия).
Мастер-класс «Голосотерапия в психотерапевтической практике»
1 ноября (пятница), лента 2 (12.30-14.45), зал «Серов»
Голосотерапия – это часть практических методик автора, применяется для активизации  ресурсного потенциала клиента, пациента при энерго-дефицитных состояниях, депрессиях, в случае проблем с коммуникацией, при наличии нарушений речи и самовыражения. Автор применяет голосовые упражнения в работе с беременными женщинами и обучает голосению в родах, что дает обезболивающий эффект; использует голосовые упражнения для проведения лидер-групп, терапевтических групп для пациентов с психосоматическими осложнениями дыхательных органов и пр. На мастер-классе можно будет реально поработать с голосовым аппаратом и получить новые впечатления от своего голоса и звучания в группе. Будут даны полезные упражнения, развивающие голосовой аппарат. 

Королева Ирина Борисовна (Москва, Россия), действительный член ОППЛ, специализация - семейная системная психология, специалист по нейрографике.
Мастер–класс «Достижение желаемых результатов через нейрографику. Эффективный метод работы с подсознанием»
30 октября (среда), лента 2 (12.30-14.45), зал «Брюллов»
Тренинг по арт-терапии предназначен для людей с целью составления желаний и наиболее быстрого и эффективного достижения целей.

Тренинг трансформирует через рисунок идеи, цели и мечты. Помогает стать энергичнее, успешнее, вытащить изнутри себя, с помощью простого действенного инструмента - карандаша и маркера - негативные убеждения, страхи и сомнения. Сфера, в которой имеется проблема, неважна. В течение тренинга есть возможность получить духовный и личностный рост.
Коляева Марина Владимировна (Москва, Новосибирск, Россия), к.пс.н.,психотерапевт единого реестра профессиональных психотерапевтов Европы, ректор Евразийского Института практической психологии и психотерапии, директор «Coaching Centre Universal» (г. Нур-Султан), действительный член ОППЛ, сертифицированный личный терапевт — адвайзер ОППЛ, аккредитованный супервизор ОППЛ, аккредитованный супервизор и тренер международного уровня ЕИППП, «Лучший специалист», 2013-2017 гг.
Мастер-класс «Психотерапия кризисных состояний»

2 ноября (суббота), 1 лента (10.00-12.15), зал «Фантазия»
Мастер-класс посвящен изучению методологии кризиса (типы, нормативность протекания, этапы переживания), разработке стратегии выхода из кризисных состояний с учетом личностных особенностей клиента. Будут выстроены стратегии и рассмотрены тактические приемы сопровождения клиента по выходу из кризиса: применение конкретных модальностей на разных этапах кризисного состояния, проведена демонстрационная сессия.

Кузовкин Виктор Владимирович (Москва, Россия), к.пс.н., доцент, доцент кафедры психологического консультирования факультета психологии МГОУ, член комиссии по аккредитации специалистов Наблюдательного совета СРО «Союз психотерапевтов и психологов», действительный член, руководитель Комитета образования ЦС ОППЛ, сопредседатель модальности «Клиентоцентрированная психотерапия», личный психотерапевт и супервизор ОППЛ международного уровня в модальности клиентоцентрированная психотерапия, клиеноцентрированный психотерапевт. 
Мастер-класс «Особенности и трудности начала клиентоцентрированной психотерапии и консультирования»
2 ноября (суббота), 4 лента (17.30-19.45), зал «Брюллов»
В ходе мастер-класса предполагается рассмотрение особенностей действий психотерапевта на начальном этапе клиентоцентрированной психотерапии и возможных трудностей их реализации, включая особенности установления контакта с клиентом. Обращается внимание на типичные ошибки, которые допускают начинающие клиентоцентрированные психотерапевты. Акцент делается на развитии с первой встречи у клиента ответственности за происходящее с ним за счет понимания своего личного выбора пройти курс психотерапии, а так же принятия осознанного решения его проходить на основе представляемой консультантом информации (информированное согласие). Будут представлены виньетки для примеров и обсуждения. 

Купцова Инга Викторовна (Иркутск, Россия), системный семейный психолог, клинический психолог, специалист в области глубинной психологии, символдрамы, схема-терапии, действительный член ОППЛ, тренер, преподаватель, личный терапевт, руководитель центра семейной психологии " Путь ".
Мастер-класс «Техника аффективный мост и рескриптинг в индивидуальной работе» 

2 ноября 11.40-13.30  
в рамках Расстановочного минифеста «Новые вызовы – новые решения!», зал «Кандинский»
Расстановки в воображении являются одним из важных инструментов при индивидуальной работе. При этом работа с образами используется во многих направлениях психотерапии, и поэтому на сегодняшний момент уже невозможно утверждать, что какой-либо прием может использоваться только в одном формате. Полимодальность и интеграция приемов и методов наблюдаются в работе каждого специалиста. 

Вы узнаете, что такое аффективный мост и рескриптинг, и как эти инструменты психотерапии могут быть эффективно встроены в расстановки в воображении;   увидите демонстрацию использования аффективного моста и рескриптинга в расстановках в воображении при индивидуальной работе с клиентом.

Линде Николай Дмитриевич (Москва, Россия), к.пс.н., профессор Московского института психоанализа, автор Эмоционально-образной терапии, действительный член ОППЛ, руководитель секции Эмоционально-образной терапии.
Мастер-класс «Любовь или зависимость?»

30 октября (среда), 1 лента (10.00-12.15), зал «Фантазия мал.»
Новая теория Любви и Эмоциональной зависимости в ее практическом приложении. Метод возвращения эмоциональных инвестиций.

Лучкина Наталия Тахировна (Москва, Россия), психолог-консультант, перинатальный психолог, Ддйствительный член ОППЛ. Публикации: «Подросток в мегаполисе: продолженное взросление» Лекции и мастер-классы «Девочки-подростки и их родители», «Психологические особенности женской репродуктивной сферы»; «Взросление мальчиков — физиология и психология».
Широковских Елена Владимировна (Москва, Россия) перинатальный психолог, специалист в области эмоционально-образной терапии, автор колоды метафорических карт «Момент решения», автор трансформационной игры «Правило Скарабея», сценарист, автор 8 документальных фильмов.
Золотарева Светлана Валерьевна (Москва, Россия), психолог, руководитель «Школы Материнства» при ГКБ им. С.С. Юдина, действительный член ОППЛ, член РПО, автор публикаций в журналах «Беременность и роды», «Мать и дитя», «Крестьянка», участник программ «Семейные ценности» канала Просвещение и «Comfort baby line».
Мастер-класс «На пути к родительству: готовимся, принимаем решение, рожаем»

3 ноября (воскресенье), 4 лента (17.30-19.45), зал «Поленов»
На мастер-классе будут рассмотрены вопросы, с которыми встречаются люди на пути к родительству. Это этапы пути, которые мы проходим, готовясь стать родителями: становление репродуктивной функции девочек-подростков и мотивации на создание семьи и рождение  детей; принятие парой решения о родительстве; подготовка к успешному рождению  ребенка с психологическим сопровождением в родильном доме.

Макаров Виктор Викторович (Москва, Россия), д.м.н., зав. кафедрой психотерапии и сексологии РМАНПО, Президент и действительный член ОППЛ, президент Национальной саморегулируемой организации ассоциации «Союз психотерапевтов и психологов», Вице-президент Всемирного Совета по психотерапии, психотерапевт Единого реестра профессиональных психотерапевтов Европы и Единого Всемирного реестра профессиональных психотерапевтов.
Тренинг «Стихия денег»

30 октября (среда) 4 лента (17.30-19.45), зал «Фантазия мал.»
Деньги - первая из социальных стихий. Четыре природные стихии - земля, вода, воздух, огонь - теснятся деньгами. На тренинге будут рассмотрены деньги в вашем роду и семье, деньги в воспитании детей, деньги в подростковом и юношеском возрасте, деньги в молодом и зрелом возрасте, деньги в жизни старших граждан. Деньги в работе и личной жизни. Романтика денег и наказание деньгами. В результате сложится ваша личная стратегия отношений с деньгами, ведущая к успеху и счастью.

Тренинг «100 и 1 вариант семьи в современном мире»

03 ноября (воскресенье) 1 лента (10.00-12.15), зал «Поленов»
Автор уверен, что границы семьи можно раздвинуть так широко, что все проблемы, возникающие внутри семьи, разрешаются внутри семьи. Семья является одним из самых фундаментальных приобретений человечества. Семейная пара может жить в одном варианте брака, или менять эти варианты. Разводы во многом связаны с консервативной точкой зрения на брак.

На тренинге можно получить ответ на вопрос «какие же варианты брака подходят для вас и вашей пары»?

Макарова Галина Анатольевна (Москва, Россия), к.пс.н., психотерапевт единого Европейского реестра, транзактный аналитик, семейный медиатор, более 30 лет в профессии, действительный член ОППЛ, руководитель модальности «Транзактный анализ восточная версия», аккредитованный обучающий личный терапевт-адвайзер ОППЛ. Автор книг «Прогулки с Фрейдом», «Транзактный анализ – восточная версия», «Женщина играющая и выигрывающая», «Сценарий персонального будущего в карьере и жизни».
Тренинг «От пассивности к проактивности, технологии выхода из стресса»

1 ноября (пятница), 3 лента (15.00-17.15), зал «Серов»
Тренинг предназначен для широкой аудитории, как профессионалов, так и непрофессионалов. Полезен людям, заинтересованным  в краткосрочных технологиях выхода из стрессовых ситуаций. Авторская модель на основе «Транзактного анализа – восточная версия».

«От пассивности к проактивности»  -  авторский тренинг, построенный на базе теории «транзактного анализа - восточная версия» и телесных практик. В ходе тренинга будет представлена теоретическая модель вхождения в стресс и развитие пассивно-агрессивного поведения, с расширенным набором привычных эмоциональных и поведенческих манипуляций (рэкета). Мы уделим должное внимание диагностике маркеров манипуляций с самим собой и другими. Однако основной задачей тренинга является освоение ментальных и телесных практик выхода из пассивного поведения. Целью работы является быстрый выход из стресса без зависания на отдельных этапах его проживания. Участникам тренинга будет дан обширный ассортимент ментальных и телесных технологий и практик, навыков работы по эффективному выходу из стрессовых ситуаций. Тренинг полезен людям, заинтересованным  в краткосрочных технологиях выхода из дискомфорта.

Макарова Екатерина Викторовна (Москва, Россия - Вена, Австрия), психоаналитик, руководитель комитета центрального совета ОППЛ по личной терапии, сертифицированный личный терапевт — адвайзер ОППЛ, аккредитованный супервизор ОППЛ, преподаватель ОППЛ международного уровня, председатель международной секции ОППЛ, председатель молодежной секции Всемирного Совета по Психотерапии, соискатель докторской степени в университете им. Зигмунда Фрейда (Вена, Австрия), MSc.
VIP-мероприятие Псифеста «Вводный курс по личной терапии для представителей помогающих профессий»

2 ноября (суббота), 1 лента (10.00 – 12.15), зал «Фантазия мал.»
Личная терапия — это вид комплексного психотерапевтического процесса, направленного на познание и проработку личности представителя помогающей профессии. Личная терапия является неотъемлемой частью психотерапевтического образования, способствует повышению профессиональной эффективности и профилактикой синдрома эмоционального «выгорания» у представителей помогающих профессиий.

VIP-мероприятие Псифеста: тренинг «Школа эффективности» для психолога и психотерапевта»
3 ноября (воскресенье), 1 лента (10.00 – 12.15), зал «Фантазия мал.»
«Школа эффективности» для психолога и психотерапевта. «Прокачайте» свои личностные и профессиональные навыки, найдите новые ресурсы и горизонты профессионального развития и личностной реализации.

VIP-мероприятие Псифеста: «Полимодальная супервизионная группа»

3 ноября (воскресенье), 2 лента (12.30 – 14.45), зал «Фантазия мал.»
Цель группы – повышение профессионального уровня участников группы.

Задачи:

Проведение профессиональной групповой супервизии;

Оказание помощи и поддержки участникам в их профессиональном росте;

Создание атмосферы для профессионального роста и развития участников группы;

Приобретение и развитие опыта профессионального супервизирования участниками

группы.

Предмет работы группы – затруднения в профессиональной деятельности специалиста.

Максимова Елена Владимировна (Москва, Россия), действительный член и официальный преподаватель ОППЛ, руководитель научно-методической группы ООО «Со-творение», действительный член Национальной федерации массажистов, член педагогического общества К. Орфа "ROSA".
Мастер-класс «Телесно ориентированная психотерапия. Работа с блоками тела»
1 ноября (пятница), лента 4 (17.30-19.45), зал «Фантазия мал.»
Мы полагаем, что физическое и психическое напряжение имеют общую природу. Тревожность вызывает напряжение тела. Напряжение дают: желание, страх, незнакомость объектов или ситуаций; не замеченность или непринятость другими; непонятость смыслов, долженствования («надо») и негативные представления. Блоки и напряжения снимаются разрешительными фразами, автоматизмом «пофигизма», выходом в реальность, лучистостью. Уровни построения движений Н.А. Бернштейна возможно рассматривать и как уровни построения психики нашего тела. 

Мироник-Аксёнова Оксана Ивановна (Анапа, Россия), психоорганический терапевт Европейского и Всемирного реестров, лидер модуля психоорганического анализа в России, действительный член ОППЛ, EAP, национальный делегат от России в ЕАPОА, тренер-супервизор Международного класса в ОППЛ, личный терапевт, тренер претренинга для обучающихся в рамках школы ПОА, сотрудник «Центр Интеграция», «Гамма Центр», ведет частную практику. 
Мастер-класс «Первичный импульс. Встреча. Пара. Что до? Что после?»
31 октября (четверг), лента 2 (12.30-14.45), зал «Серов»
Через движение и музыку к осознанию и осмыслению ситуации, чувств, энергии, механизмов формирующих сцепку пары – тот кирпичик, с которого начинается фундамент отношений в паре. Пара как отдельная система, так и часть системы рода. Осознание и трансформация.

Для всех желающих и интересующихся темой отношений.

Никифорова Татьяна Федоровна (Братск, Россия), детский и семейный психолог, арт-терапевт, действительный член, тренер межрегионального уровня ОППЛ, личный терапевт ОППЛ.
Мастер-класс «Терапия психосоматических состояний через образы и архетипы Таро»

31 октября (четверг), лента 2 (12.30-14.45), зал «Шишкин»
Мастер-класс построен на новом подходе к лечению психосоматических состояний, основанном на методах и приемах работы с межличностными и внутренними конфликтами через образы и архетипы Таро.

«Пока вы не сделаете подсознательное сознательным, оно будет направлять Вашу жизнь, а вы будете называть это судьбой» — сказал Карл Густав Юнг. На мастер-классе представлен один из арт-терапевтических методов работы «Таро в работе психотерапевта», ориентированный на духовные ценности больного. Цель подхода — помочь больному через глубинное осознание архетипов Таро изменить свое отношение к проблемам, справиться с негативным опытом и через свою архетипическую историю найти ресурсный способ реагирования на кризисную ситуацию, более творчески подойти к решению проблемы и возможным путям выхода из психосоматического состояния.

Панюкова Ирина Анатольевна (Москва, Россия), к.м.н., доцент кафедры психотерапии и сексологии Российской медицинской Академии непрерывного профессионального образования, врач-психиатр, психотерапевт, сексолог (стаж профессиональной деятельности более 20 лет), автор программ повышения квалификации по сексологии для врачей и психологов, в том числе программы «Психотерапевтическая сексология»,  эксперт журнала «Psychologies», постоянно практикующий психотерапевт. 
Мастер-класс «Практическая сексология»

2 ноября (суббота), лента 2 (12.30-14.45), зал «Фантазия мал.»
Мастер-класс будет посвящен двум актуальным вопросам:

1. Современная секс-терапия: восточный и западный подход. Женские секс-терапевтические практики в работе психолога и психотерапевта. 

2.  Особенности и расстройства половой, гендерной и сексуальной идентичности.  Возрастные аспекты.  Психологическое консультирование и медико-психологическая помощь. Работа с пациентом/клиентом и ближайшим окружением. 

Покровская Светлана Ивановна (Москва, Россия), психолог, специалист по системно-феноменологической психотерапии и консультированию в области структурных и семейных расстановок, региональный тренер (ИКСР),  Карьерный консультант, рекрутер, специалист по оценке компетенций,  опыт в кадровом консалтинге с 2005 года в компаниях BLM-CONSORT, РКА-КОНСАЛТИНГ, PennyLane Personnel и др.
Мастер-класс «Профессиональный кризис и смена профессии 40+»

3 ноября (воскресенье) 3 лента (15.00-17.15), зал «Фантазия мал.»
Профессиональный кризис, с одной стороны, очень неприятная история с сильными эмоциями и  вопросами,  с другой стороны, это новые возможности пойти по пути самореализации в профессии, кардинальной смены профессии, творческого развития, призвания, работы в области своих талантов и способностей. Успешное преодоление кризиса приводит человека к индивидуальности, наполненности, проявлению внутренней сущности, к творческой самореализации и новым смыслам.

Поспелова Марина Валерьевна (Москва, Россия), психотерапевт, действительный член ОППЛ, со-руководитель модальности «Целебная творческая психолингвистика» по Pоссии в ОППЛ, начальник отдела психологической помощи Фонда «Закон, Справедливость и Милосердие».
Мастер-класс «Профилактика и коррекция созависимости методом Целебной творческойпсихолингвистики»
2 ноября (суббота), лента 2 (12.30-14.45), зал «Брюллов»
Созависимость проявляется в потере автономии каждого из участников отношений при принятии личных решений. В такой ситуации отношения принимают обоюдно травмирующий характер, что становится причиной процесса утраты любви и доверия между людьми. Целебная Творческая Психолингвистика в целом направлена на возвращение автономности и целостности личности человека, восстановление его аутентичности.

На мастер-классе будет продемонстрирован ряд практических упражнений — звукообразов, психотерапевтическая эффективность которых напрямую связана с темами освобождения от созависимости. В рамках краткой теоретической части будет рассмотрена схема внутреннего пространства созависимой личности и показаны способы коррекции с помощью звукообразов.

Приходченко Ольга Анатольевна (Новосибирск, Москва, Россия), действительный член и член Центрального Совета ОППЛ, менеджер международного уровня ОППЛ, ответственный секретарь ЦС ОППЛ, председатель дисциплинарной комиссии СРО «Союз психотерапевтов и психологов», преподаватель национального уровня ОППЛ, аккредитованный супервизор и член комитета по супервизии ОППЛ. 

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ СУПЕРВИЗИОННАЯ ГРУППА

31 ноября (четверг), 4 лента (17.30-19.45), зал  «Брюллов»
Групповая супервизия для представителей разных модальностей
31 ноября (четверг), 4 лента (17.30-19.45), зал  «Брюллов»
1 ноября (пятница), лента 3 (15.00-17.15), зал «Брюллов»
Супервизия — это возможность взглянуть на взаимодействие с клиентом и ситуацией с разных сторон, разделить ответственность с профессиональным сообществом. Полимодальная супервизионная группа формирует ресурс для каждого заинтересованного участника. Для начинающих психологов и психотерапевтов — возможность получить мнение и помощь старших коллег, для практика — профессиональную поддержку в сложных случаях, для психотерапевта-эксперта — поделиться опытом, раздвинуть привычные рамки. И не только… Группа позволяет включить потенциал всех участников процесса для удовлетворения заявки супервизируемого специалиста.

В рамках мастер-класса мы обсудим возможности диалога между специалистами различных модальностей и особенности межмодальной супервизии, познакомимся с правилами полимодальной групповой супервизии и проведем работу с двумя заявленными случаями.

Прокопенко Юрий Петрович (Москва, Россия), к.м.н., врач-сексолог, психотерапевт, старший научный сотрудник отделения сексологии и терапии сексуальных дисфункций МНИИ психиатрии МЗ РФ, опыт практической работы в области сексологии более 30 лет (как в очном, так и в заочном форматах).

Мастер-класс «Сексуальность, секс, сексуальные проблемы и решения»

1 ноября (пятница), 2 лента (12.30-14.45), зал «Поленов»
В программе мастер-класса: Сексуальность в жизни личности и общества. Сексуальность депрессивная и позитивная. Сексуальность проявляется во всём, а порой правит миром.

Понятие сексуальности в различных аспектах: биологическом, психологическом, социальном, криминологическом, культурном и др.

Евгеника и фрейдизм.

Биология сексуальности. От кода ДНК к рыцарскому поведению – социализация биологической основы сексуальности. Психология сексуальности – как психология спорта, питания, общей культуры. Этапы психо-сексуального развития, риски на разных этапах.

Стратегия сексуального поведения – собрание тактик, результат личного опыта и столкновения с действительностью. Возможность достичь цели с минимальными затратами. 

Сексуальность – важнейшая часть жизни, в том числе, взаимоотношений, работы, отдыха и др. Кто умеет управлять сексуальностью, тот легче достигает цели, сохраняет здоровье, имеет нормальное партнёрство.

Сексуальные расстройства и партнёрские дисгармонии – психогенные проявления.

Выявление, диагностика, решение интимных проблем: разные подходы, единые принципы.

Восточные принципы сексуальности и интимного взаимодействия.

Решетников Михаил Михайлович (Россия, Санкт-Петербург), д.пс.н., к.м.н., профессор, Заслуженный деятель науки РФ, ректор Восточно-Европейского института психоанализа, Президент Российского отделения Европейской конфедерации психоаналитической психотерапии.
Мастер-класс «Трудности и типичные ошибки начала терапии»

2 ноября (суббота), 4 лента (17.30-19.45), зал «Фантазия»
Нет ни одного терапевта, каким бы опытным он не был, который бы не испытывал тревоги перед первой встречей с новым пациентом. Типичные мысли: «А смогу ли я быть ему полезным? Смогу ли помочь? С какими трудностями встречусь? Смогу ли их преодолеть?». И множество других вопросов. А человек, который входит в кабинет терапевта, пока еще не является нашим пациентом. Он, скорее, эксперт, который смотрит на обладателя высокого звания терапевта и этого кабинета, и оценивает: «Насколько этот человек интеллигентен, образован, опытен и располагает к общению? Могу ли я ему довериться?».

Романова Илона Евгеньевна (Екатеринбург, Россия), к.филос.н., доцент, психотерапевт Единого Европейского реестра, лидер модальности «Психодрама» ОППЛ, действительный член ОППЛ, официальный преподаватель международного уровня, аккредитованный супервизор в области психодрамы и полимодальной психотерапии, аккредитованный личный терапевт. Член Ассоциации психодрамы.
Мастер-класс «С кем быть «мы» или как выжить в конфликте лояльностей»
2 ноября (суббота), 3 лента (15.00-17.15), зал «Фантазия»
Велика потребность человека в принятии и принадлежности. Объединяясь с другими, мы становимся сильнее, можем разделить свои чувства с кем-то близким, почувствовать себя участником общего дела, членом команды или целого народа. Но иногда жизнь ставит перед нами трудную задачу, когда необходимо выбирать — «за белых ты или за красных». Приглашаем поисследовать, что такое конфликт лояльности, к каким последствиям он приводит и есть ли решение у подобной задачки.

Румянцева Инга Викторовна (Санкт-Петербург, Россия), психолог, аккредитованный супервизор ОППЛ, Вице-президент ОППЛ, председатель регионального отделения ОППЛ в Санкт-Петербурге и СЗФО, член наблюдательного совета Национальной саморегулируемой организации «Союз психотерапевтов и психологов», организатор международных научных конгрессов и Псифестов.

Тренинг «Тайное влияние ревности и зависти на отношения между мужчиной и женщиной и в социуме» (Из цикла «Авторский семинар-тренинг: Семь тайн зрелой женщины»)
3 ноября (воскресенье), 2 лента (12.30-14.45), зал «Поленов»
Ревность предполагает трех участников, а зависть – двух. Эти чувства затмевают наш разум, сжигают наши сердца, иссушают наше горло. О них вам всегда неприятно думать, признавать их в себе. Еще странным для нас бывает, когда мы видим, что наши партнеры не только ревнуют, но и завидуют нам. Мужчина или женщина (партнеры) завидуют друг другу и при этом живут под одной крышей. Как понять это, какие наши действия пробуждают чувства зависти и ревности в партнере?

Чему мы завидуем? Что ожидать в дальнейшем от таких отношений и как изменить ситуацию – все это мы будем разбирать на мастер-классе. Мы  познакомимся с навыками совладания с такими сложными ситуациями и выхода из сложных чувств и отношений в красоту, любовь, величие, благородство и счастье! Ведь зависть – это подмена вашей страсти, которую иногда, так трудно разглядеть и выразить!

Румянцева Инга Викторовна (Санкт-Петербург, Россия), психолог, аккредитованный супервизор ОППЛ, Вице-президент ОППЛ, председатель регионального отделения ОППЛ в Санкт-Петербурге и СЗФО, член наблюдательного совета Национальной саморегулируемой организации «Союз психотерапевтов и психологов», организатор международных научных конгрессов и Псифестов.

Федоряка Денис Александрович (Санкт-Петербург, Россия), врач-психотерапевт, ведущий динамических, супервизорских и балинтовских групп, аккредитованный супервизор ОППЛ и РПА.
Мастер-класс «Межмодальная Супервизия в ОППЛ в четырехчастной парадигме»

2 ноября (суббота) 3 лента (15.00 – 17.15), зал «Брюллов»
Межмодальная супервизия в четырехчастной парадигме является интегративным подходом к проведению супервизии в группе, состоящей из представителей различных направлений, подходов и модальностей психотерапии и консультирования, и предполагает интерпретацию психотерапевтического процесса по 4 основным направлениям: биологическому (клиническому), психологическому, социальному и духовному.

В данном подходе супервизор помогает специалисту целостно концептуализировать сложный случай. В процесс супервизии специалист получает ответ в пределах своего запроса, а также приобретает новые знания и умения, активизирует процесс профессионального роста. Разрешение профессиональных затруднений повышает эффективность работы специалиста, что является важным условием профилактики профессионального выгорания.

Самарин Геннадий Владимирович (Иркутск, Россия), частнопрактикующий врач-психотерапевт, мануальный терапевт, руководитель Центра психотерапии и мануальной медицины, действительный член ОППЛ, аккредитованный супервизор, личный терапевт, преподаватель ОППЛ национального уровня.
Мастер-класс «Дорожная карта психосоматоза» 

30 октября (среда), 1 лента (10.00 – 12.15), зал «Брюллов»
На мастер-классе рассматриваются связь психологических и телесных триггеров, особенности конверсии дистресса на тело с точки зрения холистического подхода к проблемам и заболеваниям пациента\клиента. 

 Мы рассмотрим локализацию наиболее важных с точки зрения терапии телесных триггеров и способы работы с ними. Будет раскрыта роль симптома, его условной выгоды, показана связь вегетативной нервной системы и формирования «телесных зажимов». Участники мастер-класса создадут смысловые метафоры психосоматических расстройств, получат новые инструменты работы с триггерами тела, включая визуализацию, энергетическое, телесное воздействие. 

Сенникова Маргарита Николаевна (Москва, Россия), психолог, аспирант ф-та психологии (МГОУ), психодраматерапевт (МИГИП), действительный член ОППЛ, психолог ГБУ г. Москвы «ФДЦ «Бригантина», руководитель структурного подразделения «Досуг», член комиссии по делам несовершеннолетних г. Москвы.
Мастер-класс «Психодрама в работе с женской историей»

3 ноября (воскресенье), 4 лента (17.30-19.45), зал «Фантазия мал.»
В мастерской ставятся две основные цели:

1. демонстрация возможностей использования психодраматических техник с клиентами, работающими с «женской» темой в ее широком понимании;

2. получение клиентского опыта в психодраматической группе.

В первой части мастер-класса знакомство с основными психодраматическими техниками, презентация и демонстрация метода. Выполнение группового социометрического упражнения про «значимых в жизни мужчин».

В основной части «послушаем глас женщин Вашего рода», пощупаем «семейные сценарии, родовые послания». И, конечно, обыграем «встречу с отцом», не важно, реальным, живущим поныне или давно покинувшем Вас. И даже с тем, которого никогда не знали. 

В завершающей части нас ждет итоговый шеринг: коллегиальное обсуждение техник, темы, обмен опытом, а также возможность получить большое количество электронных книг по психодраме.
Сербина Людмила Николаевна (Москва, Россия), к.пс.н., психотерапевт ЕАР, дипломант PW, руководитель модальности «Процессуально-ориентированная психология и психотерапия», действительный член ОППЛ, международный супервизор и терапевт ОППЛ, член IAPOP, IAPOP Training Council.
Мастер-класс «Взаимосвязь с ранними детскими сновидениями и хроническими симптомами. Работа в процессуальном подходе»

1 ноября (пятница), 1 лента (10.00-12.15), зал «Фантазия мал.»
На мастер-классе рассмотрим, как самые ранние детские сновидения и воспоминания проявляются в различных аспектах хронических симптомов, в тех телесных переживаниях и ощущениях, что раздражают или привлекают человека. Процесс сновидения может переживаться не только ночью, но и в бодрствовании; даже если человек не рассказывает о своем сновидении, можно заметить, как «сон пытается происходить прямо у вас на глазах». Обсудим, как работа над детскими сновидениями может изменить симптоматику хронического симптома.

Серебрякова Каринэ Арташесовна (Москва, Россия), к.пс.н, доцент МГППУ, действительный член ОППЛ, директор института системного консультирования и тренинга, официальный преподаватель ОППЛ межрегионального уровня, супервизор.
Мастер-класс «Процесс сепарации – этапы, сложности и радости»

1 ноября (пятница), 1 лента (10.00-12.15), зал «Поленов»
На мастер-классе даются стадии сепарации (от младенческого до подросткового возраста), модель поведения родителей на каждой стадии, разбираются наиболее типичные сложности, возникающие при отпускании ребенка на каждом возрастном этапе.  Мастер-класс проводится в тренинговой форме. Участники смогут побыть как родителями, так и детьми, поисследовать, как себя чувствует ребенок при различных формах поведения родителей. 

Серебрякова Наталья Геннадьевна (Нижний Новгород, Россия) к.б.н., научный руководитель Аромадары, специалист по эфирным маслам, психолог.
Мастер-класс «Аромапсихология сегодня и завтра»

3 ноября (воскресенье) 3 лента 15.00-17.15 зал «Брюллов»
Используя эфирные масла, которые взаимодействуют с определенными отделами ЦНС, можно помочь психике с адаптироваться к новым условиям - обработать большой объем информации, снять стресс, активировать мыслительные процессы. Знание энергоинформационных свойств эфирных масел позволит правильно составить информацию из эфирных масел для решения разных задач.

Каждое эфирное масло - это энергоинформационный пакет, который имеет свой индивидуальный спектр, как отпечатки пальцев на руке человека. Есть масла, которые описываю женско-мужские характеристики в человеке. Есть масла, которые несут вибрации более тонкого плана и через них можно понять законы бытия.

Соколовская Ирина Эдуардовна (Москва, Россия), д.пс.н.,  профессор кафедры социальной, общей и клинической психологии Факультета психологии РГСУ, действительный член ОППЛ, генеральный менеджер модальности «Религиозно-ориентированная психотерапия» в ОППЛ, генеральный директор Образовательно-культурного центра «Интер-Спутник»; Президент Благотворительного фонда духовного развития и выявления творческих навыков детей-сирот и детей-инвалидов «Твой Ангел».
Мастер-класс «Любовь как терапия»

30 октября (среда), 4 лента  (17.30-19.45), зал «Брюллов»
Это уникальный обучающий курс, который позволяет быстро начать работать в качестве психотерапевта в области детско-родительских, супружеских и иных отношений. В программе рассматриваются основы духовного психоанализа и метода рассуждения (философствования) о любви и взаимоотношениях. Особое внимание уделяется понятию «Любовь», методу воздействия на душу через изучение любви и ее свойств. Содержание курса подкреплено практической работой с реальными клиентами.

Слабинский Владимир Юрьевич (Санкт-Петербург, Россия), к.м.н., доцент Научно-клинического и образовательного центра «Психотерапия и клиническая психология» СПбГУ, ректор АНО ДПО «Петербургская школа психотерапии и психологии отношений», действительный член ОППЛ, президент Международной ассоциации «Позитивная Динамическая Психотерапия», сопредседатель секции «Психотерапия отношений» Профессиональной медицинской психотерапевтической ассоциации. 
Воищева Надежда Михайловна (Санкт-Петербург, Россия), к.пс.н., проректор по научной работе и стратегическому развитию АНО ДПО «Петербургская школа психотерапии и психологии отношений», действительный член ОППЛ, Вице-президент Международной ассоциации «Позитивная Динамическая Психотерапия», секретарь секции «Психотерапия отношений» Профессиональной медицинской психотерапевтической ассоциации, секретарь комиссии «Экология человека и психология безопасности» Санкт-Петербургского отделения Русского географического общества.
Мастер-класс «Позитивная куклотерапия» - методика инициационной психотерапии с использованием народных кукол»
31 октября (четверг), 4 лента (17.30-19.45), зал «Перов»
Авторская арт-терапевтическая фольклорно-психологическая методика Владимира Слабинского и Надежды Воищевой «Позитивная куклотерапия» - лауреат XVII Национального психологического конкурса «Золотая Психея» по итогам 2015 года в номинации «Психологический инструмент года».
Мастер-класс предназначен для специалистов, интересующихся возможностями применения народной куклы в психотерапевтической практике, психологическом консультировании, педагогической деятельности и других сферах.

Методика основана на последовательной активации пяти структурных архетипов в процессе изготовления народной куклы по аутентичной технологии, направлена на восстановление женской целостности и гармонизацию внутреннего мира. Большой массив этнографических данных, исследованных и осмысленных авторами в русле метода Позитивной Динамической Психотерапии, позволяет интегрировать элементы традиционной культуры в арт-терапевтические техники и наполнять их новым символическим смыслом. 

Спокойная Наталья Вадимовна (Германия, Берлин), действительный член и преподаватель международного уровня ОППЛ, психотерапевт WCP и EAP, мастер-тренер Мировой Ассоциации Организационных Расстановщиков INFOSYON и Немецкого Общества Системных Расстановщиков (DGfS), теолог.
Тренинг «4D расстановки в краткосрочной терапии травмы и конфликта: трансформация разрушающей агрессии в созидающие ресурсы»

1 ноября (пятница), лента 3 (15.00-17.15), зал «Поленов»
4D расстановки — авторский метод Н. Спокойной для эффективной краткосрочной терапии тяжелой травмы, разрешения и профилактики конфликтов человека, семьи, организации, общества. Задача — восстановить целостность любой из этих систем, утраченную в результате травмы или конфликта. Метод сочетает духовно-ориентированную 4D расстановку, работающую одновременно на телесном, эмоциональном, интеллектуальном и духовном уровнях с другими видами краткосрочной терапии. Демонстрация на запросах участников.

Тренинг адресован как психотерапевтам, психологам, врачам, системным расстановщикам, бизнес-коучам, медиаторам, теологам, политическим консультантам, так и широкому кругу интересующихся духовными аспектами психотерапии, трансформации энергии агрессии в позитивную энергию, восстановлением целостности личности после тяжёлой травмы, причинами возникновения и методами терапии различных симптомов, в том числе симптомов организации и общества.

Сурина Лидия Алексеевна (Москва, Россия), к.х.н, аналитический психолог, юнгианский психотерапевт, действительный член ОППЛ, сопредседатель модальности «Юнгианский анализ» и кластера «Игропрактика в терапии и психологическом консультировании» ОППЛ, сертифицированный личный терапевт, супервизор и преподаватель международного уровня ОППЛ, руководитель психологического центра «Творчество Жизни», сертифицированный тренер юнгианского метода работы с субличностями «Диалог голосов». Коуч (сертификат Европейской Федерации Коучинга), специалист по глубинному и семейному коучингу.
Мастер-класс «Архетипический Театр Астродрамы»

31 октября (четверг), 4 лента (17.30-19.45), зал «Серов»
Метод астродрамы, впервые предложенный американским психологом Ноэлем Тилем (noeltyl.com), даёт возможность диагностировать состояние человека на данный момент времени и эффективно трансформировать его в соответствии с индивидуальными природными особенностями. Архетипический Театр Астродрамы, разработанный Лидией Суриной в рамках теории К.Г. Юнга, позволяет человеку почувствовать, как в его психическом пространстве проявляются энергии планетарных архетипов, как они взаимодействуют друг с другом, как открывают те психические глубины, в которых хранятся сокровища души, недоступные поверхностному взгляду, и как во внутреннем пространстве человека разыгрываются поистине космические драмы.

Странник Александр (Москва, Россия), трансперсональный психолог, член Ассоциации трансперсональной психология и психотерапия, автор книг «Судьба на кончике пера», «Самое удивительное из практики трансперсонала», «Трансперсональный рисунок»; «Другая психология».  
Тренинг «Оптимальная дистанция. Личные границы. Метод Лукаса Деркса через интуитивный рисунок»


1 ноября (пятница), 4 лента (17.30 – 19.45), зал «Серов»
Как держать оптимальную дистанцию? Интуитивно рисуем себя и навязчивого партнера, например.  Размер фигурок и расстояние между ними. Это диагностика. Исправляем рисунок. Включаем переживание, воображение, чувства. Осознав проблему, мы запускаем изменения в своих отношениях. Интуитивно рисуем новую схему отношений.

Филиппова Галина Григорьевна (Москва, Россия), д.пс.н., психолог, профессор, ректор  ЧУ ДПО «Институт перинатальной и репродуктивной психологии, действительный член ОППЛ, ученый секретарь модальности «Перинатальная и репродуктивная психотерапия», ч лен РПО, член РАРЧ, почетный член АПП. Публикации: «Психология материнства» (учебное пособие).
Печникова Елена Юрьевна (Москва, Россия), акушер-гинеколог, психолог, генеральный директор медико-психологической клиники «Семья с полюсом», действительный член ОППЛ, руководитель модальности «Перинатальная и репродуктивная психотерапия», член РАРЧ.
Коланькова Светлана Валентиновна (Москва, Россия), перинатальный и репродуктивный психолог, специалист по интегрально-соматического терапии и работе с телом, процессуальный терапевт, травматерапевт.
Мастер-класс «Я и мое тело: психосоматика и психология телесности в репродуктивной психотерапии»

3 ноября (воскресенье), лента 3 (15.00-17.15), зал «Поленов»
На пути к родительству люди нередко встречаются с проблемами в зачатии и вынашивании беременности. На мастер-классе ведущие расскажут о том, какое влияние наши переживания и неосознанные конфликты оказывают на возможность зачать, выносить и родить ребенка, мы будем разбираться в том, как это происходит и как в таких случаях может помочь репродуктивная психотерапия.

Мастер-класс для психологов и психотерапевтов, врачей; женщин и мужчин, планирующих рождение детей; родителей и всех интересующихся психологическими проблемами родительства.

Финько Василий Алексеевич (Москва, Россия), врач-психотерапевт, кардиолог. Бизнес-тренер, консультант. Участник команды Итогового Псифеста ОППЛ в Москве.
Тренинг «Ситуационный коучинг и мотивация в консультации пациента»

1 ноября (пятница), 3 лента (15.00 – 17.15), зал «Брюллов»
В рамках тренинга участники рассмотрят способы и техники влияния на отношение, мотивацию и выбор пациента при формировании лечебных и профилактических подходов. Будут рассмотрены этические и деонтологические аспекты, признаки эффективного влияния и убеждения пациента; экспресс-диагностика и стратегии взаимодействия с пациентами различных типов.

По итогам тренинга его участники сформируют свое персональное портфолио коммуникационных подходов на основе техник мотивационного консультирования (EPE, RULE, FAB, GROW) для повышения эффективности общения, формирования мотивированного настроя на выполнение плана лечения, профилактики сопротивления пациентов терапевтическим рекомендациям. Тренинг будет полезен врачам различных специализаций, медицинским психологам, консультантам.

Фионина Алёна Александровна (Уфа, Россия), врач-психотерапевт, врач-психиатр, наблюдательный член ОППЛ, член Российского общества психиатров, член Ассоциации междисциплинарной медицины.
Тренинг «Искусство владения временем: тайм-менеджмент как часть жизни»


30 октября (среда), 1 лента (10.00 – 12.15), зал «Шишкин»
В результате проведения тренинга его участники знакомятся с понятием тайм-менеджмента, учатся осознавать личностные особенности его восприятия, оценивают возможность повышения эффективности труда для улучшения показателей социально-психологического климата, а также повышения личной эффективности, позволяющей достигать значимых целей при меньших затратах времени и энергии. 

Халфина Регина Робертовна (Уфа, Россия), д.б.н., доцент, профессор кафедры психологического сопровождения и клинической психологии Башкирского государственного университета, доцент кафедры психотерапии с курсом ИДПО Башкирского государственного медицинского университета, наблюдательный член ОППЛ, член ассоциации психофизиологов РФ, клинический психолог Республиканского клинического психотерапевтического центра МЗ РБ.
Мастер-класс «Работа по профилактике виктимного поведения подростков»

31 октября (четверг), 2 лента (12.30-14.45), зал «Фантазия мал.»
Мастер класс будет посвящен особенностям формирования адекватной самооценки и самоотношения подростков с целью профилактики виктимного поведения. В практическом формате будет представлена простая, но эффективная схема работы с подростками с целью профилактики виктимного поведения и повышения самооценки с использованием психотерапевтических приёмов и проективных методик. 

Хох Ирина Рудольфовна (Уфа, Россия), к.пс.н., заведующий отделом психологического сопровождения и профилактики с ТД ГАУЗ Республиканский клинический психотерапевтический центр МЗ РБ, главный медицинский психолог Министерства здравоохранения Республики Башкортостан, действительный член ОППЛ, занимается профилактикой суицидов среди несовершеннолетних в Республике Башкортостан.

Семинар «Психологические техники работы с несовершеннолетним суицидентом»

31 октября (четверг), 1 лента (10.00 - 12.15), зал «Фантазия мал.»
На семинаре будут показаны психологические техники работы с несовершеннолетним суицидентом, в зависимости от выявленного в ходе консультации с ним симптома-мишени для психотерапевтической работы. Показанные техники отличаются простотой, но неоднократно в консультативной практике подтвердившие свою эффективность.

Цыплакова Ольга Петровна (Москва, Россия), практический психолог, системный семейный психотерапевт, мастер – профессиональный ведущий клиентских групп и семинаров по системным расстановкам, региональный тренер «Системно-феноменологической психотерапии (консультирования) и клиентцентрированных системных расстановок», действительный член ОППЛ. 
Мастер-класс «Любовь к себе – восстановление баланса»

2 ноября 18.30 - 20.00 

в рамках Расстановочного минифеста «Новые вызовы – новые решения!», зал «Кандинский»
Мастер-класс о раскрытии любви к себе, о том, как относиться к себе с любовью и уважением, бережно и с доверием, о том, как найти внутренний баланс.

Здоровье, благополучие и удовлетворенность жизнью напрямую зависят от веры человека в себя и от того, какова его ценность в его собственных глазах.

Выбор поступков и действий в отношениях с другими людьми определяется в соответствии с тем, как человек относится к себе.

При том, что любовь к себе – данность, она есть здесь и сейчас, каждый человек рождается с ней и в ней, и знает внутренним чутьем, что это так, обнаружить и принять её зачастую не представляется возможным в силу разных причин, в том числе, из-за душевной боли, вызываемой ненавистью к себе и самоуничижением.

На мастер-классе основное внимание будет уделено тому, как в расстановке проявить то, с чем может быть смешана до неузнаваемости любовь к себе и как её различить,

- обнаружить и признать то, что исключается, игнорируется,

- осознать два естественных процесса – соединенность и разделенность, в которых становится возможной любовь к себе и восстанавливается внутренний баланс. 

Чекурина Вероника Станиславовна (Москва, Россия), психолог, психодрама-терапевт, песочный терапевт, специалист по работе с психологической травмой, супервизор Ассоциации Песочной терапии, действительный член ОППЛ, представитель модальности «Песочная терапия» ОППЛ по Центральному региону (заместитель руководителя модальности «Песочная терапия»), генеральный менеджер модальности «Песочная терапия», член НПО Психодраматерпевтов и психодраматистов «Ассоциация Психодрамы», член Ассоциации Песочной терапии.
Семинар «Возможности песочной терапии в групповой работе»

1 ноября (пятница) лента 2 (12.30-14.45), зал «Брюллов»
Ознакомительный семинар для специалистов помогающих профессий с возможностью получить теоретические знания о методе песочной терапии и практический опыт работы в песке при взаимодействии с другими людьми.

В России песочная терапия известна с 90-х годов двадцатого века и в настоящее время получила широкое распространение. На семинаре участники узнают о возможностях песочной терапии в групповой работе и получат практический опыт работы в песке при взаимодействии с другими людьми.

Чобану Ирина Константиновна (Москва, Россия), к.м.н., врач-психотерапевт, доцент кафедры психиатрии, психотерапии и психосоматической патологии ФПК МР РУДН, действительный член ОППЛ, личный терапевт, тренер международного уровня, автор модальности «Психотерапевтическая кинезиология», психотерапевт Европейского реестра и Всемирного реестра, директор ЧУ ДПО Институт кинезиологии, президент Межрегиональной общественной организации Ассоциация профессиональных кинезиологов.
Мастер-класс «Усин – модель пяти элементов и здоровье. Кинезиология в лечении психосоматики»

31 октября (четверг), лента 4 (17.30-19.45), зал «Фантазия мал.»
Вы узнаете о применении модели пяти элементов в коррекции психосоматических запросов. О чем может говорить тот или иной симптом? Что тело пытается сказать или показать? Как сообщить телу, что мы его поняли? Как облегчить симптомы, а еще лучше полностью избавиться от них? Это и многое другое вы узнаете на мастер-классе. 

Шаменков Дмитрий Алексеевич (Москва, Россия), врач, специалист по семейной медицине, осознанному управлению здоровьем, психологии здоровья и организационной психологии, психофизиолог, предприниматель, общественный деятель, основатель Школы «Система управления здоровьем» и «Школы открытого диалога», со-директор Научно-образовательного центра "Информационные и социальные технологии в медицине" Сеченовского университета. 
Мастер-класс «Открытый диалог»

1 ноября (пятница), 4 лента (17.30-19.45), зал «Поленов»
Что такое Открытый диалог? Исследования доказывают: чем лучше качество социальных связей у человека, тем сильнее его иммунитет и дольше продолжительность жизни. Нарушение контакта с окружающими губительно сказывается на всех сферах жизни: работе, самочувствии, самореализации.

Открытый диалог — это коммуникативная методика, которая помогает улучшить качество социальных связей, выйти на новый уровень общения в бизнесе и личной жизни, осознать свои реальные проблемы, увидеть пути их решения, достичь поставленных целей.

Шапошников Виктор Анатольевич (Санкт-Петербург, Россия), к.п.н., доцент, действительный член ОППЛ, тренер международного уровня ОППЛ, психотерапевты единого реестра Европы, член-корреспондент Международной академии наук педагогического образования. Автор публикаций «Антропология семьи» Новосибирск, 2002. «Психология семьи и семейного консультирования». Новосибирск, 2003.
Шапошникова Тамара Евгеньевна (Санкт-Петербург, Россия), к.п.н.,  доцент, действительный член ОППЛ, тренер международного уровня ОППЛ, психотерапевты единого реестра Европы, член-корреспондент Международной академии наук педагогического образования. Автор публикаций «Антропология семьи» Новосибирск, 2002. «Психология семьи и семейного консультирования». Новосибирск, 2003.
Тренинг «Скриптодрама — возможности применения»
1 ноября (пятница), лента 1 (10.00-12.15), зал «Брюллов»
Скриптодрама используется для осознания сценарных приказаний, предписаний и ранних решений средствами психодрамы. Разыгрывание скриптодраматических сцен позволит участникам увидеть, почувствовать, осознать собственные ранние решения, принятые под воздействием семейного опыта. Будут представлены процедуры скриптодрамы, позволяющие осознать внутренние ограничения и границы.

Швец Екатерина Меликовна (Москва, Россия), аромапсихолог, член ОППЛ, специалист по Нейрографике, специалист по работе с МАК.
Мастер-класс «Ароматы как ресурс»
3 ноября (воскресенье), лента 2 (12.30-14.45), зал «Брюллов»
На мастер-классе вы познакомитесь с миром ароматов, свойствами и психологическим значением масел. Каждое аромамасло обладает психологическим ключом, ресурсным значением, терапевтическим свойством. 

Шабайлова Галина Евгеньевна (Минск, Беларусь), директор  ООО  «Помогающие практики»,  психолог, национальный тренер-супервизор в Методе системных расстановок  и приглашенный преподаватель ИКСР (Москва), сертифицированный специалист по индивидуальному и групповому консультированию – Индивидуальная психология А. Адлера (США), действительный член ОППЛ, член Белорусской ассоциации врачей и психотерапевтов,  организатор   ежегодной международной психологической конференции «Помогающие Практики».
Мастер-класс «Мета-чувства как системная основа формирования внутренней материнской позиции у эко-матерей»

2 ноября 16.30 – 18.10 

в рамках Расстановочного минифеста «Новые вызовы – новые решения!», зал «Кандинский»
Формирование внутренней позиции у ЭКО-матерей происходит в особых психологических условиях: 1) длительный период бесплодия, 2) сама процедура как последняя надежда иметь своего ребенка, 3) постоянное включение медицинского персонала в интимную жизнь пары.

В теоретической части мастер-класса исследуется отношение ЭКО-матерей к беременности, будущему ребенку и выполнению родительских функций – как к элементам, составляющим материнскую позицию. Выдвинута гипотеза, что системные мета-чувства материнства (отцовства) могут быть ресурсом для формирования внутренней материнской позиции у ЭКО-матерей. (Использовано исследование, проведенное на базе ФГБУ Научного Центра акушерства, гинекологии и перинатологии им. В.И. Кулакова (Москва).

В практической части будет сделана клиентская работа либо групповые упражнения по теме мастер-класса.

Шильдебаева Назгуль Абдуллаевна (Астана, Казахстан), практический психолог, специалист в области арт-терапии, родологии, специалист по психокатализу, софия-анализу, действительный член ОППЛ, региональный представитель ОППЛ в Казахстане, официальный преподаватель Национального уровня ОППЛ, участник международной сертификационной программы по семейной системной медиации в г. Флоренция (Италия), кандидат в личные терапевты ОППЛ Национального уровня. Эксперт Совета по родовой культуре Международного Союза неправительственных организаций «Ассамблея народов Евразии».
Федотова Ирина Сергеевна (Москва, Россия), психолог-консультант, родолог-консультант, специалист в области телесно-ориентированной психотерапии, кандидат в личные терапевты ОППЛ Национального уровня, действительный член ОППЛ, официальный преподаватель Национального уровня  ОППЛ. Генеральный менеджер модальности «Родологическое консультирование». Руководитель Московских отделений Академии родологии и Международной школы родовой культуры семьи. Сопредседатель Совета по родовой культуре народов Евразии Международного Союза неправительственных организаций «Ассамблея народов Евразии».
Тренинг «В поисках ресурса Рода»

2 ноября (суббота), лента 1 (10.00-12.15), зал «Брюллов»
На тренинге каждый участник почувствует и найдет, свой ресурс Рода, который сегодня необходим ему для жизненного баланса, равновесия, относительно достижения определенной цели в жизни. Сознательно воспользуется и проживет, используя инструменты арт-терапии, интересный, успешный и радостный опыт осознанного пути к цели.

Тренинг полезен психологам, психотерапевтам, педагогам, социальным работникам и всем желающим осуществить поиск и раскрыть потенциал своей системы Рода через инструменты арт-терапии.

Юсупова Гузель Робертовна (Уфа, Россия), старший врач-психотерапевт  ГАУЗ Республиканский клинический психотерапевтический центр МЗ РБ, действительный член ОППЛ.
Тренинг «Легенды Урала и эмоции судьбы», работа с МАК

31 октября (четверг), 3 лента (15.00- 17.15), зал «Брюллов»
Цель тренинга: обход рационального мышления; осуществление диалога «внутреннее – внешнее»; реконструкция прошлых событий, повлекших за собой возникновение фобии, невроза, психотравмы; прояснение актуальных переживаний и потребностей; завершение «неоконченных» событий, забирающих энергию; моделирование линии времени от прошлого к будущему.

В результате проведения мастер-класса его участники реализуют следующие задачи:  

метафорические ассоциативные карты «Легенды Урала» позволяют осуществить обход рационального мышления, снять защиту и внутреннее сопротивление, создать условия для диалога между внешним и внутренним миром человека, помогают реконструировать травматическое событие, сформулировать и выразить его словам, или – вербализовать, что само по себе влечет терапевтический эффект. 
Минифест 

«ИГРАЯ, СОЗДАЙ СВОЙ МИР САМ!»

кластера «Игропрактика в терапии и психологическом консультировании»

3 ноября (воскресенье), зал «Вдохновение»

ПРЕДСЕДАТЕЛИ: Сурина Лидия Алексеевна (Москва, Россия), Первак Виолетта Евгеньевна (Санкт-Петербург, Россия), Муравьёва Александра Сергеевна (Москва, Россия)
Аннотация секции: Кластер «Игропрактика в терапии и психологическом консультировании» ОППЛ предлагает новый формат ПсиФеста – День Игропрактики как VIP-мероприятие.

Игропрактика – это деятельность по использованию Игры для решения актуальных вопросов, в том числе по психотерапии и психокоррекции. Психологическая настольная игра – универсальный эффективный терапевтический инструмент с низким порогом входа, который позволяет человеку в своём воображении изменить привычный паттерн поведения, примерить на себя какую угодно роль, прожить любой, даже самый невероятный сценарий. Игра – самый веселый и легкий способ познать и развить себя! Это тренировка жизни, позволяющая выйти на новый уровень развития! Это уникальная возможность окунуться в игровое направление психотерапии через трансформационные психологические настольные игры и мастер-классы. Об этом и многом другом Вам расскажут профессиональные психологи, игропрактики и игротехники. В 1-ой ленте Минифеста пройдут последовательные ознакомительные интерактивные семинары, лекции, мастер-классы, доклады по игропрактике; в лентах 2 и 3 – одновременный сеанс десяти разных демо-версий психологических трансформационных игр; в завершении – подведение итогов дня, награждение ведущих игропрактиков.

ПЕРВАЯ ЛЕНТА (10:00-12:00). ДОКЛАДЫ.
1. ИГРОПРАКТИКА В ТЕРАПИИ И ПСИХОЛОГИЧЕСКОМ КОНСУЛЬТИРОВАНИИ (ИТПК). Первак Виолетта Евгеньевна
2. ТРАНСФОРМАЦИОННАЯ ИГРА В АРХЕТИПИЧЕСКОМ ПОЛЕ ГЛУБИННОЙ ПСИХОЛОГИИ. Сурина Лидия Алексеевна
3. ИГРОВАЯ ТЕРАПИЯ ВЗРОСЛЫХ: СОВРЕМЕННЫЕ ТЕРАПЕВТИЧЕСКИЕ ТРАНСФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ. Греков Илья Владимирович.
4. ГАРМОНИЗАЦИЯ ДЕТСКО-РОДИТЕЛЬСКИХ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ С ПОМОЩЬЮ ТРАНСФОРМАЦИОННЫХ ПСИХОЛОГИЧЕСКИХ ИГР. Муравьева Александра 
5. ТРАНСФОРМАЦИОННАЯ ИГРА КАК ИНСТРУМЕНТ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ. Елисеева Евгения Юрьевна. 

6. ПРИМЕНЕНИЕ ТЕТА-ИГРЫ ДЛЯ ГАРМОНИЗАЦИИ СТРОЙНОСТИ. Лапшина Дарья Владиславовна. 
7. ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ИГРА КАК ИНСТРУМЕНТ РАЗВИТИЯ ЭМОЦИОНАЛЬНОГО ИНТЕЛЕКТА. Закревский Алексей Анатольевич
ВТОРАЯ ЛЕНТА (12:30-15:00). НАСТОЛЬНЫЕ ТРАНСФОРМАЦИОННЫЕ ИГРЫ.

1.  Инновационная игра «Коуч-помощь» (автор Л.Ивановская)  –  это эффективный психологический практикум с использованием трансформационных карт. С помощью раскладов и раздаточного материала Вы сможете разобраться в конкретной жизненной ситуации, улучшить отношения с близкими, продвинуться в реализации намерения или цели, сделать выбор, проработать страхи, осознать свои сильные стороны, выявить негативные родовые программы, активировать ресурсы рода и получите что-то еще – свое личное! 

Первак Виолетта Евгеньевна – психолог, преподаватель ИППСПб, гештальт-консультант, тренер групп СПТ, супервизор специалистов помогающих профессий, действительный член ОППЛ – соруководитель кластера Игропрактика в терапии и психологическом консультировании, сертифицированный биоэнергет, тета-инструктор, игропрактик. Россия, Санкт-Петербург. 

2. Терапевтическая трансформационная игра  «Похищенные едой» – это игра о гармонизации пищевого поведения, помогающая стройнеть играючи! Вы хотите осознано подходить к питанию и жизни, отличать голод от аппетита, понимать свои чувства и потребности, находить свой способ выхода из сложных ситуаций без заедания проблемы, находить возможности стать стройнее и улучшить здоровье? Давайте поиграем! 

Лапшина Дарья Владиславовна – психолог, к.пс.н., доцент кафедры психологии РГУ им. А.Н.Косыгина, почетный член Международной Профессиональной Гильдии психологов-игропрактиков, бизнес-тренер, ведущая и разработчик игр, автор тэта-игры «Похищенные едой. Россия, Москва.

3. Трансформационная игра «Новый Я» разработана для решения сложных, актуальных задач и достижения цели на основе модели логических уровней Р. Дилтса. Игра даст возможность участникам проработать конкретную цель, скорректировав способы ее достижения; поможет определить настоящую цель, соответствующую вашим ценностям; понять, почему не получается достигать поставленных целей; найти новые пути изменения текущей ситуации; определиться с действиями и направлением движения на пути к достижению цели.

Елисеева Евгения Юрьевна – клинический психолог, тренер НЛП, профессиональный сертифицированный коуч, арт-Терапевт, игропрактик, автор 10 игр. Россия, Симферополь. 

4. Трансформационная игра «Освобождение» – это тренинг для изменения наших отношений к тем чувствам, которые мы традиционно считаем негативными. Многие поколения мы жили в осуждении и запрете наших негативных эмоций. В созданных автором условиях, участники могут увидеть, что в каждом негативном чувстве заложено важное «послание» от нашего бессознательного. Более того, само чувство существует лишь для того, чтобы это самое «послание», это «письмо» нашей мудрости было нами прочтено. 

Закревский Алексей Анатольевич – врач-фармаколог, автор инструментов для психологов и коучей, член МПГПИ, член Международной Федерации коучинга ICF, игропрактик, автор игры «Освобождение». Россия, Москва.
5. Психологическая трансформационная игровая система «ЭОС» (Эмоции.Ощущения.Состояния. Автор Е.Радченко) – в основе: «Я-концепция» с позиции развития эмоционального интеллекта. В этой системе мы взаимодействуем с шестью базовыми состояниями: ГНЕВ, СТРАХ, ГРУСТЬ, ПРИНЯТИЕ, РАДОСТЬ, ЛЮБОВЬ. В ходе демо-версии вы познакомитесь с "ЭОС" на примере работы с ГНЕВОМ. По завершению игры каждый участник получает индивидуальную инструкцию по изменению жизненных стратегий через простые и понятные действия. Кто управляет вашей жизнью – вы или ваши эмоции?

Васина Елизавета Викторовна – психолог, специалист по аромапсихологии®, по работе с МАК (метафорические ассоциативные карты), сказкотерапии. Член Международной Профессиональной Ассоциации Психологов Член Международной Профессиональной Гильдии Психологов-Игропрактиков. Россия, Москва.
6. Психологическая игра «ТВОЕ ВРЕМЯ» создана для работы с группами и индивидуальных консультаций по темам тайм-менеджмент, личная эффективность, самомотивация, достижение цели, поиск своего предназначения, и др. Игра гармонично соединила возрастную психологию, глубокие ведические знания и современные инструменты и практики тайм-менеджмента. А также психологическую работу с подсознательными деструктивными убеждениями, страхами и другими внутренними препятствиями к личной и деловой успешности.

Суворова Елена Валентиновна – психолог, бизнес-тренер, коуч, автор т-игры  и МАК "ТВОЕ ВРЕМЯ", член Международной профессиональной гильдии психологов-игропрактиков. Россия, Москва.
7. Трансформационная игра «Странствия» поможет существенно приблизиться к пониманию сновидения и «найти клад» —  высвободить его ресурсы. На игре мы «странствуем» по сновидениям участников и находим в них послания, подсказки, ресурсы для жизненных изменений. Ведь сны иногда нам говорят о том, чего мы не замечаем. И рассматривая эти свои незамеченные области, мы становимся целостнее, живее, сильнее.  Странствуя по сновидениям, мы будем активировать бессознательные процессы, и направлять их энергию на позитивные изменения.

Белобородова Екатерина Леонидовна  –  психолог, игропрактик, режиссер, исследователь сновидений, член Международной профессиональной гильдии психологов-игропрактиков,  автор игры «Странствия». Россия, Москва.

8. Психологическая трансформационная игра «Были-Жили» (автор В. Махукова) – это групповая работа, в которой встречаются истории каждого участника, и создается одна общая история. Изюминка игры –  герои-персонажи сделаны вручную из натуральных материалов в виде кукол-мотанок. Во время игры можно: понять какие поведенческие стратегии помогают, эффективны и какие мешают достижению цели; осознать свои стратегии, как вы справляетесь с жизненными вызовами и трудностями; понять, как вы используете свою силу и ресурсы для достижения цели; осмыслить какое влияние вы оказываете на людей и их цели и задачи; построить гармоничную систему отношений.

Горбачева Ольга Николаевна – врач-психотерапевт, психиатр 25 лет в профессии, действительный Член  ОППЛ. Россия, Москва.
9. Психологическая трансформационная игра «Древо Любви» – эффективный, нестандартный, глубокий и бережный способ исследования ваших взаимоотношений с партнёром или другом. Игра основана на юнгианском наследии. В основе игрового процесса лежит использование символов архетипической геометрии на картине, которые и являются ключами к раскрытию души. Игра впрямую работает с запросом клиента и позволяет расширять понимание ситуации, увидеть, что на самом деле является ресурсом, а что – наоборот. Игровой процесс построен на индивидуальном переживании игроком собственной игровой истории, на исследовании собственного запроса. В процессе игры заметно снижается напряжение от имеющихся «внутренних блоков»; обретается чувство гармонии. В игре используются элементы арт-терапии, а после игры проводится ассоциативный анализ получившейся карты игры.

Архарова Анна – магистр философии, аналитический психолог, культуролог, действительный член ОППЛ и МПГПИ, член МААП, автор т-игры «Древо Любви». Россия, Москва.
10. Презентация авторской методики «Город Дружба» мастер-класс по созданию благоприятного психологического климата в детском коллективе. Вы узнаете об опыте использования авторской методики в процессе работы с детским коллективом; получите новый инструмент для работы и практический опыт его использования; ознакомитесь с методическим пособием к авторской методике. 

Иванова Антонина Александровна – педагог-психолог высшей квалификационной категории, преподаватель факультета психологии МГОУ, действительный член Международной профессиональной ассоциации психологов, официальный представитель в г. Мытищи. Россия, Мытищи.

ОБЕД С 15:00 ДО 17:00.

ТРЕТЬЯ ЛЕНТА (17:00-19:30). НАСТОЛЬНЫЕ ТРАНСФОРМАЦИОННЫЕ ИГРЫ.

1. В основе трансформационной игры «Паутина» лежит ролевая модель драматического Треугольника Карпмана, отражающая суть созависимых отношений – патологического состояния сильной эмоциональной, социальной и физической зависимости от другого человека. В процессе игры участники знакомятся с каждой из трёх ролей треугольника: Жертва, Спасатель, Преследователь. Отслеживают их проявление в своей жизни, учатся новым способам поведения, проясняют свои чувства и потребности, выстраивают пути достижения цели, получают дружескую поддержку. 

Никитина Анна Брониславовна – клинический психолог, арт-терапевт, автор психологической игры «Паутина», руководитель клуба психологии и творчества в Молодежной Общественной Организации, д.ч. МПГПИ, д.ч. ОППЛ. Россия, Москва.
2. В основу психологической игры «ArteFactum: метафизика спирали»  заложена теория психосинтеза Р. Ассаджиоли. Игра поможет комплексно изучить свой запрос, получить мотивацию на успех, найти в себе опору, определить то, что приносит в жизнь ощущение стабильности, уверенности. Игра помогает обнаружить в себе возможности и внутренний потенциал. Для решения этой задачи игра включает в себя творческие задания, арт-упражнения, работу с глиной. В процессе игры, легко понять какие идеи, социальные связи вдохновляют, какие мысли обеспечивают движение идей, и как их можно воплотить в жизнь. 

Ерёмина Маргарита Алексеевна –  психолог, арт-терапевт, НЛП- практик. соавтор и автор арт-терапевтических программ самопознания Личности, развития креативности, творческих способностей, член МПГПИ, соавтор игры: «ArteFactum: метафизика спирали». Россия, Москва.
Двойникова Елена Иналовна –  арт-терапевт, член Международной профессиональной гильдии психологов-игропрактиков, соавтор игры: «ArteFactum: метафизика спирали». Россия, Москва.
3. Трансформационная игра «В сказку за счастьем» поможет Вам выстроить путь к своему собственному счастью. Осознать возможные препятствия и найти полезные ресурсы для восстановления сил. Что такое счастье? Для каждого оно разное. Для одних – любовь и крепкая семья, а для других – успешная карьера и материальное благополучие, для третьих – здоровье или отдых… Каждый человек ищет свое счастье. А Вы его уже нашли?

Елисеева Евгения Юрьевна – клинический психолог, тренер НЛП, профессиональный сертифицированный коуч, арт-терапевт, игропрактик, автор 10 игр. Россия, Симферополь. 

4. Профориентационная психологическая игра «Ты нужен Планете!» (авторы Ковалева М. А., Ковалева Н. С.) – это комплексный инструмент, предназначенный для психологов, специалистов по профориентации и карьерных коучей, который позволяет в игровой форме проработать, как отдельные запросы, связанные с выбором профессии, так и решать проблему профессионального самоопределения системно, формировать компоненты жизненной перспективы: когнитивный; ценностно-смысловой; мотивационный. 

Медведева Светлана Александровна – практический психолог, ментор в сфере призвания и проявления человека, автор онлайн курсов, руководитель проекта «Поддержка как стратегия жизни», член Международной профессиональной гильдии психологов-игропрактиков. Россия, Москва. 

5. Психологическая игра «Новый день»  помогает участникам найти в окружающем мире личностные смыслы — ориентиры надежды нового дня. Личностный смысл неповторим, он должен и может быть осуществлен только конкретным человеком и никем другим. Перед игроками ставится задача обозначить индивидуальные векторы развития и обнаружить общие жизненные цели, реализация которых осуществима в обозримом будущем. Формат групповой игры развивает навыки общения, взаимопомощи, альтруизма, дает почувствовать дружескую поддержку. Индивидуальная игра для решения психологических проблем и выхода из трудной жизненной ситуации. 

Греков Илья Владимирович – Ph.D in Psychology (к.психол.н), президент Международной профессиональной гильдии психологов-игропрактиков. Действительный член ОППЛ, автор игры «Новый день». Россия, Москва. 

6. Деловая настольная игра «План на миллион» (автор В Шемякин) обучает навыкам планирования финансов и балансу работы и отдыха. Играя вы: поймете, как «пробить» свой финансовый потолок; научитесь искать резервы личной энергии для движения к финансовому успеху; познакомитесь с принципами личного финансового учета; научитесь «держать в фокусе внимания» финансовую цель в обычной жизни. Это прекрасная возможность без риска узнать разные финансовые стратегии жизни, научиться планировать время и деньги, найти новые способы зарабатывания денег, увидеть больше вариантов сделать миллион – и вы сможете перенести этот опыт в реальную жизнь! 

Суворова Елена Валентиновна – психолог, бизнес-тренер, коуч, автор т-игры  и МАК "ТВОЕ ВРЕМЯ", член Международной профессиональной гильдии психологов-игропрактиков. Россия, Москва.
7. Настольная терапевтическая трансформационная игра «Мастер двух миров» (автор И. Греков) – помогает игроку полнее раскрыться в процессе исцеляющего самовыражения, обсудить желания настоящего, события прошлого и перспективы будущего. Главная цель этой игры – скорректировать детско-родительские отношения, помочь подростку в его развитии, а родителям в решении собственных психологических проблем. В диалогах персонажей игры, в их взаимодействии выявляются ключи к более полному пониманию проблемы и путей ее решения. Каждый участник в игре, как сценарист выстраивает сюжет, как режиссер инициирует все игровые события, и участвует как актер во всех игровых перипетиях.

Муравьева Александра Сергеевна – психолог, психотерапевт, травматерапевт, вице-президент Международной профессиональной гильдии психологов-игропрактиков, сопредседатель кластера ОППЛ «Игропрактика в терапии и психологическом консультировании». Действительный член ОППЛ. Россия, Москва.
8. Трансформационная игра «ОСВОБОЖДЕНИЕ» (автор А.Закревский) – основе игры лежит проективная методика и сторителлинг. С помощью игровых фигурок участники исследуют ресурсные аспекты основных негативных эмоций. Учатся их распознавать и получают ключи выхода из негативных эмоциональных состояний. Итогом игры становится принципиально иной взгляд участников на природу негативных эмоций. Формируется навык наблюдения эмоций и подход к трансформации эмоции в важный для жизни ресурс. 

Горбачева Ольга Николаевна – врач-психотерапевт, психиатр 25 лет в профессии, Действительнй Член  ОППЛ. Россия, Москва.
9. Трансформационная игра «Реперториум» (автор И. Семенникова) – действие разворачивается в легендарном городе Помпеи, поначалу жизнь наполнена естественным течением жизни, но игра психологическая и стратегическая, и у участников будет возможность поизучать себя в части обеспечения для себя убежища , когда рванет вулкан, Сразу скажем, что все закончится хорошо, ведь это игра, хотя потери будут (все как в жизни)...

Архарова Анна – магистр философии, аналитический психолог, культуролог, действительный член ОППЛ и МПГПИ, член МААП, автор т-игры «Древо Любви». Россия, Москва.
10. Трансформационная психологическая игра «Ключ к легкому родительству» – это настольная игра-путешествие, игротренинг для взрослых, ориентированных на самопознание и саморазвитие, для специалистов и родителей. В основе игрового действа – идея о важности создания условий для развития ребёнка, его созревания, раскрытия жизненного потенциала, создания таких отношений между родителем и ребёнком, когда родитель занимает позицию заботливого взрослого, а ребёнок принимает заботу, когда отношения с ребёнком находятся на первом месте и строятся на основе доверия и поддержания естественной связи, привязанности. «Ключ к лёгкому родительству» – настоящий подарок для гармонизации семейных отношений.
Никитина Светлана Евгеньевна –  психолог, игропрактик, преподаватель института практической психологии "Иматон", танцетерапевт, актриса и руководитель Петербургского театра импровизаций "ПТИцы, профессиональный член ассоциации танцевально-двигательной терапии. Россия, Санкт-Петербург.

19:30-20:00. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ. НАГРАЖДЕНИЕ ВЕДУЩИХ ИГРОПРАКТИКОВ.
