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Психотерапия посттравматического стрессового расстройства

Н. Л. Бундало 
Описана интегративная психотерапевтическая методика лечения посттравматического стрессового расстройства, разработанная автором на основе трансактного анализа, которая проводится в 4 этапа: субличностный, личностный, межличностный, сценарный. Показана высокая эффективность (в 93,3% случаях) психотерапии посттравматического стрессового расстройства предложенной интегративной методикой.

Ключевые слова: психотерапия, посттравматическое стрессовое расстройство. 
Профессионализм и клиническая психотерапия

М. Е. Бурно

Обсуждается существо профессионализма. Рассказывается о сегодняшнем профессионализме на Западе и в России, в российской медицине. Предполагается, что профессионализм, стандартизация возможны и в российской клинической психотерапии, которая, по традиции, является научным искусством. Но здесь профессионализм возможен лишь в многозначном (с именами разных авторов) понимании. Поскольку разные авторы, работающие в этой области, нередко своими положениями противоположны друг другу.

Ключевые слова: профессионализм, прагматизм, клиническая психотерапия, российская ментальность.

Модифицированный вариант терапии творческим самовыражением М. Е. Бурно на интегрированных уроках музыки и психологии как способ формирования целостного восприятия мира, познания себя и других

Н. И. Галеева

Система образования России начала искать эффективные формы и методы обучения и воспитания. В России стали возрождаться такие виды учебных заведений, как гимназии, лицеи, школы разных профилей и направлений: казачьи, купеческие, морские, кадетские корпуса и др. Учеба в кадетском корпусе – это новый этап в жизни 10-летних мальчишек. Ребята оказываются в новых, непривычных социальных условиях: обучение в закрытом образовательном учреждении-интернате, перемена места жительства, отделение от семьи, переход к самостоятельному быту, изменение питания, жизнь в новом коллективе, жизнь по воинскому уставу.

Изменение привычных условий жизни, ломка сложившихся стереотипов и поведения приводят к дезадаптации, которая выражается в нервно-психической неустойчивости, преобладании тревожных эмоций, истощении психических возможностей. 
Интегрированный курс «Психология в музыке», построенный на основе метода Терапии творческим самовыражением М. Е. Бурно, является эффективным средством, способствующим быстрой социально-психологической адаптации кадетов, повышению школьной мотивации, творческой активности и самореализации.

Использование метода ТТС М. Е. Бурно на интегрированных уроках поможет кадетам развить в себе творческие способности, выразить себя в творчестве, через творчество почувствовать себя свободным и счастливым, найти свой путь в жизни. Интегрирование предметов музыки и психологии на основе метода ТТС М. Е. Бурно способствуют созданию целостной картины мира у кадетов, познанию себя и других.

Ключевые слова: Терапия творческим самовыражением, интеграция, интегрированный курс, психология, музыка, творчество, самовыражение, преподавание, адаптация, характерология, типология.

Клуб «ТТС» («Терапия творческим самовыражением») в ПКБ № 12 г. Москвы

Е. А. Добролюбова
Медицинский психолог делится многолетним опытом долгосрочной работы по методу Терапия творческим самовыражением с дефензивными больными – прежде всего психопатией, шизофренией, шизотипическим расстройством – в Психотерапевтическом клубе-сообществе Московской клинической психиатрической больницы № 12 (в условиях амбулатории и стационара). Описываются клинические подробности названного психотерапевтического процесса.
Ключевые слова: Клиническая психотерапия, Терапия творческим самовыражением, дефензивные пациенты, психотерапевтическое сообщество.
Система Станиславского и методы НЛП
А. А. Еремин
В статье "Система Станиславского и методы НЛП (NLP)" приводится описание психологической методики, многократно усиливающей систему Станиславского. Основанная на модели логических уровней Роберта Дилтса, она делает более эффективной работу артиста над ролью, обогащает творческие возможности сценаристов и режиссеров. Рекомендуется начинать постановочную работу не с анализа обстоятельств, относящихся к контексту, а с выявления иерархии логических уровней, сверхзадачи и адекватных ей мотиваций для каждого из героев произведения. Предлагается эксплицитный способ чувственного вживания в личность героя. Автор считает, что его подход позволяет, как в сценарии, так и на сцене, организовывать поведение, наиболее адекватное замыслу драматурга. 
Ключевые слова: НЛП, Система Станиславского, логические уровни, Роберт Дилтс, предлагаемые обстоятельства, магическое «если бы», сверхзадача, мотивации, идентичность. 
Эмоционально-образное направление психотерапии

Н. Д. Линде
Статья содержит описание авторского метода эмоционально-образной психотерапии (ЭОТ). Дается общая схема работы по решению психологических проблем этим методом, перечень возможных приложений, оцениваются перспективы развития метода. Указываются отличительные черты психотерапевтической работы в стиле ЭОТ, его положительные стороны и преимущества.
Перинатальная психология и психотерапия – новое направление науки и практики
Г. Г. Филиппова, Е. Ю. Печникова 
Перинатальная психология и психотерапия - самостоятельное направление, имеющее свою область применения, методологические основы, теоретическое обоснование и методическое обеспечение. Методологической основой является диадический подход. Основные теоретические подходы: синтез психодинамического и деятельностного варианта культурно-исторического подходов к раннему развитию психики; психосоматика; психология телесности; когнитивная психология; психофизиология. Три основных направления теории и практики: психология и психотерапия раннего развития личности; психология и психотерапия репродуктивной сферы мужчины и женщины; психология и психотерапия перинатальных проблем взрослого человека. В терапевтической практике используется интегративный подход. Основные достижения и перспективные задачи современной перинатальной психологии и психотерапии в области теории и практики. 

Ключевые слова: перинатальная психология и психотерапия, история перинатальной психологии и психотерапии, методологические основы перинатальной психологии и психотерапии, направления перинатальной психологии и психотерапии, теоретические и практические достижения перинатальной психологии и психотерапии, методы и методики перинатальной психотерапии.
К вопросу о перспективах системы психиатрической помощи в Республике Казахстан

Г. А. Джолдыгулов 
В работе представлено личное мнение автора о состоянии современной казахстанской психиатрии. Определены основные проблемы и трудности психиатрической службы. Предложены возможные шаги, направленные на исправление нынешней ситуации. 

Ключевые слова: психиатрическая служба, психиатрия Казахстана.
Анализ клинико-социальных параметров и характера криминальных действий лиц, страдающих олигофренией по данным СПЭК Костанайской областной психиатрической больницы за период 2004 - 2006 годов

В. В. Миронов, Н. А. Семеновская

Изучались 149 актов судебно-психиатрической экспертизы, выделенных по нозологическому принципу из числа направленных на СПЭ за 3 года для определения Вменяемости. Проведен статистический анализ некоторых демографических показателей и клинических характеристик. Исследовались также условия, способствовавшие противоправному поведению, характер инкриминируемых деликтов, а также аргументация при  констатации «ограниченной вменяемости». 
Особенности нейрофизиологической функциональной диагностики в психиатрическом учреждении

Н. Р. Суатбаев 
В публикации, с точки зрения врача, с двойной – психиатрической и нейрофизиологической – подготовкой, описываются особенности использования методов неврологической функциональной диагностики в психиатрии. Выделяются основные потоки пациентов. Предлагается минимальный набор методик. Описываются особенности взаимодействия врачей: психиатра и функционалиста. 
100 лет Кызылординской областной психоневрологической больнице (1907 - 2007 г.г.)

Д. Ф. Шайхутдинов
1 сентября (19 августа) 1907 г. в торжественной обстановке, в присутствии военного губернатора и оркестра военной музыки, происходит освящение и открытие Перовской (Кызылординской) Земской больницы для душевнобольных на 49 коек, из которых 7 предназначались для военных местного гарнизона с соматическими болезнями.

Для Туркестанского края, для всего Казахстана открытие Перовской психиатрической больницы было, несомненно, большим событием. Больница была самой крупной из уже существовавших в то время психиатрических больниц в Казахстане.

В период Великой Отечественной войны на базе больницы долгое время располагался военный госпиталь и кафедра психиатрии и невропатологии Крымского Государственного медицинского института.

Из стен этой больницы вышла целая плеяда ученых и организаторов психиатрической службы. Это – академик, зав. кафедрой психиатрии института усовершенствования врачей, профессор Алимханов Жулдызбек Алимханович, доцент этой же кафедры Адильханова Кулян Абдугалиевна, доцент Косенко Николай Иванович, один из пионеров экологической психиатрии Казахстана к.м.н. Жаудар Бултачеев. Многие из них ныне живут в различных уголках мира – профессор М. Х. Гонопольский, д.м.н. А. А. Недува в Израиле, А. А. Писняк – работал главным врачом в Донецкой психиатрической больницы.

Отмечая 100-летие больницы, коллектив вполне понимает, что перед ним стоят задачи, над решением которых придется еще много и настойчиво работать. Мы и дальше будем продвигаться вперед в своем развитии. Для достижения этой цели в больнице имеется большой потенциал, подготовленные кадры. Коллектив журнала присоединяется к многочисленным поздравлениям и желает новых творческих успехов в Вашем благородном труде.

Психодиагностические методики в определении степени риска вовлечения в зависимость от ПАВ

Ж. Ш. Аманова, Н. П. Сысоева 
В данной статье рассматриваются вопросы, связанные с психологической диагностикой в оценке и мониторинге текущего состояния психического здоровья для постоянного контроля за психологическим и психическим состоянием, как одного человека, так и группы людей. Авторы определяет психологическое здоровье, как качественную характеристику категории психического здоровья. На примере теории развития Эрика Эриксона, культурно-исторической теории Л. С. Выготсткого авторы указывают на необходимость ранней диагностики и профилактики определения степени риска вовлечения в зависимость от ПАВ и другие формы аддиктивного поведения. 
Этнические аспекты психотерапии опиоидной зависимости

И. П. Логинов 

Проведена семейно-системная психотерапия у 46 этнических китайцев и корейцев, больных опиоидной зависимостью. Выделено 2 группы пациентов: первая группа – жители Хабаровского и Приморского края, представители четвертого и пятого поколений, эмигрировавших из северо-восточного Китая в Россию. Вторую группу составили больные из семей, где еще прочно сохранились и выполняются национальные традиции – представители первого и второго поколения эмигрантов. Показатели эффективности проводимой семейно-системной психотерапии во второй группе в нашем исследовании были выше, чем в первой. Доля пациентов с хорошим качеством ремиссии во второй группе составила 67,6% против 20,6% - в первой.

Особенности внутренней картины болезни и здоровья у пациентов зависимых от опиоидов

О. В. Лаврентьев, М. П. Пазылхаир, 

В. В. Гловатский, О. М. Мухаметжанов
В статье описаны результаты исследования структуры внутренней картины здоровья и болезни при зависимости от опиоидов; выявлены различия в репрезентации образов болезни и здоровья в зависимости от гендерных особенностей, этнической принадлежности, продолжительности ремиссии и др. На основании данных особенностей и структуры предложена программа коррекции внутренней картины здоровья и болезни в рамках медико-социальной реабилитации наркозависимых и некоторые результаты работы данной программы.
Организация работы среди детей и подростков, страдающих пограничными нервно-психическими расстройствами

Р. А. Сарсенова, Ж. Ж. Бултачеев
Выполненная работа направлена на последовательное, соответственно уровням лечебно-оздоровительного процесса, решение задач, приводящих к своевременному оздоровлению, вплоть до прекращения наблюдения к подростковому возрасту до 70% детского контингента, и ко времени передачи во взрослую сеть до 45% подростков, находившихся под наблюдением, что, несомненно, скажется на показателях реабилитации.
Распространённость и структура невротических синдромов у детей и подростков Приаралья

Ж. Ж. Бултачеев  

Распространённость недифференцированных расстройств в Аральске и Яныкургане составила 18,8 и 6,9 на 1000 населения. Выявлена статистически достоверная разница (t – 9,1). В эти группы вошли невротические расстройства, полиморфные по своему проявлению и не вписывающиеся в рамки какого-либо синдрома, но имеющие невротическое происхождение.
Комплексная программа терапии расстройств адаптации у жителей экопатогенных территорий Приаралья

Ж. Ж. Бултачеев
Правильно принятое решение о выборе средств терапии приводит не только к позитивному результату в процессе лечения. Дополнительными результатами в данном случае является рациональное использование времени врача, медикаментов, времени пребывания больного в стационаре и т.п. 

Все перечисленные показатели в совокупности отражают качество деятельности лечебно - профилактического учреждения в целом, а для пациента улучшение состояния здоровья - это дорога к полноценной жизни.

Создание творческих видеоклипов

Н. И. Галеева 
В рамках интегрированного курса «Психология в музыке» используются не только фотоаппарат, но и видеокамера. Создание творческих видеоклипов и видеороликов может существенно дополнить одну из методик Терапии творческим самовыражением М. Е. Бурно.

Сколько же лет человечество читает?

А. А. Биркин 

Рассмотрение длительности эволюционного периода кода речи, как сигнала, характеризующего возможности обработки информации корковым анализатором. 

Ключевые слова: эволюционная модель кода речи, первый и второй этапы декодирования, палеолит, корреляционный анализ, регрессионный анализ, логарифмическая аппроксимация, линия тренда.

Psychotherapy posttraumatic stress disorder

N. L. Bundalo 
The psychotherapeutic technique of treatment of the posttraumatic stress disorder, developed by the author on the basis of transactions of the analysis of E. Bern which is spent to 4 stages is offered: subpersonal, personal, interpersonal, the plan of a life. The psychotherapy of patients of posttraumatic stressful frustration is lead. High efficiency (93,3%) applications of psychotherapy of posttraumatic stress disorder are shown. 

Keywords: psychotherapy, posttraumatic stress disorder. 

Professionalism and Clinical Psychotherapy

M. E. Burno 

The essence of Professionalism is discussed in this article. Today’s Professionalism in the West and in Russia, in Russian medicine too is touched upon here. It is supposed that Professionalism, standardization are possible in the Russian clinical psychotherapy though traditionally it was always considered a kind of scientific art. But Professionalism in Russian clinical psychotherapy is possible only in different understanding of this field with many names mentioned. These discoveries and pieces of advise can be opposite to each other.

Key words: Professionalism, Pragmatism, clinical psychotherapy, Russian mentality.
The modified variant of therapy of the creative method of professor Mark Je.  Burno during the integrated lessons of music and psychology as the way of forming the perception of the world, self-control, etc, by means of creative self – realization
N. I. Haleeva

The system of education in Russian started searching new and effective methods of education and up-bringing. The different types of such educational institutions start reviving in Russia as: gymnasiums, lyceums, Cossack, merchant, navy cadets corps, etc. To study in the cadet crop-it’s a new stage in the life of 10-year boys. The boys run into new unusual social conditions: it’s the training indoors, the changing of the residence, they do not live with their parents, they have a new mode of life, they eat new food, they live in a new collective, their life is going according military regulations.

The change of the habitual way of life, the breaking of old stereotypes and behavior all these facts lead a young boy to desadaptation which is expressed in a mental instability, the prevalence of state of anxiety, the exhaustions of mental possibilities.

The integrated course “Psychology in music” which is based on the method of therapy of creative self realization- it’s the spectacular way giving the high social and psychological adaptation to the cadets, increasing school motivation and the creative activity and self realization.

Using the method of Mark Je. Burno during the integrated lessons will help the cadets to develop their creative abilities, to express themselves in the creative work, to feel themselves free and happy, to find the right way in their social life. The methods of Mark Je. Burno helps the cadet to create the picture of the whole world though the lessons of music and psychology, learning things about their mates and people around.

Key words: the therapy of creative self-realization, fusion, integrated course, psychology, music creative work, self-realization, the methods of teaching, adaptation, character logy, typology. 

Club “TCSE” (“Therapy by means of creative self-expression”) in Psychiatric clinical hospital of Moscow

E. A. Dobrolyubova 
The medical psychologist tells about her long experience of constant work by means of TCSE with defensive patients - first of all psychopaths, schizophrenia, schizotypical disorder.  This work was done in Psychotherapeutic club-community of Psychiatric clinical hospital of  Moscow № 12 with outpatients and hospital patients. Some clinical details of this psychoterapeutic process are described here.

Key words: Clinical psychotherapy, Therapy by means of creative self-expression, psychotherapeutic community, defensive patient.
Stanislavsky's System and NLP
A. Eremine
The paper Stanislavsky's System and NLP Methods describes a new psychological technique intensifying Stanislavsky's System many times. Based on the model of logical levels developed by Robert Dilts, it makes the actor's work on the character more effective and enhances the creative ability of scriptwriters and directors. The staging work is recommended to be started not from analyzing the circumstances related to the context but from revealing the hierarchy of the logical levels, the most important task, and motivations for each of the heroes adequate to this task. The paper proposes an explicit method of sense perception of the hero's personality. The author believes his approach enables organizing behavior, both in the script and on the stage, more adequate to the playwright's idea.

The key words: NLP, Stanislavsky's System, logical levels, Robert Dilts, suggested circumstances, magical “in case”, the most important task, motivations, identity.

To question about Perspectives of system of psychiatric service of Kazakhstan

G. A. Joldygulov 

In work the own glance of author at condition of modern kazakhstanian psychiatry are given. Problems and difficulties of work of psychiatric service were definited. Necessary steps to repair the situation were commited.
How much years mankind reads?

A. A. Birkin 

Consideration to duration эволюционного period of the code speech, as signal, characterizing possibility information handling корковым by analyzer. 

The Keywords: эволюционная model of the code speech, the first and the second stages of the decoding, палеолит, корреляционный analysis, регрессионный analysis, logarithmic aproximation, line тренда.

